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DESPRE REVISTĂ 
 

DRAGII NOȘTRI CITITORI, 

 

evista „SPARTACUS”, revista Şcolii Gimnaziale Nr.4 Sibiu, apare pentru al cincilea an 

consecutiv, aflându-se acum la numerele 9 şi 10. Anul trecut, am obţinut premiul al III-lea la 

Concursul judeţean de Reviste şcolare şi menţiune la Concursul interjudeţean „Aripi”. Este 

meritul tuturor celor implicaţi în realizarea ei, prin urmare, gândurile noastre de mulţumire se 

îndreaptă cu mult drag către aceştia. 

Ca de obicei, în rândurile revistei o să găsiţi compuneri, poezii şi desene ale elevilor şcolii 

noastre, interviuri, experimente distractive, activităţi şi proiecte educative cu care ne mândrim. 

Câteva pagini ale revistei sunt dedicate claselor pregătitoare şi claselor a VIII-a, precum şi foştilor 

elevi ai şcolii, care îşi exprimă câteva gânduri, cu nostalgie şi sensibilitate.  

Fiecare şi-a lăsat aici o amprentă a sufletului, aşa că vă invităm să răsfoiţi paginile revistei 

noastre cu multă gingăşie şi să lăsaţi căldura blândă a primăverii să pătrundă şi în inimile voastre. 

 

  

prof. Sanda Dăian, coordonatorul revistei 
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DE LA PĂRINTE... LA PĂRINTE... 

 

 După 4 ani de coordonare a Asociaţiei de Părinţi 

AMETIST 2012, de la Şcoala Gimnazială Nr.4 Sibiu, 

constat că mai este mult de lucru. Dacă nu ne implicăm 

noi,  părinții și dacă nu suntem  un model demn de 

urmat, rezultatele vor întârzia. Vom ilustra cu câteva 

exemple. 

 Când aducem copiii la şcoală, ca părinte şofer 

putem opri maşina pe stânga sau pe dreapta, lăsând 

strada liberă. Astfel, ambuteiajele de dimineaţă sau de la 

prânz din dreptul şcolii ar dispărea. Locuri pentru 

staţionarea de 1-3 minute, până iese copilul din maşină, 

sunt suficiente. A-l lăsa în mijlocul străzii, pe trecerea de pietoni este ilegal şi deranjant faţă de 

ceilalți participanți la trafic. 

 Păstrarea curăţeniei este un alt subiect. Am văzut  mulți copii care, ieşind în pauză, aruncă 

hârtii sau pungi de plastic în curtea sau în grădina școlii.  Alţii joacă fotbal cu cornurile sau merele 

primite la şcoală. Avem persoane angajate în şcoală pentru curăţenie, dar aceasta ar trebui să înceapă 

de la fiecare copil: să nu mai lase mizerii în bancă, să arunce gunoiul la coş, să păstreze curăţenia la 

WC.  

 Igiena personală este, de asemenea,  foarte importantă. Copilul trebuie să vină la școală spălat, 

cu hainele curate,  cu unghiile tăiate, cu dinţii spălaţi de dimineaţă. Este deosebit de important ca, 

atunci când pășește pragul școlii, să nu sufere de boli transmisibile: răceală, gripă, alte boli ale 

copilăriei. Acesta trebuie izolat la domiciliu, nu trimis în colectivitate.  Din păcate, aceste reguli de 

bună cuviință adesea le-am văzut încălcate la şcoala noastră. Periodic avem  infecţii respiratorii sau 

alte boli care se propagă, pentru că aceste reguli nu sunt respectate. Părinţii care aduc un copil bolnav 

la şcoală, pentru că nu au cu cine să îl lase (aceasta este scuza declarativă a lor) fac rău atât copilului, 

cât şi colegilor şi cadrelor didactice. Virusurile și bacteriile se împrăştie rapid în comunitate şi 

afectează sănătatea întregului grup, chiar a școlii. Igiena personală nu este un moft, ci o obligaţie.  

 Ar mai fi multe de scris, dar aceste trei elemente sunt cele mai importante din punctul meu de 

vedere. Toate ţin de părinţi şi de educaţia pe care ei o acordă copiilor. Școala și familia trebuie să se 

completeze și scopul comun este formarea unui tânăr educat, instruit și responsabil.  

Călin Blaga, 

preşedinte Asociaţia de Părinţi Ametist 2012 
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DE VORBĂ CU FOȘTI ELEVI AI ȘCOLII 
 

LICEUL – POARTĂ SPRE VIITOR 

 
De vorbă cu foşti elevi ai clasei a VIII-a, generaţia 2019,  

dirig. prof. Daniela Creţuleşteanu, prof. Rodica Popa Comăniciu, prof. Delia Dancu 
 
 

Liceu – cuvânt originar din greacă (lykeion) – școala lui 

Aristotel…. locul unde, în grădinile sale, Aristotel preda 

filosofia. Din antichitate și până acum, instituția liceului a 

evoluat, în funcție de nevoile societăților, dar, în general 

vorbind, liceul este școală de cultură generală, este loc de 

formare profesională, este loc de gândire. Este locul unde 

adolescenții se pregătesc pentru viață. Primii pași în liceu sunt 

văzuți diferit de „bobocii” acestei instituții de învățământ. Şi 

sfaturile lor, pentru viitorii liceeni, sunt la fel de diferite. Iată 

mai jos, câteva gânduri ale generaţiei 2019. 

Sergiu: „Nu vă imaginați că la liceu totul este roz. Veți da de 

profesori de treabă, dar și de profesori cărora nu le pasă că n-aţi 

învățat, că n-aţi șters tabla, că nu este cretă etc. Un sfat de la 

mine, pentru voi, ar fi să fiți cuminți în prima lună, după care 

vă descurcați voi. Şi încă ceva, nu vă stresați din cauza 

examenului, că nu e atât de rău. Concentrați-vă, învățați și o să 

fie bine.”    

David: „Liceul pentru mine nu a început foarte drăguț, iar 

multe dintre lucrurile despre care râdeam, în generală, s-au adeverit, printre care notele în formă de 

lebădă și scaun. Și-au făcut apariția pe neașteptate, de asemenea, gândurile stresante de genul „cum 

trec?”, „nu înțeleg!”, „e greu, era mai frumos la generală”. Dar, uite că am „supraviețuit” primului 

semestru, am reușit să luam și bursă, cu greu…, dar măcar am reușit! Școala gimnazială a fost o etapă 

frumoasă, cu amintiri majori-

tatea plăcute, dar vă asigur că 

liceul vă va aduce și mai 

multe amintiri de care să 

râdeți și să vă amintiți peste 

ani și ani. Celor din clasa a 

VIII-a, vă spun să nu vă 

îngrijorați, încercați să învă-

țați chiar dacă  aveţi senzaţia 

că nu înțelegeţi, pentru că, 

până la urmă, tot se vor 

limpezi lucrurile.” 

Tiberius: „Intrarea la liceu 

este o experiență foarte 

frumoasă. Totul este nou: 

colegii, profesorii, modul de 

predare, locul. Partea mai grea 

este despărțirea de şcoala cu 
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care te-ai obişnuit, dar dacă 

în noua clasă vei avea un 

colectiv prietenos și distrac-

tiv, te vei acomoda cu 

siguranţă. Eu am avut acest 

noroc și în plus, am nimerit 

în clasă cu cel mai bun 

prieten. În rest, pentru mine, 

în liceu este mai distractiv  

ca în generală și mai puțin 

stres cu învățatul.”  

Paul: „Când am început 

clasa a IX-a, am realizat că 

trebuie să fac pași contra 

vântului, deoarece până voi 

ajunge unde trebuie va fi un 

drum lung, cu multe 

obstacole, cu ziduri greu de 

escaladat, dar trebuie să 

găsesc porțile și, mai presus de toate, cheile potrivite cu care să le deschid. Primul semestru a 

însemnat  pentru mine teme grele și profesori greu de înțeles dar și chipuri calde care îmi vor rămâne 

în minte și în suflet.”  

Andreea: „Nu a fost un șoc atât de mare, precum credeam că o să fie, şi nici chiar atât de 

înspăimântător, așa cum ne povesteau profesorii din generală. Normal că am dat și peste profesori 

mai dificili și note nu așa de bune ca în clasele V-VIII, dar nu cred că a fost ceva la care să nu ne 

putem adapta. Am reușit sa mă înțeleg bine cu colegii încă din primele săptămâni de școală şi să leg 

prietenii, deoarece am picat în clasă și cu colegi mai vechi. În plus, sunt bucuroasă că am ocazia să 

mă aflu la liceul dorit. Cât despre sfaturile pe care le-aș acorda celor care sunt acum în clasa a opta și 

sunt pe cale să înceapă „nebunia”, ar fi să nu se streseze prea mult, să se bucure de ultimele momente 

petrecute lângă colegii de gimnaziu și să îmbrățișeze cu drag noua etapă ce va urma în viața lor.”  

Ioana: „Liceul este poate unul 

dintre locurile unde ai să 

înveți cele mai multe lucruri. 

Eu am fost și încă sunt 

speriată de el. Nu cunoșteam 

pe nimeni, nu vorbisem cu 

nimeni, totul era prea nou și 

înfricoșător pentru mine. Noii 

mei colegi păreau fericiți și 

încântați de prima zi… eu nu 

înțelegeam de ce...Am trecut 

de prima zi. De prima 

săptămână. Nimic nu se 

schimbase. Eram fata aia cum 

ar spune mulți, tăcută și 

retrasă din clasă. Reușisem să 

mă „împrietenesc” cu câteva 

persoane, dar tot îmi era frică 

să mă deschid…..V-aș 
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recomanda să nu aveți încredere prea mare în toată lumea, nu puneţi la suflet ce spun alții, nu 

chiuliţi…Da, poate unii râd sau zic „Doamne, dar vom fi la liceu”…. Ei nu… Mergi la liceu ca să 

înveți și îți zic,  tu o să ai de câștigat din asta. Credeţi că profesorii nu 

vă văd pe camere? 

 Și nu vă faceţi griji, nu o să rămâneţi singuri, chiar dacă nu vorbește 

nimeni cu voi la început, tot se va găsi cineva în care să puteţi avea 

încredere…Succes la examene și sper să intrați unde vă doriți!”  

Alissa: „Liceul nu e  doar un nou capitol, ci o întreagă carte, cu 

personaje noi. La început va fi puțin ciudat, până te obişnuiesti cu toate 

cerinţele profesorilor: cine se enervează când bei apă în timpul orei, 

cine te lasă la baie și cine ține o predică de 10 minute despre mersul la 

toaletă și tot nu te lasă, cu ce profesori poți glumi, cine te ascultă dacă 

întârzii etc. O să dai de profesori buni, alții... mai puțin buni. Poate o să îți fie dor și ai vrea să te 

întorci la Școala 4 și la profesorii din generală sau ți-ai fi dorit să rămâi repetent măcar un an cu toată 

clasa. Bineînțeles, o să te obişnuiești cu noii colegi, poate ai norocul (sau ghinionul, depinde) să 

ajungi în aceeași clasă cu colegi din generală, sau poate nu vei cunoaște pe nimeni. Chiar dacă vei 

avea impresia că nu te vei integra, nu e adevărat. Pe rând, te vei împrieteni cu colegii și o să crezi că îi 

știi de o viață. O să îți pară rău după foștii colegi, poate după alții nu. Și doar pentru că veți fi la licee 

diferite asta nu înseamnă că nu poți ține legătură cu ei. Poate nu cu toți, dar cu cei mai dragi dintre ei. 

Cei cu care stăteai și rădeai în pauze. Poate unele prietenii se vor destrăma, dar nu e un capăt de lume, 

oamenii vin și pleacă din viața ta, dar cei care contează vor rămâne cu tine și după generală, mai 

departe.” 

Daria: „Prima zi de liceu?....Stăteam în curtea liceului și nu știam pe nimeni, îmi era teamă că nu o să 

mă acomodez, până când au venit câteva fete și mi-au spus că o să fim colege. Am început să mă 

relaxez, pentru că am observat că nu sunt singura care are emoții și nu cunoaște pe nimeni. După ce 

am intrat în clasă și am cunoscut și restul colegilor, mi-am dat seama că nu am de ce să îmi fac griji 

mai ales că pe unii îi cunoașteam din școala generală. După un semestru, pot spune că liceul e un loc 

plin de obstacole, dar în același timp o experiență de neuitat, în care înveți o grămadă de lucruri noi. 

Și da, îmi place la liceu, dar aș da orice să pot fi măcar pentru o zi, din nou, în clasa a 8-a.” 
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Amelia: „Pentru mine, trecerea de la gimnaziu la liceu a fost una 

destul de mare și am fost surprinsă de cât de tare se pot schimba 

lucrurile în doar câteva luni.  În iunie eram la Școala 4,  iar acum mă 

aflu la Colegiul  „Octavian Goga”,  fără  grija examenelor și fără să 

mă mai gândesc dacă voi intra acolo unde îmi doresc sau nu. Clasa a 

VIII-a  mi s-a părut una destul de grea și de cele mai multe ori de abia 

așteptam să se termine orele de exerciții la matematică și argumentări 

la română. Chiar îmi doream să treacă mai repede timpul până la 

examene,  doar ca să știu  că am „scăpat” de învățat.  Mă bucur că  

toate eforturile pe care le-am depus nu au fost degeaba și că am reușit 

să intru acolo unde mi-am dorit de la început. La liceu, lucrurile mi se 

par diferite și nu într-un sens rău.  Profesorii sunt într-adevăr mai exigenți și au pretenții mai mari, dar 

sunt dispuși să te ajute și încearcă  să te îndrume dacă văd ca ești interesat de materia pe care o 

predau. De când a început liceul am luat și primele note mici, am făcut rost și de câteva absențe,  am 

participat la balul bobocilor, care a fost una dintre cele mai frumoase experiențe  și m-a ajutat foarte 

mult să mă  integrez și să-mi fac prieteni noi … M-am axat mai tare pe materiile  și  proiectele din 

Goga care mă interesează.   

Am avut norocul să fiu în clasă cu mulți foști colegi de generală  și mi-am creat un grup mai restrâns 

și mai stabil de prieteni. Trecerea la liceu este o schimbare majoră…. dar chiar dacă sunt de abia în 

clasa a IX-a, „o boboacă”,  îmi pot da seama că anii ce urmează, vor fi unii dintre cei mai frumoși  și 

mă bucur că lucrurile au decurs așa cum îmi doream. Cu toate că în 

clasa a VIII-a stresul pare epuizant, totul se merită atunci când 

ajungi la liceu. Mult succes la examene!” 

Antonia: „Îmi place foarte mult la liceu. Față de anul trecut, s-au 

schimbat foarte multe lucruri în viaţa mea: grupul de prieteni, 

modul în care învăț, ba chiar pot să spun că m-am maturizat foarte 

mult. Tot ceea ce făceam cu câteva luni înainte de vacanța de vară 

era să învăț și să mă stresez pentru examene. A fost destul de greu 

și mereu mă gândeam că poate am să clachez sau n-am să mă 

descurc, dar totul a fost bine și am ajuns unde trebuie. Nu regret 

nimic din munca depusă. Sunt foarte bucuroasă  că totul a decurs  

așa, am intrat la liceu și viața mea s-a cam schimbat. Grupul meu de prieteni nu a rămas la fel, unii 

colegi mi-au rămas  amici, iar alții sunt încă cei mai buni prieteni, dar am cunoscut şi oameni noi, cu 

care mă înțeleg destul de bine. Profesorii sunt puțin diferiți, ne privesc altcumva, ne văd  deja oameni 

maturi și  sunt  gata să ne ajute în a ne găsi ceva ce ne 

pasionează pentru viitor. Însă școala e școală, chiar dacă o 

absență nu ni se mai pare mare lucru, trebuie  să ne păstrăm  

seriozitatea  asupra învățatului. Profesorii au mai multe 

pretenții  și mai multe așteptări de la noi. Am avut multe 

experiențe frumoase de când am intrat la liceu… Balul a fost 

una dintre cele mai bune, preselecțiile au fost în prima 

săptămână, iar odata cu balul m-am integrat mult mai ușor în 

liceu. După  preselecții, au urmat două luni de repetiții, pline 

de distracție, dar și muncă, am cunoscut mult mai bine 

profesorii și mi-a plăcut foarte mult.” 

Iulia M: „Acum, că am trecut prin 8 ani la Şcoala 4 şi un 

semestru la liceu, pot spune că acestea nu se pot compara. 

La Şcoala 4 toţi eram ca o familie şi treceam prin orice 

dificultate împreună.  Zilele la şcoală nu erau plictisitoare, ci 
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amuzante. Acum lucrurile stau altfel… Până la urmă o să mă obişnuiesc cu liceul, dar cu siguranţă nu 

o să îmi placă cum mi-au plăcut anii de gimnaziu. Dacă aş putea, m-aş întoarce în orice clipă în timp, 

pentru a mă putea bucura mai mult de tot ce înseamnă Şcoala 4.” 

Antonia M.: „Toată clasa a 8-a a fost o perioadă stresantă pentru mine. Mă temeam de eșecul pe care 

aș fi putut să îl am la Evaluarea Naţională. Ideea că, la subiecte ar fi putut veni orice exerciții sau 

orice argumentări, mă speria. Mi se părea ceva imposibil de trecut. Nu pot spune că am reușit, pe 

parcursul acelei perioade, să trec peste gândul ăsta. Nici chiar în ziua examenelor. Dar, când am 

primit foaia de examen, m-am „adunat” și mi-am dat seama ca știu mai mult decât aș fi crezut, ceea 

ce mi-a dat puterea de a da tot ce am mai bun. Și chiar dacă, la prima vedere, am avut  impresia că nu 

știu să rezolv un exercițiu, m-am concentrat și până la urmă l-am dus la final. Acum, fiind la liceu și 

gândindu-mă la cât de stresată am fost înainte, îmi dau seama că aş fi putut să tratez totul cu calm, 

fiindcă  totul ar fi fost la fel, poate chiar mai bine. Câteva sfaturi pentru cei de a VIII-a: la examen, cel 

mai important este să nu lăsaţi emoțiile să vă domine; înainte de examene, învăţaţi cât de mult puteţi, 

dar nu într-un mod exagerat și neapărat faceţi-vă timp să ieșiţi pe afară; învăţaţi lucrurile logic, chiar 

dacă e argument la română și pare că totul e doar de tocit... pentru că există o logică în orice. Nu e un 

capăt de lume…. indiferent de rezultat, pentru că nu ştiţi niciodată unde veţi ajunge când „veţi fi 

mari”. Nu contează liceul atât de mult, important e să știţi ce vă doriţi și cu siguranţă veţi putea 

realiza acel lucru, indiferent de împrejurări.”  
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DE VORBĂ CU D-NA DR. CRISTINA ZAHARIE, 

MEDIC STOMATOLOG DIN SIBIU 
 

Reporteri: Daiana Sinescu, Alexandru Lazăr, Eduard Negrita,  

cls. a VIII-a A 

Coordonatori: prof. Simona Grama și prof. Rodica Brodețchi 

  

 

În data de 18 februarie 2020, am fost împreună cu profesoara noastră de română Simona 

Grama şi prof. de matematică Rodica Brodeţchi, la cabinetul stomatologic al d-nei dr. Cristina 

Zaharie, fostă elevă a şcolii noastre. Doamna doctor a răspuns la mai multe întrebări. 

Reporter: Vă rog să vă prezentaţi cititorilor revistei 

„Spartacus” 

Cristina Zaharie: Sunt o persoană ambițioasă, sigură 

pe mine, foarte muncitoare, îndemânatică, dedicată și 

fidelă. Am plecat de jos în această meserie şi am 

parcurs toate etapele de medic, pas cu pas. 

Reporter: Ce hobby-uri aveţi? 

Cristina Zaharie: Îmi plac călătoriile și munca în 

cabinetul stomatologic. 

Reporter: Știm că ați fost elevă a Şcolii Gimnaziale 

Nr.4 din Sibiu. Cu ce amintiri aţi rămas de pe băncile 

şcolii? 

Cristina Zaharie: Așa e și sunt foarte mândră de asta! 

Cred cu tărie că la Școala 4 i-am avut pe unii dintre cei 

mai buni dascăli din oraș. Îmi aduc aminte de 

severitatea doamnei Grama de la care am învățat că 

este bine să fac fiecare lucru până la capăt. De 

asemenea, îmi amintesc de doamna dirigintă Lidia Ștefănescu, care este un om onest și își trata 

meseria cu multă seriozitate. Nu am uitat nici orele de matematică ale doamnei prof. Rodica 

Brodețchi, care ne-a îndrumat în tainele științelor exacte. Am observat că la Școala 4 este un colectiv 

unit și asta cred că se datorează doamnei director Gabriela Maniu, care este alături de cadrele 

didactice și le sprijină în toate momentele dificile. 

Reporter: Ce vă amintiți cu plăcere din timpul pauzelor? 

Cristina Zaharie: Din Școala 4, îmi aduc aminte cu plăcere că mergeam în fiecare pauză în clădirea 

unde era cabinetul stomatologic al școlii, la doamna doctor Șușa. Eram obsedată să am o dantură 

perfectă. 

Reporter: Cu care din foștii dumneavoastră colegi mai țineți legătura? 

Cristina Zaharie: Țin legătura cu colega de clasă Dalia Lisan, care este învățătoare la secția 

germană de la Școala 4 și cu Brândușa Cimpoca, medic ginecolog în București. Mi-ar plăcea să ne 

reîntâlnim cu toții la Școala 4. 
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Reporter: Ce sfaturi puteți da elevilor de clasa a VIII-a, care se pregătesc pentru Evaluarea 

Națională? 

Cristina Zaharie: Recomand elevilor de clasa a 8-a să 

asculte sfaturile părinților și ale profesorilor, să aibă 

încredere în ei, să nu fie prea rebeli, să învățe cât mai 

bine pentru a-și asigura viitorul. 

Nu uitați să vă spălați zilnic pe dinți!  

Reporter: Vă mulțumim că v-ați luat din timpul 

dumneavoastră pentru a sta de vorbă cu noi. Pentru noi a 

fi reporter e ceva nou. Suntem foarte mândri și încântați 

că v-am cunoscut. Vă dorim mult succes în continuare! 

Cristina Zaharia: V-ați descurcat minunat și vă sfătuiesc 

să nu vă opriți aici. Eu vă mulțumesc că mi-ați adus 

aminte de copilărie și de anii frumoşi petrecuți la Școala 

4, de profesorii mei dragi, de colegi. Povestind cu voi îmi 

dau seama că avem tineri minunați, inteligenți și frumoși, 

pe care ne putem baza și asta mă face fericită. Vă doresc 

succes și vă mai aștept! 
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ELEVI CU CARE NE MÂNDRIM 
 

ELEVI DE NOTA 10 

INTERVIU CU ELEVII DAIANA SINESCU, RAREŞ BOGORIN,   

 SILVIU SABĂU ŞI ANDREI ARMEAN, DIN CLASELE a VIII-a 

 
Reporter Nora Şerban, cls. a VI-a A 

Coordonator: prof. Sanda Dăian 

 

 Aveţi rezultate foarte bune la învăţătură. Mediile voastre din clasa a V-a şi până acum sunt 

doar de 10. Probabil că mulţi colegi de-ai voştri, la fel ca şi noi de altfel, se întreabă cum 

reuşiţi? Care este secretul? 

Daiana: Eu consider că nu există niciun secret. Atenția acordată 

materiilor în timpul orelor este un lucru foarte eficient, deoarece jumătate 

din lecţia predată este astfel memorată, iar timpul, de acasă, acordat 

învățăturii este redus.  

Rareş: De-a lungul acestor ani am reușit să obţin aceste rezultate datorită 

faptului că am învăţat constant. Nu aş putea spune că există un secret, dar 

ce pot spune este că trebuie să te ții de treabă şi să ai un pic de pasiune în 

orice faci. 

Silviu: Ambiția cred că este cea mai importantă în reuşita mea. Trebuie 

să îți  doreşti cu adevărat ceva, ca să reuşeşti. 

Andrei: „Secretul“ meu este că sunt mereu 

atent în ore să înţeleg de obicei lecţiile din clasă, iar acasă trebuie doar să 

le aprofundez.  

 Ne puteţi spune câteva dintre rezultatele voastre şcolare cu 

care vă mândriţi? 

Daiana: Mediile mele ridicate mi-au adus mereu diploma de locul întâi şi 

posibilitatea să particip la olimpiade şi concursuri extraşcolare, acestea 

fiind lucrurile de  care sunt mândră. 

Rareş: Câteva rezultate şcolare de care sunt 

mulțumit sunt rezultatele de la olimpiada de 

fizica din clasa a 6-a si clasa a 7-a, precum şi 

fapul că am reuşit anul trecut să ajung pe 

locul 4 la faza pe județ. 

Silviu: Nu mă mândresc cu niciun rezultat, după ce voi intra la liceu, 

sper că o voi putea face :) 

Andrei: Rezultatele cu care mă mândresc sunt: menţiunile la 

concursurile „Goga Junior”, „Lazăr Junior” şi „Lumina Math”, dar cel 

mai important rezultat obţinut de mine este premiul I la concursul 

„Noaptea Cercetătorilor”, împreună cu colegul meu, Andrei Covaciu. 

 Cât timp alocaţi învăţatului? Care este programul vostru zilnic? 

Daiana: Acest lucru variază de la o săptămână la alta, dar dacă dăm ca exemplu o săptămână, în care 

trebuie să învățăm pentru absolut toate materiile, atunci, timpul acordat învățăturii ar varia între 3-4 

ore pe zi. 
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Rareş: De obicei, în timpul săptămânii nu am un interval orar exact 

pentru învățat, acesta depinzând de temele şi testele care urmează. În 

general, într-o zi din săptămână aloc aproximativ 3-4 ore. 

Silviu: Aloc destul de mult timp învățatului, de obicei dacă nu ştiu 

lecția aproape perfect, nu renunț. Nu am un program prestabilit, dar 

când învăț, nu fac altceva şi încerc să îndepărtez tot ce m-ar putea 

distrage.  

Andrei: Programul meu este foarte bine stabilit. În fiecare zi, după 

terminarea orelor, ajung acasă, mănânc, mă odihnesc după care mă 

apuc de teme. Timpul alocat lecţiilor diferă de la zi la zi, în funcţie de 

celelalte activităţi pe care le mai am. 

 Care este materia voastră preferată? 

Daiana: Nu pot alege doar una. Preferatele mele sunt: matematica, 

chimia, fizica, istoria şi multe altele. 

Rareş: Materiile mele preferate sunt cele care au legătură cu ştiințele exacte:  matematica, fizica, 

chimia, dar şi Limba şi literatura română. 

Silviu: Biologia şi Limba Româna mă atrag în mod special. 

Andrei: Materia mea preferată este matematica, deoarece mă învaţă să gândesc  logic şi este prezentă 

în viaţa de zi cu zi. 

 Ce rol credeţi că au profesorii în pregătirea voastră 

şcolară? Aceştia au lucrat suplimentar cu voi, v-au ajutat părinţii 

sau cum v-aţi descurcat pentru a obţine rezultate aşa frumoase? 

Daiana: Profesorii mereu mi-au explicat (chiar de mai multe ori) 

lucrurile pe care nu le-am înțeles. Aceşte explicații au fost foarte 

semnificative pentru rezultatele mele. 

Rareş: Profesorii mei au avut un rol deosebit de important în 

pregătirea mea şcolară. Când era vorba de o olimpiadă, profesorul 

respectiv îmi dădea exerciții de rezolvat, iar pentru cele pe care nu le 

știam rezolva, primeam constant suport din partea acestuia.  

Silviu: Profesorii au un rol foarte important în pregătirea elevilor. Ei 

sunt cei care îi pot ambiționa pe elevi să îşi dorească să învețe. Când 

nu am înțeles ceva din clasă, am întrebat şi 

tot timpul am primit un răspuns. Cred că 

învățând singur, am reuşit să mă descurc 

      Andrei: Profesorii au avut un rol foarte important în pregătirea mea 

de-a lungul anilor, dar doamna dirigintă ne-a oferit cel mai mare sprijin, 

lucrând cu noi suplimentar. 

 Care sunt persoanele care vă susţin în munca voastră? 

Daiana: În anii anteriori am avut suportul familiei şi al prietenilor, dar 

acum în clasa a 8-a lucrurile s-au schimbat puțin, deoarece nu am mai avut 

nevoie de acel suport pe care toata lumea mi-l oferea  şi am putut să mă 

descurc fără ,,aplauzele” din spatele meu. 

Rareş: În aceşti ani am fost susținut de părinții mei dar şi de toți 

profesorii. 
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Silviu: Părinții mă susțin mult, dar şi prietenii. 

Andrei: Persoanele care mă susţin sunt profesorii şi bineînţeles părinții, care mi-au oferit întotdeauna 

sprijinul necondiţionat. 

 Aveţi timp liber? Cum îl petreceţi şi ce activităţi extraşcolare faceţi? 

Daiana: Da. De cele mai multe ori, în timpul meu liber, prefer să 

mă duc la karate, să desenez, sau să mă întâlnesc cu prietenii mei..  

Rareş: În general, există timp şi pentru alte activități, doar că 

timpul liber trebuie echilibrat cu învățatul. În ultima vreme, 

timpul liber îl petrec făcând diferite hobby-uri sau pur şi simplu 

odihnindu-mă. 

Silviu: Am relativ mult timp liber. De obicei merg la tenis sau ies 

pe afară 

Andrei: Da, am şi timp liber. Acesta mi-l petrec cu prietenii, 

făcând activităţi sportive şi distractive. De două ori pe săptămână 

merg la antrenament de handbal. Îmi place să joc fotbal şi să merg 

cu bicicleta. 

 Ştim că mulţi copii din generaţiile noastre petrec foarte 

mult timp pe calculator, spre disperarea părinţilor. Voi  cât 

timp staţi pe calculator şi ce părere aveţi despre acest lucru? 

Daiana: Ca toți ceilalți copii şi eu la rândul meu îmi petrec o 

parte din săptămână pe calculator, dar nu exagerez. De cele mai multe ori îl folosesc pentru a mă uita 

la seriale sau alte filme, din motive de plictiseală, dar cred că anumiți copii chiar își petrec prea mult 

timp pe acesta şi astfel îşi pierd concentrarea dedicată învățatului. 

Rareş: Şi eu personal folosesc calculatorul şi internetul. După părerea mea, internetul are beneficiile 

şi dezavantajele sale, ca orice lucru de altfel. În medie, pot spune că folosesc calculatorul mai mult în 

weekend. Oricum, recomand tuturor activitățile în aer liber…. 

Silviu: Petrec multe ore în fața consolei şi pot spune că, chiar mă ajută să mă relaxez. Atâta timp cât 

elevii se descurcă bine cu învățătura, nu văd o problemă în a sta la calculator, dar totul cu măsură. 

Andrei: Sunt un fan al jocurilor pe calculator ( play station), dar nu neglijez şcoala şi prietenii. 

 Ce sfaturi aţi da colegilor voştri care ar dori să vă urmeze exemplul? 

Daiana: Nu am de gând să mint, nu este chiar atât de uşor şi cu siguranță dacă vrei să ajungi la astfel 

de rezultate, trebuie să petreci mai mult timp în preajma cărților, decât a calculatoarelor sau a 

telefoanelor. Cel mai bun sfat pentru a vă susține este să vă dați mai mult silința! 

Rareş: Aş putea spune că perseverența, dar și relaxarea 

sunt importante. Odihna este la rândul ei la fel de  

importantă. 

Silviu: Să nu se dea niciodată bătuți şi să fie conştienți că 

notele nu definesc înțelepciunea lor, dar trebuie să se 

adapteze sistemului din România, care cere note cât mai 

mari. 

Andrei: Sfatul meu este acela de a acorda atenţie şcolii, 

dar să nu uitaţi şi de lucrurile care vă fac fericiţi. 
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Pasiunea mea, baletul 

Dumitru Alexia, 

 cls. a VI-a A 

 

De mică m-a pasionat baletul. Tot 

timpul mi-am dorit să ajung să dansez pe 

scene mari, în fața a mii de oameni. Și uite că 

am reușit... 

Totul a început la vârsta de șapte ani, 

atunci când am fost pentru prima oară la 

cursuri de balet, împreună cu o pietenă. 

Profesoara era exigentă, dar ne ajuta cât de 

mult putea. Nu ne-a plăcut foarte mult acolo, 

așa că, după o lună, am renunțat. 

După o vreme, mama a găsit o altă profesoară care făcea balet cu fete de toate vârstele, așa că 

am început să mă duc din nou. 

Profesoara era drăguță, cum dealtfel este și acum. Din primele ore mi-a plăcut foarte mult 

acolo. Pot să spun că am învățat foarte multe mișcări noi, unele mai simple, altele mai complicate și 

multe coregrafii. Am început să prezentăm spectacole mai mici, pentru că nu eram pregătite pentru 

spectacole pe scene mari, deoarece nu ne descurcam foarte bine pe atunci, fiind la început. 

După trei ani în care am urmat cursuri de balet, am progresat foarte mult. Am început să am 

spectacole alături de balerinii Teatrului de Balet Sibiu. De asemenea, mergeam și la concursuri în 

orașe diferite, cum ar fi Bacău, Cluj, București etc. Am avut un concurs și în Sibiu, fiind unul cu o 

concurență foarte mare, deoarece erau concurenți și din alte țări. Am câstigat locul trei la concursul 

Dance Fusion Sibiu, primind și o ofertă 

de a merge pentru studii mai aprofundate 

în Italia. Am renunțat la această ofertă, 

pentru a-mi continua școala, aici, în 

România. 

Îmi doresc foarte mult să 

continui, dorind să ajung cât mai departe. 

Ultimii patru ani au fost cei mai frumoși 

și mai grei patru ani din viața mea, dar 

asta nu schimbă cu nimic dorința de a 

continua să dansez, să fiu o adevărată 

balerină. 
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Marcu Sara,  

clasa a V-a A 

  

Dacă nu mă înșel, cred că era o zi de sâmbătă. În acea 

sâmbătă eram într-un turneu mare, de fotbal, în București, unde 

ajunsesem după un lung drum. 

 Pe terenul de fotbal erau o grămadă de echipe, patruzeci 

din România și patru din Bulgaria. Ce puteam să spun? Mă 

aștepta o luptă încrâncenată cu mingile. Cei din echipa mea erau 

speriați de Galaxi – o echipă cu vreo cinci jucători de doi metri și 

un portar de trei metri lățime. Deși portarul era foarte gras, apăra 

foarte bine. Am uitat să spun că și eu eram portar, așa că am primit câteva mingi în burtă și în cap. 

Evident că nu am pățit nimic, pentru că aveam echipament de protecție. Partea urâtă a fost că portarul 

de la Galaxi, copilul acela de trei metri lățime, a ieșit din poartă să dea și el un gol, maram, și când să 

dea în minge a căzut pe mine. Atunci... durere de durere. Am simțit ca și când un meteorit ar fi căzut 

peste mine. Vă dați seama că, după acest 

accident, am fost schimbată cu un alt portar.  

 Turneul de la București a fost, totuși, o 

experiență minunată, chiar dacă am luat numai 

locul IV la echipe. La premiere s-au dat și 

premii individuale, adică premiul pentru cel 

mai bun jucător, pentru golgheterul turneului 

și pentru cel mai bun portar. Când a strigat 

organizatorul „Cel mai bun portar este...”, toți 

eram siguri că portarul de la Galaxi va fi 

strigat, dar surpriză. După o mică pauză, 

numele meu s-a auzit clar, sonor, ca o cascadă 

„Marcu Sara”. Am crezut mai întâi că este o 

glumă, apoi am plâns de fericire. Frate! Din 

patruzeci și patru de băieți, fix pe mine, 

singura fată, m-au ales să fiu „Cel mai bun 

portar al turneului”! 

 Pentru mine, turneul de fotbal de la 

București a fost cea mai frumoasă experiență 

din viața mea. După acest turneu am devenit 

cunoscută, fiind remarcată și admirată în toate 

orașele unde am fost cu echipa.  
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GIMNASTICA, UN SPORT MINUNAT 

Luisa Murgan,  

cls. a VIII-a B 

       

    Gimnastica este unul dintre cele mai frumoase sporturi, un sport care 

are şi părţi grele, dar în acelaşi timp are şi părţi minunate. Gimnastica 

pentru mine este un mod de viaţă. Am început să practic acest sport de 

la vârsta de 4 ani, în fiecare zi câte 4 ore. Au fost şi momente dificile, 

în care voiam să renunţ, dar mereu am sperat că o să reuşesc până la 

urmă. 

Am concurat la multe concursuri care mi-au adus şi multe medalii. Am 

avut experienţa de a concura şi în alte ţări, precum Franţa şi Germania. 

Niciodată nu am crezut că o să ajung atât de departe încât să particip la 

concursuri şi în alte ţări. 

În prezent, concurez şi pentru cei din Germania, de cate ori este 

nevoie.  

Aparatele mele preferate sunt bârna, solul şi săriturile. La ultimul meu 

concurs care a fost în Germania, am câştigat locul 2 la sol şi locul 1 la 

sărituri. 

Gimnastica nu este un sport atât de simplu pe cât îl cred unii. De fapt, este foarte greu. Pentru acest 

sport îţi trebuie voinţă, încredere, curaj şi să fii puternic.  

Din gimnastică am învăţat să nu mă dau bătută uşor şi să lucrez în echipă,  pentru că mereu trebuie să 

te ridici şi să te duci inainte. Ca şi în orice altă activitate, ca să ajungi unde îţi doreşti, trebuie foarte 

mult antrenament. 
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BASCHETUL, PASIUNE ŞI TALENT 
 

Bădiţăscu Bogdan 

cls. a VIII-a C 

  

Pasiunea mea este baschetul. Practic acest sport de la vârsta de 7 

ani, la clubul CSU Sibiu. Primul meu antrenor a fost Alex Kovacs, pe 

care tatăl meu îl cunoştea, fiind colegi de echipă în copilărie.  

M-am îndrăgostit de acest sport de 

la primul antrenament, datorită 

disciplinei şi jocului de echipă pe 

care le implementează. 

Performanţele pe care le-am 

obţinut cu echipa au fost locul 9 la 

Under 13 şi locul 4 la Under 14, 

pierzând finala mică, dar reuşind o 

performanţă la  care nimeni nu se 

aştepta. 

Cu echipa şcolii, ne-am calificat la faza regională şi peste 2 

luni o să jucăm la Mureş, obiectivul nostru fiind calificarea la 

faza naţională. 

În acest moment, joc la Under 18, adică la 3 categorii mai mari 

ca a mea. Pe plan personal, cea mai bună performanţă este 

convocarea la lotul naţional, pentru care sunt foarte bucuros.  

Pentru a practica baschetul, ai nevoie de multă voinţă şi 

dăruire, să te antrenezi zilnic şi să dai 100% din tot.  

Prin acest articol, sper să-i conving pe cei mici să se apropie 

de baschet. Chiar merită! 
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PREMIUL PENTRU CEL MAI APLICATIV EXPERIMENT, LA 

CONCURSUL DE ŞTIINȚĂ DIN CADRUL PROIECTULUI  

„NOAPTEA CERCETĂTORILOR” 

 
Alexandru Bucur, Robert Rus, Emanuel Tudor, cls. a VIII-a B 

Coordonator: prof. Sanda Dăian 

 

  Anul acesta şcolar, în luna septembrie, am participat la 

concursul de ştiințe „Noaptea cercetătorilor”. Proiectul cu care am 

câştigat premiul pentru cel mai aplicativ experiment şi suma de 900 

de lei, se numeşte  „Maşina cu capcană de şoareci”. 

 

   

 Cum am realizat experimentul? 

    Am folosit un carton pentru a confecționa corpul maşinii. Am lipit o capcana de şoareci pe carton, 

iar de aceasta am ataşat o sfoară. Am înfăşurat sfoara în 

jurul unui băț care leagă roțile din spate ale maşinii.  

   

Cum funcționează? 

     Atunci când mecanismul de închidere al capcanei se 

activează, bățul se roteşte, determinând astfel maşina să 

meargă. 

     Participarea la noastră la concurs a fost o experienţă 

extraordinară. Ne-am pus imaginaţia la treabă, ne-am 

amuzat, am lucrat în echipă şi chiar mai mult de atât, am şi 

câştigat! 
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PREZENTAREA CLASELOR PREGĂTITOARE 

CLASA PREGĂTITOARE A 

Prof. înv. primar Mihaela Bodea 

 

„Clasa pinguinilor” sau Clasa pregătitoare A este formată din 15 fete 

şi 15 băieţi.  

Ne-am întâlnit în septembrie cu speranţă, curiozitate şi cu multe întrebări 

pentru a descifra lumea minunată a cunoaşterii.  

Am pornit în călătorie alături de Apolodor, mascota clasei noastre. 

Suntem harnici, drăgălaşi şi prietenoşi. Ne bucurăm de fiecare activitate 

petrecută împreună. Descoperim în fiecare zi lucruri noi şi interesante.  

Pe lângă activităţile desfăşurate la şcoală, am participat la multe activităţi extraşcolare: 

 Festivalul Astra Film Junior 

 Concert lecţie la Filarmonica de Stat Sibiu 
 Activitate la Atelierul lui Moş Crăciun 
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CLASA PREGĂTITOARE B 
Înv. Lavinia Popa 

Noi suntem clasa pregătitoare B, clasa „ursuleților”. Suntem 24 de 

ursuleți energici, 12 fete și 12 băieți, care împreună cu Frau Lehrerin, 

învățăm lucruri noi și ne distrăm. 

Ne place foarte mult la școală și venim în fiecare zi cu mare drag! 
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CLASA PREGĂTITOARE C 

                                                                                     Prof. înv. primar Mihaela Dragomir 

            

        Noi suntem clasa pregătitoare C, suntem  25 de greierași isteți, unici, empatici, iubăreți, sensibili 

și speciali. 

        Asemeni lui Giminy din Pinocchio, cu dragoste și înțelepciune vom face lumea un loc mai bun. 

Ne ghidează zilnic în toate activitățile pe care le desfășurăm „Cei doi R”, simbolizând  RĂBDARE și 

RESPECT.                       

 Aceasta este sala noastră de clasă:  

 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

Aceștia sunt dascălii care ne îndrumă pașii spre  tainele cunoașterii:  
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Iar aceștia suntem noi!  
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CLASA PREGĂTITOARE D, CLASA FLORILOR 

Profesor învățământ primar COSTEA SZILVIA  
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PREZENTAREA CLASELOR A VIII-A 

 

CLASA a VIII-a A 
 

Mai ieri pășeam pentru prima dată pe poarta şcolii. Anii aceștia au trecut foarte repede. Am 

fost împreună patru ani, iar cei mai mulți dintre noi, chiar opt ani.. Ne-am certat, ne-am împăcat, am 

râs, am plâns împreună, iar asta ne-a apropiat. S-au legat prietenii strânse, care nu pot fi destrămate, 

ne-am format amintiri împreună – amintiri valoroase. Am trecut peste momente destul de dificile, 

care ne-au făcut ca în clasa a VIII-a să ne apropiem nespus. 

Suntem puțini, dar foarte uniți. 

Cu toate că nu vrem, e momentul să ne despărțim. Vom ajunge din nou boboci, însă bobocii 

liceului. Un lucru este sigur: oricât de fericiți  și de împliniți am fi, tot vom privi cu nostalgie înspre 

trecut și ne vom aduce aminte de această perioadă din viața noastră, cu bune și cu rele. Sperăm să 

ținem legătura şi după sfârșitul clasei a VIII-a și să depănăm amintiri din acești frumoşi ani.  

Dragi profesori, fără voi nu am fi reușit! Cu toții veți rămâne la loc sigur în sufletele noastre. 

Vă suntem recunoscători și vă mulțumim! 

 Un loc special în sufletul nostru îl ocupă doamna dirigintă Ana Rizescu, căreia îi mulțumim 

pentru tot sprijinul acordat și pentru fiecare moment special când ne-a fost alături!  
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CLASA a VIII-a B 
      Clasa a 8a, am ajuns și aici. Un alt capito l al vieț ilor noas tre e pe cale să se termine. Avem atâtea amintiri atât bune cât si rele dar cu toate acestea am trecut împreuna peste tot. Cum a început totul? Păi sa vedem...Școala primară, ne amintim cât de simplu era totul, atunci au început prieten iile noas tre. Tot atunci am învățat primele noțiun i de bază. Doamna învățătoare ne-a învățat să citim, să scriem, să socotim,ne oferea sprij inul e care aveam nevoie și ne pregătea pentru ceea ce va urma. Au trecut rapid 4 ani. În a 5a au avut loc primele schimbări...Calificativele pe care le luam cu ușurință s-au transformat în note, aveam mai mulți profesori si mai ales colegi no i. Tot atunci prieteni ile noastre au evoluat.  Pe parcursul anilor am avut momente bune și rele, amuzante și tris te, amintiri pe care nu le vom uita niciodată. Nu putem spune că am fost cei mai cuminți elevi ș i profesorii no ștri pot confirma asta. Am avut și conflicte între noi dar dacă stăm  acum să ne gândim  au fost cele mai stupide subiecte. Dar cu toate acestea anii au trecut si neînțelegerii le noastre la fel. Timpul ne-a schimbat , pe un ii mai mult pe alți i mai puțin dar ideea este că am crescut împreună. Fiind clasa a 8a am realizat că acestia au fost printre cei mai frumoși ani din v iața noastră și chiar dacă am avut neînțelegeri este timpul să trecem peste și să ne bucurămde amintirile pe care le avem și de timpul care ne-a rămas până o vom lua pe căi diferite în viață.  

 Clasa a 8-a! Am ajuns și aici..... Un alt capitol al vieților noastre e pe cale să se termine.  

  Cum a început totul?  Să vedem... 

 Școala primară!  Ne amintim cât de simplu era totul, atunci au început prieteniile noastre. 

Tot atunci am învățat primele noțiuni de bază. Doamna învățătoare ne-a învățat să citim, să scriem, să 

socotim, ne oferea sprijinul de care aveam nevoie și ne pregătea pentru ceea ce va urma. 4 ani au 

trecut ca vântul...!  

  Gimnaziu! În a 5-a au avut loc primele schimbări. Calificativele, pe care le luam cu ușurință, 

s-au transformat în note. Am învățat repede că F.B.-ul nu este neaparat 9 sau 10!  Dintr-odată – 

profesori mulți şi colegi noi. Tot atunci prieteniile noastre au evoluat. Pe parcursul anilor am avut 

momente bune și mai puțin bune, amuzante și triste – toate sunt amintiri pe care nu le vom uita 

niciodată. Nu putem spune că am fost cei mai cuminți elevi, dar nici cei mai năzdrăvani...și profesorii 

noștri pot confirma asta. Am avut și conflicte între noi, dar, dacă stăm acum să ne gândim bine, au 

fost cele mai stupide subiecte. Anii au trecut şi neînțelegerile noastre la fel. Timpul ne-a schimbat, pe 

unii mai mult, pe alții mai puțin, dar e important că am crescut împreună. Abia în clasa a 8-a, ne-am 

dat seama că aceştia au fost printre cei mai frumoși ani din viața noastră. Mai este puțin și o luăm pe 

căi diferite. Este bine să ne bucurăm de fiecare zi ce o mai petrecem unii cu alții, să construim 

amintiri frumoase pe care să le savurăm peste ani! 
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CLASA a VIII-a C 

 

Fiecare sfârșit de an aduce în sufletele 

noastre deopotrivă bucurie și tristețe...Pe 

măsură ce trec anii, începem să ne maturizăm si 

ne dăm seama cum îşi ia zborul copilăria 

noastră. Nu mai este mult până când 

clopoțelul va suna pentru ultima 

dată...anunțând finalul tuturor momentelor 

de neuitat petrecute aici, în această școală. 

De-a lungul acestor 8 ani, am învățat că din 

familie nu fac parte doar părinții, ci și 

persoanele cu care trăiești zilnic în aceeași 

încăpere timp de 6-7 ore pe zi. Am mai 

învățat că respectul nu se impune prin frică, 

ci prin încredere.    

O să ne aducem mereu aminte de 

cuvintele „cea mai gălăgioasă clasă din școală”, pe care ni le spuneau unii profesori. Cu siguranţă au 

fost şi alţii mai gălăgioşi, nu doar noi…..greşeala noastră însă a fost că uneori am exagerat, iar pentru 

asta îi rugăm pe profesorii noştri să ne ierte.  

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

De asemenea, dorim să le mulțumim acestora pentru răbdarea pe care au avut-o cu noi şi 

pentru că, pe lângă lecțiile învățate la clasă, ne-au sfătuit şi cum să ne descurcăm în viață și să ne 

facem calea spre viitor mai ușoară. 

Îi mulțumim doamnei diriginte Sanda Dăian pentru că ne-a considerat pe toți la fel și nu a 

făcut diferențe între noi, ştiind mereu cum și ce să facă să ne înțelegem și să fim uniți. Chiar dacă 

plecăm din şcoală, suntem încrezători în viitor, pentru că ştim că orice sfârșit este un nou început! 
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TINERE TALENTE 

 

Din creațiile clasei a III-a A 

coordonator: prof. Camelia Vizitiu  

 

Pasiunea de a citi 

Anastasia Popa 

Îmi place atât de mult să citesc! Dar nu-mi plăcea atât de mult în 

clasa I! 

În clasa a II-a, colegii mei împreună cu doamna învăţătoare au 

organizat un „Club de lectură”. Fiecare venea şi citea dintr-o carte pe care o 

avea de acasă sau din biblioteca clasei, un fragment care l-a impresionat mai 

mult. Îmi plăcea să-i ascult şi m-a motivat şi pe mine să fac parte din acest 

club. Am început să citesc tot mai mult şi visul meu s-a împlinit! Iubesc 

cititul şi lectura. Am citit zeci de cărţi, care m-au impresionat fiecare  în felul 

ei: „Degeţica”, „Marele uriaş prietenos”, dar cea care mi-a pătruns  în suflet 

cel mai mult, ilustrând dragostea nespusă care există între bunici şi nepoţi, a 

fost „Bunicuţa hoţomană”. 

 

Când oi fi şi eu poet? 

                de  Martina Giupana 

Cam de mult timp mă gândesc 

Cum ar fi să fiu poet?  
 

Aş scrie întruna poezii 

Şi i-aş bucura pe copii. 
 

Aş scrie despre iarnă, vară, primăvară, 

De peisajele aduse de Zâna Toamnă; 

De Azorel şi Apolodor, le-mbin cu puţin ajutor. 

Până la urmă, ce ziceţi, am mână bună? 

Citesc!                                                

de Mădălina Ţimonea  

Mie îmi place să citesc!                      

Cărţile eu le iubesc, 

Ele sunt foarte frumoase 

Şi ne aduc multe foloase. 

Cu poveşti „aventuroase”, 

Sau cu prinţese faimoase, 

Toate sunt de adorat 

Le citesc neîncetat! 

 

 

Şcoala 

de Briana Ritivoi   

Mergând la şcoală fericită, 

Nu sunt deloc plictisită. 

Învăţ, scriu şi gândesc 

Des creionul folosesc. 

 

 

 

 

 

Nu stau degeaba la birou, 

Şi nu uit să-mi pun patron la stilou. 

Îmi fac temele mereu, 

Căci nu ne dă prea greu. 
 

Aici am învăţat să citesc, 

Şi-o  să ştiu mai multe când mai cresc. 
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La şcoală nu-i plictisitor 

Pentru că nu ne jucăm pe monitor. 

E chiar minunat! 

Chiar dacă note încă n-am luat. 

 

Nu trebuie să fii supărat 

Când de la şcoală ai plecat. 

A doua zi vei reveni 

Şi vei avea parte de alte bucurii. 

 

Şcoala 

            de  Alexandra Deac 

Şcoala ne învaţă 

Să fim buni în viață. 

Cuminţi şi silitori, 

De părinţi ascultători. 

Ne învaţă să citim 

Şi să socotim 

Cum să respectăm, 

Cum să ne rugăm. 

Profesorii sunt fericiţi, 

Când copiii sunt cuminţi. 

Şi ca să obţinem rezultate 

Ne ajută la toate. 

 

 

 

Proiect pentru o carte „Iarna şi bunicii” 

                    de Oana Vecerdea  

 Sunt în vacanţa de iarnă, iar părinţii m-au lăsat la bunici, departe de nebunia din oraş.  

Este foarte devreme, deoarece o aud pe bunica cum intră în casă cu lemne pentru sobă. Odată 

cu ea, un fuior de aer rece se strecoară şi mă pişcă de nas. Nu vreau să mă trezesc încă, dar îmi 

amintesc că aseară a început să ningă şi curiozitatea mă dă jos din pat. Deschid ochii şi mă duc direct 

la geam. Totul e ca-n poveşti! Da.. ştiu că e banal... aşa zice toată lumea... dar, chiar aşa părea!!!! 

Satul era îngropat sub o plapumă albă şi cerul alb era ca o mantie argintie! Uitând de mine, priveam 

cu gura căscată de vreo zece minute, când am văzut  copiii cum ieşeau de prin curţi. 

 O întreb pe bunica dacă pot ieşi şi eu, dar spune că numai după ce îmi mănânc micul dejun. 

Nu prea mi-e foame, dar mănânc rapid, ca să-i fac pe plac. Fug apoi rapid în cameră să mă echipez. 

Părăsesc repede încăperea şi merg la bucătărie şi-mi îndes în buzunar patru nuci poleite. Bunica îmi 

dă un pupic pe frunte şi îmi pune mănuşile. Alerg grăbită spre garaj cu gândul „dacă copiii încep să se 

joace fără mine?”. Ajung, îmi iau sania, ies din curte şi fug în mijlocul găştii de copii. 

 Ne-am bătut cu bulgări, am făcut vreo trei oameni de zăpadă (unul n-avea nas şi măturică în 

loc de mînă) şi-am alunecat cu sania pe derdeluş de nenumărate ori (am uitat numărul turelor). M-am 

lovit şi la picior, dar dacă-i spuneam bunicii, mă chema în casă şi toată distracţia dispărea. Mai pe la 

amiază, ne-am hotărât să explorăm pădurea de lângă sat, dar cu puţintică frică... era totuşi o pădure, 

chiar dacă plapuma intactă  de nea ne atrăgea... Trecuse binişor de miezul zilei şi ne-am întors pe uliţa 

satului.  

S-a auzit vocea bunicii, strigându-mă să vin în casă, Am mai tras puţin de timp, încă 5-6 

minute (mai mult nu  ţinea la bunica) aşa că am intrat îmbujorată în casă, îmbufnată că nu am mai 

putut sta, dar şi fericită că fusese o zi minunată.  

 Târziu, m-am pus în pat şi mi-am luat răgaz să reflectez la ochii niţel trişti ai bunicii când am 

ajuns acasă, după ce mă strigase de vreo douăzeci de ori, m-am ruşinat că iar am comis-o, dar m-am 

liniştit că rezolv totul cu pupicii de dimineaţă şi ultimul gând înainte de a adormi a fost „Bunica mă 

iubeşte orice aş face! 

  



 

 Revista şcolară SPARTACUS  Nr. 9 - 10 

ISSN 2501-2282 

ISSN–L 2501-2282 

 

29 

Din creațiile clasei a III-a C 

Coordonator: prof. Adriana Tatu  

Primăvara 

de Letiția Elena Teodosescu 

Primăvara a venit 

Și copiii au ieșit 

Spre parc au pornit 

Primăvara i-a primit. 

Cu căldură și cu soare 

Să se joace-n voie mare. 

 

 

 

 

 

La plimbare 

de Daria Maria Vasiloiu 

Soarele a răsărit 

Primăvara a venit! 

Toți copiii s-au grăbit 

Spre codrul înmugurit. 

Cu primăvara în gând… 

de Bogdan Constantin Bărbușiu 

Primăvara, primăvară 

Bine ai venit în țară 

Cu lalele, albăstrele, 

Ghiocei și viorele 

Primăvară tu ne-aduci 

Căpșuni și cireșe dulci 

Păsări multe și frumoase, 

Ce se-ntorc la ale lor case. 

Flori de primăvară 

de David Gândilă 

Primăvara a sosit 

Ghiocei au răsărit. 

Brândușe și viorele 

În păduri apar și ele. 

Peste tot pe unde mergi, 

Florile-ți zâmbesc 

Și vestesc în toată țara 

Că a sosit primăvara! 
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Cu primăvara în suflet 

de Sofia Maria Gafton 

Primăvara a sosit 

Și ghioceii au răsărit, 

Mielușeii sunt pe câmpii 

Haideți afară copii! 

Să culegem floricele 

Pentru ziua mamei mele. 

Florile să înflorească 

Și mamei să îi zâmbească. 

Ghiocelul 

de Luca Ioan Gritu 

Ia uitați cât sunt de mic 

Într-un picior mă ridic  

Mă lupt cu zăpada rece 

Nicio floare nu mă-ntrece! 

 

Asta-i Primăvara! 

deTudor Bichiș 

Primăvara a venit, în sfârșit! 

Florile au înflorit chiar și în zăpadă, 

Toți copiii  au ieșit 

Afară grămadă. 

Păsările vin în stoluri, 

Ca să facă multe cuiburi. 

Florile, miresme adevărate, 

Îți oferă fericirea, 

Apa limpede și cerul îți reflectă bucuria! 

 

Bucuria copiilor 

de Larisa Maria Sârbu 

Primăvara a venit! 

Ghioceii au înflorit! 

Vremea călduroasă 

Scoate copiii din casă 

Copiii mari și mici 

Grupuri, grupuri se adună 

Jocuri noi inventează 

Și se bucură-mpreună. 

Eu iubesc primăvara! 

Cu fluturii ce zboară din floare-n floare 

Afară stăm până seara 

Cu jocuri și bucurie mare! 

 

Ghiocelul vestitor 

de Andreea Carla Bica 

Un fulg mic al nimănui 

Dar vestitor foarte bun 

Sună clopoțelul tare 

Că primăvara e pe drum. 

Dar nu e fulg, ci e o floare 

Albă chiar, fără culoare 

O floare mică fără asemănare 

Delicată, cu valoare. 
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Pentru doamna învățătoare 

                 de Letiția-Elena Teodosescu 

Viața toată-i sărbătoare 

Lângă doamna-nvățătoare! 

Când ne-nvață și ne-ndrumă, 

Ne mai spune câte-o glumă! 

 

Ea e ca a doua mamă, 

Mă îmbrățișează des, 

Îmi-aduce-aminte zilnic 

Că e bine să visez! 

 
 

 

Protejați pădurile României  

 

Teodora Stănila, clasa a IV-a C  

Coordonator: prof. Mirela Tecău 

 

Mi-aș dori ca orice om  

Să vorbească cu un pom  

Să-i promită ocrotire, 

Multă grijă și iubire.  

Pădurea este viața noastră  

Multe lucruri se străduiește  

Să ne dăruiască  

Ne cere în schimb doar...  

Să o lăsăm să crească!  

PROTEJAȚI  PĂDURILE...                                                            Desen: Eliza Cruceru, clasa a IV-a C 

Nu le mai tăiați!                        

Opriți-vă puțin...  

Splendoarea le admirați!  

 

Fiți recunoscători pentru așa comoară  

Nu o lăsați să piară! 

 

 

Desen: Ana-Maria Nemeș 

cls. A VI-a A 
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Vanessa Cotruș, clasa a IV-a A 

Coordonator: prof. Săliștean Elena 
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Cristina Tanasă, clasa a V-a A 

Coordonator: prof. Adriana Nicula  

 Permiteți-mi să vi-l prezint pe marele cercetător Nelson. Iar pentru ca prezentarea mea să fie 

una completă, trebuie să încep cu o mică descriere: un bărbat ca la vreo 50 de ani, cu barba albă, 

ochelari mari așezați pe vârful nasului, și care poartă un halat alb, până la genunchi, iar în picioare o 

pereche de pantofi cu două numere mai mari (dacă e să mă întrebați pe mine). 

 Ce face domnul Nelson? 

 Ei bine, azi se gândește cum să prepare poțiunea magică „Happy”. Pe masa lui de lucru așează 

cu grijă toate ingredientele necesare: 

- o sticluță mică, albastră, pe care scrie FERICIRE; 

- o sticlă mare cu eticheta IUBIRE; 

- o sticlă potrivită, fără culoare și fără nicio 

denumire. 

Ciudat! Într-o sticluță roșie adaugă două picături de 

iubire, cinci de fericire și zece din licoarea fără 

denumire. Și gata! 

Oare cine va gusta prima dată? Pisicuța Zizi sau 

cățelul Nero?  

Într-un moment de neatenție, sticluța fermecată cade 

pe podea, se sparge, iar cei doi aleargă în grabă și își 

cufundă boticurile în licoare. 

Surpriză! 

Nu știu! Însă vă las pe voi să descoperiți ce era în 

ultima sticlă, deoarece din acea zi cei doi au împărțit și 

masa și somnul. 

 

 

 

Premiul I la secțiunea „Eseuri” în cadrul concursului „Noaptea Cercetătorilor” - 

Sibiu 2020 

 Sonia Rusu, clasa a V-a A 

Coordonator: prof. Adriana Nicula   

 Într-o dimineață însorită de vară, Armando, unul dintre cei mai 

inteligenți cercetători ai Terrei, privea liniștit pe fereastra laboratorului, 

gândindu-se cum ar fi dacă ar ajunge în secolul al X-lea. Și-a zis că ar fi o 

experiență minunată, și, negândindu-se la consecințe,  s-a apucat repede să 

studieze despre călătoria în timp. 



 

 Revista şcolară SPARTACUS  Nr. 9 - 10 

ISSN 2501-2282 

ISSN–L 2501-2282 

 

34 

 După câteva ore, cu mintea plină de calcule și 

informații, se apucă de construit o mașină a timpului. 

După o oră, gata! A terminat-o! Părea un dulap de 

bronz, cu o singură ușă, dar Armando era atât de fericit 

încât parcă în laboratorul lui era un elefant care dansa 

în toate felurile, în timp ce în jur pluteau baloane 

colorate și confetti. A intrat apoi în mașina timpului să 

o testeze. Tastă pe ecran secolul al X-lea, dar, după ce 

străbătu un tunel interdimensional, a ajuns doar în anul 

1972. După cum am zis la început, nu s-a gândit la 

consecințe, așa că și-a adus aminte prea târziu că 

trebuia să pună cinci baterii, iar el pusese doar patru. 

Urmarea... nu a călătorit prea departe în timp, sau, cel 

puțin, nu acolo unde dorea. 

Se făcuse ora 4 și mai avea la dispoziție doar o 

oră să viziteze locul unde ajunsese. Un domn îl întrebă 

în germană ce căuta acolo, dar, cum Armando nu știa 

germană, o luă la pas mare. Fugi cât fugi până își dădu 

seama că s-a pierdut. A încercat să întrebe câțiva 

oameni, în engleză, dacă nu au văzut un dulap ciudat, o mașină a timpului, dar nimeni nu l-a înțeles. 

A început atunci să caute singur mașina. Era 4.30 și el încă mai căuta. La 4.50 era disperat. Nu mai 

știa ce să facă, până când și-a adus aminte că, atunci când a ieșit din mașina timpului o luase spre est. 

Așadar, trebuia să meargă acum spre vest. Trebuia să o găsească până la ora 17, altfel rămânea blocat 

acolo. Mai rămăsese un minut. El continua să alerge. Zece secunde. Picioarele îl dureau, parcă nu mai 

avea aer. Mai erau 5 secunde! Deodată a văzut mașina. A intrat repede și a tastat rapid pe ecran anul 

2019. După alt portal temporal, s-a trezit în anul 1918, la Marea Unire. Nu mai stătu pe gânduri și se 

întoarse în mașină, unde tastă anul 1920. Și-a dat seama că mașina făcea erori grave și îl purta la 

întâmplare. Surpriză! De data aceasta a ajuns unde a dorit la început, adică în secolul al X-lea, dar 

într-un loc necunoscut. În fața lui se deschidea o priveliște uluitoare. Erau copaci înfloriți cu flori 

rozalii și delicate, oițe care pășteau pe dealul ierbos, flori 

încărcate de rouă strălucitoare, iar în spate se auzea o 

cascadă. Se pregăti să scoată telefonul din buzunar pentru a 

fotografia peisajul, dar în buzunar găsi și a cincea baterie de 

la mașina timpului. După ce fotografie frumusețile din jur, 

se întoarse la mașină și montă bateria. Tastă apoi anul 2019, 

porni și se trezi, în sfârșit, acasă. 

 Se făcuse seară, laboratorul s-a închis, iar Armando 

retrăia în minte peripețiile prin care trecuse. Era atât de 

încântat de mica sau, mai bine zis, întortocheata excursie 

prin diferiți ani și țări, încât și-a propus să-și continue în 

zilele următoare explorarea în timp. Ce va mai descoperi? 

Rămâne de văzut... 
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Teodora Preda, clasa a VI-a A 

Coordonator: prof. Adriana Nicula  

            Martin este un om de ştiinţă. El lucrează într-un laborator. El 

trăiește într-un oraş ascuns, locuit numai de genii. 

În fiecare dimineaţă se trezeşte la ora şapte fix. Acesta a 

programat o alarmă specială, care emite ultrasunete, iar ele îl fac să 

se trezească fără a fi nevoit să audă un sunet. După ce se trezeşte, se 

spală pe faţă pentru a se revigora. Pentru asta, Martin are un aparat-

chiuvetă situat lângă pat. Chiuveta îi scanează faţa pentru a arunca cu 

apă fără a i se uda părul. Micul dejun îi este pregătit instant de o 

maşinărie inventată tot de el. Tot ce trebuie ca Martin să facă este să 

îşi aleagă micul dejun de pe holograma inteligentă care se află 

deasupra mesei. Oricât de nesănatoasă este mâcarea, maşinăria o 

creează folosind doar vitamine şi substanţe sănătoase, iar  gustul 

rămâne acelaşi. 

După rutina de dimineaţă, Martin se duce la laboratorul care 

se află în casa lui. Pentru a intra, el se duce lângă pat şi pune mâna pe perete. Odată ce a atins 

peretele, un laser roşu începe să îi scaneze mâna. Când laserul devine verde, pe mijlocul peretelui 

apare o uşă. Pe măsură ce uşa se deschide mai mult, laboratorul se poate vedea tot mai bine. 

Pereţii sunt de sticlă albă. Podeaua şi tavanul nu sunt de sticlă pentru că ele trebuie să  

stimuleze gravitaţia. Sunt patru scaune în laborator care plutesc. Sub ele se află o lumină albastră. 

Scaunele sunt foarte moi, dar îl ajută să ţină o postură dreaptă. În laborator se află și o masă lungă. Ea 

se extinde pe trei pereţi. Este la o distanţă de un metru faţă de pereţi şi este bine prinsă de podea 

pentru a nu pluti atunci când gravitaţia scade cu ajutorul tavanului şi podelei. În mijlocul camerei 

pluteşte un glob. Când își pune ambele mâini pe el şi îl roteşte, ajunge într-un loc. Locul ales este 

arătat înainte pe cei patru pereţi ai camerei.  

După o zi în care Martin stă în laborator, se întoarce în dormitor. De acolo merge în bucătărie 

unde îşi alege cina. Chiar dacă Martin are foarte multe electrocasnice, nu suferă de dureri de cap sau 

de ochi, şi nici nu îl obosesc. Nimic din ce are Martin în casă nu poate să îi facă rău pentru că sunt 

controlate doar de el.  

Martin are şi prieteni cu care se întâlneşte în fiecare miercuri. Împreună merg în parcuri de 

distracție, în scurte drumeții, cu bicicletele, sau povestesc la masa de pe terasa unei cafenele din oraș. 

 

 

 

Nora Şerban, clasa a VI-a A 

Coordonator: prof. Adriana Nicula  

 

Eram într-o tabără de iarnă, coboram pe pârtie și mă 

gândeam cum ar fi să fiu o mare inventatoare. Gândul acesta   

mi-a distras atenția de la pârtie și am luat-o prin fun-park, exact 

peste trambulină. Am aterizat forțat într-un morman imens de 

zăpadă. Am început să dau din mâini și din picioare, am încercat 

apoi să mă rostogolesc, încercând să mă eliberez din capcana 

albă, dar nicio încercare nu a reușit. 
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În zăpadă era plăcut, așa că am hotărât să mă odihnesc puțin. Fără să îmi dau seama, am 

adormit. În mod surprinzător, când m-am trezit nu mai eram în zăpadă, ci acasă. Camera mea era 

schimbată într-un laborator cu instalații interesante și complicate. Mi-am scos telefonul să îmi verific 

programul pentru ziua aceea, dar, ciudat, nu mai era un vechi Iphone 6, ci un revoluționar Iphone 23. 

Tocmai atunci, un coleg de clasă mi-a trimis un mesaj cu rugămintea să-i inventez o cască de schi cu 

airbag. Am tocat repede deșeurile de plastic cu ajutorul mașinii inventate de bunicul meu, le-am 

turnat în șablonul de căști, apoi am adăugat slime autoîntăritor. Ultimul 

îngredient, sclipiciul colorat, urma să declanșeze o explozie inofensivă. 

Doar și inventatorii trebuie să se distreze, nu? La verificare, explozia a 

fost într-adevăr amuzantă, însă, în loc de cască am obținut doar deșeuri 

de plastic împrăștiate în toate colțurile laboratorului. Căutând soluții, am 

luat din bibliotecă opera marelui inventator al lumii, Mahalai 

Arhimedescu. Spre surprinderea mea unele pagini erau goale. Cauza?... 

Cerneală invizibilă, doar era cartea unui inventator ce nu dorea să 

divulge toate invențiile sale! Însă enigma exploziei de deșeuri, sub 

lumina ultravioletă devine rezolvabilă. Invenția mea funcționează 

perfect și casca rămâne întreagă după o nouă verificare. 

Remainder-ul imensului meu Iphone 23 mi-a anunțat vocal ora prânzului. M-am grăbit la 

restaurantul meu preferat din incinta stației de cercetare și am comandat spaghete carbonara. Pe masă 

a apărut comanda, dar fără tacâmuri. Noroc că în geantă aveam periuța electrică, căreia i-am înlocuit 

capul cu furculița rotativă pentru paste. 

După-masă am continuat lectura scrisă cu cerneală invizibilă de Malahai și, la un moment dat, 

nu puteam să cred ce-mi vedeau ochii: rețeta unui medicament care vindecă orice boală. M-am apucat 

imediat de treabă. În două ore, cu mici ajustări, 

medicamentul a fost gata. Nu voiam să-mi însușesc meritul 

acestei invenții, așa că am scris pe cutie numele celui care 

l-a imaginat. 

 După atâtea invenții, a început să mă doară capul. 

Soluția? Medicamentul pentru orice boală... o picătură și.... 

M-am trezit brusc, înapoi, în zăpadă, fără să știu 

cum. Refuzam să cred că a fost un vis. Acum îmi pare atât 

de rău că nu mai am acel Iphone 23, dar, mai ales, că nu există medicamentul miraculos, care vindecă 

orice boală, pentru că presimt că o să răcesc zdravăn de la atâta stat în zăpadă. 

 

 

 

 

 

 

 

Desene: 

Alesia Barbușiu  

Cls. a V-a C 
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Început de primăvară 

 
Nora Şerban, clasa a VI-a A 

Coordonator: prof. Adriana Nicula  
 

Soarele a răsărit  

Și luminează albastrul cerului, 

Își trimite apoi razele strălucitoare, 

Să încălzească pământul negru  

Și niște firicele verzi, 

încep să coloreze lumea. 

Mugurii copacilor  

încep să se deschidă 

Absorbind lumina binefăcătoare a soarelui. 

Privesc în jos și văd un covor alb. 

Se întreabă: Oare să fie ghiocei 

Sau zăpadă? 

 

 

Buburuza 

 

Claris Isdrailă-Dragomirescu, 

clasa a V-a B 

Coordonator: 

prof. Angela Moga  

 

Buburuza cea voioasă 

pleacă-n zbor spre-o frunză groasă. 

Și acolo cine este? 

Greierașul din poveste! 

Fără casă sau mâncare, 

plânge tot în gura mare. 

 

Buburuza cea voiosă 

îl ia repede în casă 

și-l salvează imediat 

că e cam împiedicat. 
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Ioana Barac, clasa a VI-a A 

Coordonator: prof. Adriana Nicula  

  

De mii de ani, câinii căutau soluții pentru a deveni stăpânii 

oamenilor. Se săturaseră de felul în care oamenii se purtau cu ei, 

mai ales câinii vagabonzi, care erau tratați cu multă cruzime. 

Prin anul 1848, compania Bobby&Max și-a început 

activitatea și în scurt timp avea sedii în toată lumea. Membrii ei, 

câini cu inteligență superioară, adunau câinii vagabonzi și le dădeau 

diverse ocupații: mecanic, cercetător, chimist, sau chiar de bucătar, 

pe care-l învățau să pregătească o mâncare specială, care le plusa 

inteligența și le dădea putere. 

Fondatorii, Bobiță al IX-lea și Maximus al XIV-lea (numiți 

de prieteni Bobby și Max) erau câinii renumitului scriitor Jules 

Verne. După moartea scriitorului, aceștia au plecat în Elveția. 

Acolo, un vraci le-a dăruit o poțiune magică din care, cine lua o 

picătură, întinerea. Așa se face că cei doi nu numai că nu au murit, ci și-au continuat activitatea de 

cercetare, sperând să găsească soluția de stăpânire a omenirii.   

Ziua de 19 septembrie le-a adus rezolvarea mult așteptată. Să vedeți cum s-a întâmplat totul! 

În ziua anterioară, o echipă canină a plecat din Alpii elvețieni în căutare de noi parteneri. Drumul 

până la cel mai apropiat oraș a durat două ore. Au început să caute apoi pe străzile lăturalnice și au 

găsit doi câini vagabonzi. Când să se întoarcă au mai găsit un pui mic de labrador, crem, care plângea 

pe marginea drumului. Un Saint-Bernard din echipa de recrutare l-a întrebat:„ De ce plângi? Ce ai 

pățit?”. Labradorul i-a explicat că s-a rătăcit de stăpânii lui, cu care ieșise la plimbare, și nu mai știa 

să se întoarcă acasă. Membrii echipei i-au promis că-l vor ajuta și l-au luat cu ei.  

La sediu, Joseph - așa îl chema pe puiul de labrador- a primit ocupația de chimist și a fost 

condus apoi în dormitorul lui. A doua zi, a fost inițiat în tainele chimiei. S-a dovedit că avea un talent 

înnăscut. I s-a cerut apoi să caute soluția problemei care-i 

frământa de atâta timp. Joseph și-a încercat talentul, a 

amestecat diferite substanțe, le-a testat, dar fără rezultat. Seara 

s-a dus în camera lui, s-a frământat ore în șir și, într-un final a 

adormit. Nu au trecut 10 minute și s-a trezit brusc. Visase 

soluția problemei. Deși făcuseră toate amestecurile posibile, 

uitaseră un singur ingredient: Binele. Toate celelalte ingrediente 

se bazau pe ura față de oameni. Ceilalți câini de la sediu nu 

știau cum e să fii iubit. Dar Joseph știa. Fusese iubit de copiii 

stăpânilor lui. Le-a explicat aceasta într-un fel în care nimeni 

altcineva nu ar fi putut. Iar ei, câinii aceia care cândva au fost 

bătuți, alungați sau chinuiți de oameni, au înțeles.  

Au înțeles apoi că scopul invenției lor nu trebuia să fie acela de 

a fi stăpâni peste oameni, ci de a-i face să-i iubească. Fiecare a 

simțit în acel moment că în curând va sosi ziua în care va găsi 

pe cineva care îl va iubi cu adevărat. 
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Sarah Grecea, clasa a V-a A 

Coordonator: prof. Adriana Nicula 

Pe câmpul plin de iarbă verde, unde tu nu vei 

ajunge vreodată, se afla o ființă. Una puternică și 

zdravană, dar blândă, de nici nu-ți poți închipui. Era un cal 

nemaivăzut.  

Se apropia de mine încet, cu frică, dar curios. Părea 

o pată uriașă, albă, ca fulgul de nea abia căzut pe pământ. 

Cu părul argintiu  fluturând prin vânt și cu o coadă lungă 

ce părea un voal, se apropia de mine din ce în ce mai mult. 

Nu am știut ce să fac, dar înainte să mă gândesc mai mult, 

un botic moale m-a atins pe cap. M-am uitat în sus și am 

văzut niște ochi negri, curioși și precauți.  

M-am dat un pic la o parte și m-am uitat la el cu și 

mai multă atenție, la fel cum și el se uita la mine. Niște 

picioare lungi și subțiri, dar puternice, încercau să se 

apropie de mine. Cu multă blândețe am pus mâna pe 

botișorul lui de o culoare cenușie, cu două nări micuțe care 

respirau liniștit. Părea că i-a plăcut. Pielea era fină, la fel 

de fină ca o pisicuță persană abia pieptanată. Mi-am  pus capul pe el, iar acesta stătea liniștit. 

Inima îi bătea încet, la fel de încet ca la mine. Apoi s-a pus pe iarbă, întins, și a făcut un semn cu 

capul. Parcă voia să îmi spună ceva. M-am așezat cu capul pe el. Era bucuros.    

Apoi am început să privim norii, noriceii albi… 

 

 

Andreea Maria Sandru, clasa a V-a A 

Coordonator: prof. Adriana Nicula 

 

 Timpul curge asemeni unui râu furtunos. Câteodată 

mă întreb dacă această povară s-ar putea opri, căci aș face-

o cu orice preț. 

 Acest nor negru ne dă doar suferință. De fiecare 

dată când cineva ajunge în pământ simt ca o strângere de 

inimă. Mă tem de ce va urma. Mă tem de tot, căci suntem 

abia la început și iată toate războaiele și tot sângele 

neputincios care se revarsă, care curmă suferința 

oamenilor. Nu există ființă să nu fi suferit măcar o dată în 

tot acest timp. Toți plângem și pe toți ne doare, căci timpul 

trece... 

 Cred că, toți ne-am rugat, în disperare sau suspin, 

ca timpul să stea pe loc. Să rămânem așa cum suntem, cu 
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bune, cu rele. Păcat că acestă dorință este greu de îndeplinit și nimeni nu i-a aflat misterul. 

 Vouă nu vă este teamă? Dar, haideți să fim optimiști și să credem în Dumnezeu, să nu lăsăm 

timpul să se joace cu noi, ci noi să ne jucăm cu el, să ne facem timp pentru noi și să gustăm din 

bunătatea naturii până când vom îmbătrâni.  

 Se spune că, pe măsură ce îmbătrânești, devii mai înțelept. Ei bine, asta cred și eu, iar la 

bătrânețe, fiecare o să își dea seama de toate greșelile pe care le-a făcut în viață, și va încerca să 

îndrepte într-un fel ceea ce a greșit.  

 Doar când mă gândesc la asta am fiori pe șira spinării. Când mă gândesc că o să-mi pierd și eu 

mare parte din oamenii pe care îi iubesc atât de mult, aș încerca să opresc  timpul pentru ei.  

 Încearcă să petreci cât mai mult timp cu cei dragi ție și încearcă din răsputeri să oprești 

timpul, căci „viața este o călătorie, nu o destinație” (Ralph Waldo Emerson). 

 

 

 

Răzvan Stănculescu, clasa a V-a C 

Coordonator: prof. Simona Grama  

Ia te uită! 

Un chip apare 

Frumușel minune mare. 

Încruntat?...doar vi se pare. 

 

Eu sunt vesel și zglobiu. 

Frumușel și fistichiu, 

Cu părul meu castaniu. 

 

Obrăjori frumoși, cu gropițe, arătoși 

Ochii mari și luminoși. 

Jucăuș precum mă știți, 

Ia să văd de mă ghiciți! 

 

CUM AM AJUNS GIMNASTĂ! 

     Ștefania Paraschiva Cărăbineanu, clasa a V-a C 

   Coordonator: prof. Simona Grama 

 Într-o zi de vară mă jucam pe telefon și am văzut un 

videoclip cu niște fete care făceau gimnastică. Mi-a plăcut foarte 

mult ceea ce am văzut și am vrut și eu să fac acest sport, ca și 

ele. I-am spus mamei deîndată despre dorința mea de a face 

gimnastică.  

 După o săptămână, i-am mai spus o dată. În ziua 

următoare ne-am dus împreună la Clubul Sportiv și le-am văzut 

pe fetele acelea exersând. În acel moment am simțit că vreau și 

eu să fac exact același lucru, chiar atunci, dar nu s-a putut, 

deoarece eu eram la început.  
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 Am început pregătirea fizică, eram foarte încântată și serioasă, în același timp. După o 

perioadă de antrenamente am ajuns și la primul meu concurs. Îmi amintesc și acum că s-a terminat 

concursul și a sosit momentul premierii. Mi-am auzit numele în același timp cu strigătele colegelor 

mele: „Ai câștigat locul întâi! Du-te și ia-ți medalia!”. A fost o experiență extraordinară! 

 Întoarsă acasă, am continuat antrenamentele până la un moment dat, când, la un concurs, niște 

antrenori de la lotul de gimnastică din București m-au selecționat pentru a mă antrena cu lotul 

național de gimnastică. 

 Am ajuns în București, dar nu am stat acolo decât câteva săptămâni deoarece era foarte greu, 

antrenamentele erau istovitoare. M-am decis să vin acasă, dar aici antrenoarea mea m-a anunțat că nu 

mai putea veni la antrenamente. 

 Atunci am decis să renunț, păstrând vie experiența trăită și prietenia cu celelalte fete. 

 

HAPKIDO – arte marţiale 

Petru Roxana, cls. a V-a C 

Coordonator: prof. Nadia Popa  

Într-o zi tatăl meu s-a întâlnit cu profesorul de 

Hapkido și au mers să vadă o sală de sport, în vederea 

desfășurării unor cursuri. Totul a început ca o joacă, timp de 

vreo doi ani nu am văzut sportul ca pe ceva foarte serios. 

Apoi cei doi au început să achiziționeze tot mai multe 

obiecte și materiale necesare pentru sală și antrenamentele să 

devină mai serioase. Totul a culminat cu venirea unui 

antrenor din Coreea, care, împreună cu tatăl meu, frații mei și 

încă doi copii de la sală au participat la un concurs la 

Botoșani. Au câștigat și au primit drept premiu tricouri.  

Antrenamentele erau acum din ce în ce mai 

solicitante, timp de câteva ore pe zi, cu pauze scurte între 

exerciții și pauză de masă.  

Cel mai important concurs la care am participat a fost la Constanța, unde am câștigt trei 

medalii, două de argint pentru sărituri și procedee și una de bronz pentru stinsul lumânărilor (nu este 

deloc simplu!), iar un băiat din lotul nostru a câștigat premiul cel mare.  

Momentan am întrerupt antrenmentele din lipsă de timp și pentru că școala mă solicită foarte 

mult, dar intenționez să reîncep activitatea sportivă. Chiar îmi este dor să fac Hapkido! 
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THE SINGER 
 

Maria Ruxandra Cojocaru, clasa a V-a B 

Coordonator: prof. Mirela Negrilă  

 Once upon a time, there was a girl named Kiara who was living with her parents. She was 

pretty, even beautiful. She liked to sing.  

 Her dad told her that to become a singer was not an option. So, Kiara ran away. She took the 

first plane to Paris. Life was so different there. After some years, her parents were watching TV. They 

saw their girl in Paris and wanted to go to her. She was a famous singer now. She had a family and 

was an influencer. Her parents were still in Romania, working at the 

hospital as usual.  

 One day, the girl made her parents a surprise, she bought them a 

ticket to come to Paris. Kiara was married now, and her husband was a 

football player. After one year, Kiara had a baby, and its name was Ana. 

Then, Kiara had a boy and now the family was bigger.  

Their kids were grown-ups now. Kiara was fifty-one now, so she 

could no longer sing. But her dream had been for her kids to be singers too: 

her boy was a singer and played the piano, while her girl played the guitar. 

Her husband was no longer a football player, he retired. Kiara’s mom was 

ninety years old and her dad was ninety-one, so they were very old now. 

After some years, Kiara became a grandma. She was so happy that her 

children had kids of their own.  

A year later her husband died, and she was so unhappy that she locked 

herself in the house. A year later, Kiara died too, but she died happily because her dream had been to 

be a singer and it had come true. Her kids were so good to her. Kiara had a beautiful life. 

 

The Penguin's Mysterious History 

 

Sergiu Păuna, clasa a V-a B 

Coordonator: prof. Mirela Negrilă 

Once upon a time was a little penguin with a big 

dream.  As a little boy penguin, he heard a story of a big 

penguin king that lived in the desert. This very old penguin 

wanted to see the desert and he lived his dream. The story 

was a mystery told by the elderly, a story like a history 

because this old penguin had never come back home. 

 Our little penguin grew up listening to the story and 

knew it so well that he understood this was his purpose in life: 

to find the old penguin from the desert. So, as he was ten, he 

left his family and headed for the desert. But not many days 

later, he saw that the road was difficult and felt tired and fell 

asleep. A magic emperor appeared in his dream and 

encouraged him and promised to send him help. The next day, 
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on his way he met a magical ant, who summoned all the moss and brought the penguin ice and food. 

In a few days, our penguin reached a really large plain. He had not seen so many flowers and 

grass before. He had fallen asleep on the grass when a flower whispered to him: "you only have a 

little bit more, don’t give up, everyone believes in you". The next day seemed the hardest and longest 

that far. He reached a large mountain that he had to climb. Tired, in front of the mountain he saw a 

magic shop. He entered and received a magical broom from a witch, climbed on it and as you blink 

he teleported to the end of the desert. 

Amazed by how much sand there was and how hot it was there, he used the broom again and 

wanted to reach the pyramid of the emperors to meet the old penguin. He didn't even close his eyes 

that he was already there. Enter ... Quiet ... when suddenly an old penguin appeared, with his beard to 

the floor, supported by a cane.  The young penguin ran and hugged him. The old man whispered in 

his ear: "son, I have waited all my life for you to fulfill your destiny" and saying this, he died. 

Our young penguin found out that he was the eldest son of the old penguin and that this was his 

destiny, to reach the desert and become emperor. So … Never give up your hopes and dreams … 

Maybe this is your destiny. 
 

A Good Deed 
Teodora Paraschiv, clasa a IV-a D 

Coordonator: prof. Mirela Negrilă 

One day, when I was with the tent with my parents, I saw in the 

forest a little hurt and scared dog. 

I thought for a moment until I realized that I should help it. I went 

and I stayed with it, after I have bandaged it and I gave it food and water. 

After this it fell asleep. 

 Next morning, I went to see it and I was very surprised that it was 

feeling very well. I fed it and I took off the bandage. After that I let the 

dog leave where it came from. 

 When I got home, I thought about the good deed I have done for 

the little dog and I felt happy. 

 

Jack and the Watercrystal 
Eric Irimie, clasa a V-a B 

Coordonator: prof. Mirela Negrilă 

My name is Jack and I am a hedgehog. Today is a very 

important day because at noon, the citizens of Woodvillage are about 

to take decisions concerning some surviving rules. These rules will 

decide that everyone in the community stay safe and that nobody can 

be allowed to attack another member, not for food, not for water. We 

are all suffering from a lack of food and water. 

 The meeting starts on time and the president presents his set 

of laws and invites all members to debate. The president is a wise old 

raven, who knowing that his solutions are on short term, tells us that 

the key to all our problems can come by finding the Watercrystal, 
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which is in the Bear-cave! Suddenly, I decide that it is my moment to 

prove I am a brave hedgehog and I accept the challenge, not alone but with 

my friend Red, the fox. 

 There starts our adventure, even if Red argues with me for not 

asking his opinion before speaking. Don't think we go without a map, but 

we carry no weapons. We face many challenges, such as: we are chased by 

huge wolves, or attacked by giant mosquitoes. Some trolls also offer us 

shelter during a storm, and an Elf-queen named Troja joins us along the 

trip to keep us as safe as possible. 

 The most difficult encounter is when we meet the Bear Queen and 

explain why the crystal is so important. Troja gives some help, because 

she turns out to be friends with the Bear Queen, and after a long talk, the 

owner of the crystal realizes that using it for a spa is not so important as saving lives. 

 This is how, by saving an entire community, a hedgehog and a fox become heroes! If you stick 

together and try to find solutions during hard times, instead of arguing with others, eventually all good things 

will come up! 
 

Leave a Little Sparkle Wherever You Go 

Andrei Sarsamă, clasa a V-a B 

Coordonator: prof. Mirela Negrilă 

I’m a football player. I like playing football very much. But 

sometimes I’m booed by the fans. That happens when I make a mistake. 

They say that I make bad things for my team. But it’s not true. 

Everybody can make mistakes.  

But when I score a goal, my fans are clapping for me. That 

makes me happy. And that’s all. In life there are two possibilities: to 

end up in a hard situation and never be the same man again, or to fight 

with all your power to be happy later.  

I choose the second one. I’m a fighter! 

 

About Me ... 
Elisabeta Monda, clasa a V-a B  

Coordonator: prof. Mirela Negrilă 

I am a student in school in the 5th grade. I like sports. I have been 

practising gymnastics since I was five years old. It is a difficult sport for 

me and the team. 

I participated in many competitions in the country. I won many 

medals but I also lost many times. But now its over: I finished with 

performance gymnastics. All because of the school program: I do 

afternoon classes and the program does not allow me to go to work out 

anymore. I am sorry. If anyone could solve the problem of afternoon 

classes, it would be a solution for the children who follow. There is not 
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enough time for me. I want to do sport. Together with my parents we will find a solution. 

         I feel great in this school with my colleagues, we will be together until the 8th grade. I would 

like childhood to last forever. 

 

Meet Me in the Future 

Anna-Maria David, clasa a V-a B 

Coordonator: prof. Mirela Negrilă 

 

I had a dream with me in the future. The dream was great.  

In my dream, there are robots, flying cars and big houses. All 

things are digital. I see me. I look very different and beautiful. I have blue eyes, long brown hair, I 

have cool clothes and a cool makeup. I have five children and I am pregnant with the sixth child. I am 

married to an Italian, and I live in Italy.  

It was the greatest dream of my life. 

 

My school 

Karina Cucuruzan, clasa a V-a B  

Coordonator: prof. Mirela Negrilă 

Hello! My name is Karina. I go to School Number 4. Here, we have a canteen, 20 classrooms 

and three bathrooms. We have school until 18:00 or 19:00. At our school, you can learn German and 

English. We go on trips and have lots of fun.  

Oh, and I didn’t tell you about our school magazine. There, everyone can post a composition, 

a story, an essay, a drawing. And we have a lot of teachers: the English teacher, she helps us and tells 

us when we don’t understand something. The Romanian teacher, she makes the lessons very 

colourful on the table and this helps us to learn more easily. The Math teacher, she explains us the 

lessons very well. The German teacher, she is very good with us 

and makes lots of cool things with us. The history teacher, she 

tells us lots of interesting things about history. The drawing 

teacher teaches us how to draw better. The music teacher 

sometimes shows us movies and we sing a lot. The religion 

teacher sometimes takes us to church. The geography teacher, 

she explains us about continents and brings us a very interesting 

magazine called “Terra” to read. The biology teacher, she tells us 

interesting things and plays games about nature with us. The 

technology teacher, she tells us about the right diet. The IT 

teacher teaches us how to work on the computer. And the sports 

teacher shows us how to be a sports person. 

And this is my school. I love it! 

 

 

 

Desen: Ana-Maria Barac, cls. a V-a B 
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Letter to my teacher 

Eliza Cruceru, clasa a IV-a C 

Coordonator: prof. Mirela Negrilă 

 

I look at you each time you talk -  

Your eyes so kind, your voice so soft,  

They take me in new worlds: of books, 

Of numbers, history and truths. 

 

The nature breaths and smells so good, 

The planets dance like fireflies in the wood, 

Then, I see wars and I see peace - 

It is the greatest masterpiece. 

I see kings fighting for the lands 

Or keeping peace in both their hands, 

I see princesses in lonely towers 

And I build eternities from hours. 

 

We read, we write, we play, we sing, 

You take us with you on your wing. 

In these new worlds, you make us live 

And have more dreams than we could believe. 

 

My Spring 

Maria Teodora Stănilă, clasa a IV-a C  

Coordonator: prof. Mirela Negrilă 

Spring means colours, joy and fun, 

Perfect picture under sun. 

Rainbow appears in the sky... 

What a feeling! I want to fly! 
 

Incredible flowers spread beauty in the town,  

Nature looks like dancing all around. 

 When I see this amazing grace, 

 I have a big smile on my face. 

Great season was given to us, 

 Let’s be happy!  Let’s be nice! 
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My Pet 
                                                                      Mihai Coman, clasa a IV-a D  

Coordonator: prof. Mirela Negrilă 

 

My pet is Piti, a parrot. He has got brightly coloured blue feathers and 

black eyes. He is very friendly and he never bites me. 

Moreover, he had a trouble with his eyes. Something went into his 

eyes, or he was out of air, said the doctor. He 

told us to give him eye drops to clean his eyes. 

He has healed, feels good, only now he 

doesn’t blink so well. I hope he does not suffer! 

He also has a girlfriend, Gretuţa. She has got 

yellow feathers, brightly coloured. She still beats him, but he does not. 

He has another friend, Bobo. He has light yellow feathers, and 

on his cheeks he has two red dots. He takes a bath in a bowl, and he 

likes it. They are extraordinary and very cute parrots. 

 Do not forget: if your pet has health problems, take it to the vet! 

 

 

The perfect spring 

Diana Stoica, clasa a IV-a C 

Coordonator: prof. Mirela Negrilă 

A little snowdrop has arrived  

Beautiful, shy and quiet 

Cute, small and tender  

With three little lovely petals  

 

The sun is up in the sky 

The birds are singing their song  

The flowers have sprung up  

And the snow is going out. 

 

Spring is here!  

Is a reason for joy!  

Let's dance and sing together  

It's a beautiful life... Enjoy!  

 

 

 

 

   Desen: Ana Sârbu, cls. a VII-a B 
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The Secret Colour of the Rainbow 

Erika Andreea Maria Erdei, clasa a V-a B  

Coordonator: prof. Mirela Negrilă 

Ah!! Rainbows! Who doesn`t 

like them? Children even draw them on 

the walls! Everyone knows that the 

colours of the rainbow are: red, orange, 

yellow, green, blue, indigo and purple. 

But there`s something that people don`t 

know about the rainbow … 

In a very far-away land, there 

once was a colourful palace, and in this beautiful palace lived eight sisters. The first were: Red, 

Orange, Yellow, Green, Blue, Indigo and Purple. That`s right! They were the colours of the rainbow! 

But the last sister was a colour that no one observed … because she was white. She wasn`t part of the 

rainbow colours but she was the one that made rainbows shiny! Unfortunately, no one noticed her. 

People noticed only the others colours of the rainbow, and not how shiny the rainbow was because of 

the white colour.  

So, one day, her warm heart started to get colder because of her sisters’ jealousy and because 

nobody noticed her. So, the White sister became Black. She completely became the worst person 

ever! As a consequence, the Black sister turned all rainbows to black and kicked her sisters out of the 

colourful palace. The rainbow sisters asked the Colour Fairy for help. 

The sisters got back to the castle, fought against the Black sister and got back their White sister. 

Everything went back to normal! And people finally noticed the colour white! 

 

My Karting Story 

Mircea Marco Pătru, clasa a IV-a B  

Coordonator: prof. Mirela Negrilă 

 My name is Mircea Marco Pătru. I'm 10 years old and my 

dream is to become a Formula 1 driver. Actually, I am a professional 

licensed karting driver with a big record for my age. (3 times vice-

champion of Romania, in 2017, 2018, 2019 of Rotax Max Challenge, 

Winner of International Transylvanian Trophy 2019, Champion of 

Romanian Karting Cup 2016). I have been practicing this sport since I 

was 5 years old and I love doing this. 

It is very hard to practice this sport here because Romania 

has only 3 homologated racing tracks (Tg. Secuiesc, Bacău, 

Bucharest), and training is very hard and tiring for me because the 

nearest track is 240 km away. 

Karting is a very hard and dangerous sport because we reach high 
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speeds, and if we aren’t focused we could crash and hit other drivers or walls. You also need to have 

a very good physical and mental condition to drive without mistake and to be faster by every lap. It is 

very important to be steady and focused on the racetrack. Weather conditions are one of our enemies, 

we can race during rain. Now I am driving a 125 cmc3 engine with 12 hp (horse power) and my high 

speed record is about 110 km/h. In winter, when the championship is over, I train in the gym to keep 

fit, and in a game simulator with a play seat. 

 Motorsport is an expensive sport, and without my parents 

and family, I couldn’t practice it. My father is responsible for the 

technical status of my kart, my mother for my image and all paper 

work. They are also my biggest fans. I am part of "SIBIU 

RACING TEAM", a motorsports team with a very "strong" name 

in Romanian Automobile Federation, with many valuable licensed drivers in Rally and motorsport. 

The "virus" for racing comes from my grandfather, who was also a 

rally co-driver, and from my grandmother, who was several times 

Romanian champion at cross country skiing. My uncle was also a 

football player and my father an autocross driver and rally co-

driver. 

In the future, I’d like to drive faster, to be the national 

Champion, and to get the best results in all the races I’ll start. 2020 

will bring more races in Hungary, Austria and Italy for me, where 

I’d like to be the best. You can follow me on my Facebook private 

fan page, "Patru Mircea Marco", to see all my race videos, pictures and stories. 

 

 
 

Coordonator: prof.  Macrina Bratu 

 

***          Andreea Sandru, Tudor Deac 

 cls. a V-a A 

Today’s Valentine’s Day! 

I give you all my heart 

It’s full of love, the music is on 

It’s for the Valentine’s Day! 

I buy a red rose for you 

It is beautiful just like you! 

The Cupid is all around the world 

And shoots you with an arrow 

This is for you, from the bottom of my heart! 

***     Amalia Găină, Andrei Cioroianu 

clasa a V- a A 

 

I’ll give you my rose if you give 

me yours 

I’ll compose music for you if you 

compose music for me, 

And if you ignore this  

My heart will breakin two. 
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***         Inanna Simtion, Andrei Cioroianu,  

clasa a V- a A 

 

I love you, my best friend 

We will be friends until the end, 

My heart is like an arrow 

Whenever music plays 

I feel like a rose. 

 

 

***    Ştefania Bucur, Şerban Alexandru, 

clasa a V-a A 

 

My dear best friend 

We will be friends until the end 

I love you my dear friend 

I will love you until the end. 

***             Eduard Ogrean, Patrick Vasile, 

cls. a V-a A 

 

Your heart is like a rose 

Your voice is like music 

I want to send an arrow in your heart 

Would you love me like I do? 

Andra-Nicole Simion, Aimeea Mitroiu, 

clasa a V-a A 

Easter is here 

Rabbits soft and cuddly 

Baby chickens too 

Easter eggs for baskets 

White and pink and blue. 

Easter greetings cards 

Music in the air 

Lilies, just to tell us 

It’s Easter everywhere. 

 

GLUME ȘI GHICITORI ÎN LIMBA GERMANĂ 

WITZE       

Georg Radleff, clasa a V-a B 

Coordonator: prof. Dorina Dobrilă 

 Sagt eine Wand zur anderen: „Wir treffen uns an der Ecke“ 

 Was haben die Hose und das Flugzeug gemeinsam? Im Notfall 

müssen beide runter. 

 Treffen sich zwei Fische im Meer, der eine Hai, der andere fragt: 

Wo? 

 Warum ist Rätsel raten so gefährlich? – weil man sich den Kopf 

zerbricht. 

 Der Sohn fragt den Vater: „Wo liegen eigentlich die 

Bermudas?“. Der Vater: „Da musst du deine Mutter fragen. Die 

räumt doch alles auf.” 
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Löse folgende Rätsel: 

Muntean Denisa Maria, cls. a  VI-a B  

Coordonator: prof. Dorina Dobrilă 

 

1. Ich habe drei verschiedene Augen, 

und trotzdem kann nichts sehen. 

Und zu Fahrern und Spaziergängern 

sage ich wann zu halten oder wann zu gehen.  

 

2. Summ, summ, summ, summ, 

fliegt sie um die Blumen herum. 

Danach trägt sie süßen Honig heim, 

kennst du das fleißige Tierlein?  

 

3. In der Wildnis bin ich so schüchtern, 

und komme nie jemandem in den Weg. 

Aber in der Stadt, fürs Beste der Spaziergänger, 

auf der Straße liegen, macht mir kein Schreck. 

 

Monda Elisabeta, cls. a V-a B 

 Coordonator: prof. Dorina Dobrilă 

Weiße und weiche Decke 

 Liegt auf dem Hügel und  im Tal  

Und wenn der Frühling kommt 

 Schmiltzt sie überall. 

 

Schönes, rötliches Fell, 

Langer, buschiger Schwanz 

Schleicht durch den Garten in der Nacht 

Hat Enten und Hühner weggebracht. 
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Denisa Maria Muntean, cls. a VI-a B  

Coordonator: prof. Dorina Dobrilă 

Finde die 24 Tiere: 
 

Q W E R T Y M R A T T E A 

A F A U L T I E R F I S H 

F M O N I K G ß D L Ö W E 

F T U H U A E U L A C M T 

E N E A E B L F E M P Z W 

G O R I L L A D G I A I O 

I P B Z E H H N N N P E L 

R F U K O H U E A G A G F 

A E A W P I N S L O G E M 

F     R D S A F D U H Ä E E W 

F D U D R A J A C A I Z R 

E A L T D U B T S T P T T 

M E Z I G L E B C I Q A A 

R G Q Ö Z E B R A G T K G 

P E B R D I O R M E N B B 

B P E L I K A N ß R L U Y 
 

RATTE UHU SCHLANGE 

AFFE HAI FLAMINGO 

GIRAFFE LEOPARD TIGER 

MAUS ZEBRA PAPAGEI 

ADLER IGEL ZIEGE 

FAULTIER GORILLA KATZE 

PFERD HUND WOLF 

PELIKAN TAUSENDFÜßLER LÖWE 
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O ZI OBIȘNUITĂ 

de Giurca Tudor Ioan, cls. a III-a C 

Coordonator: prof. Adriana Tatu 

Mă trezesc bucuros 

Și zic „Ce zi frumoasă!” 

Apoi din pat mă dau jos 

Și mă pregătesc de masă. 

 

După ce m-am îmbrăcat 

M-am spălat și am mâncat 

Plec voios spre școală, 

Unde-i doamna profesoară. 

 

După un program încărcat, 

Seara, mă așez pe pat, 

Iar după ce m-am rugat 

Am parte de somn binemeritat. 

 

ÎMBRĂȚIȘĂRI 

de Mihai Drăghici, cls. a III-a C 

Coordonator: prof. Adriana Tatu 

După o zi grea, cu supărare 

E bine să primești 

O-mbrățișare. 

Un gând rău sau un stres mare 

Se rezolvă imediat 

Cu o-mbrățișare. 

 

DIMINEAȚĂ FERICITĂ 

de David Gândilă, cls. a III-a C 

Coordonator: prof. Adriana Tatu 

Într-o dimineață 

Mama mi-a zâmbit 

Și eu m-am trezit 

Foarte fericit! 

 

Soarele pe cer apare 

Și-o mireasmă-mbătătoare 

De îndată m-a cuprins, 

De pe geamul larg deschis. 

Zâmbetele florilor mă bucurau 

Și copiii afară alergau, 

Unii chiuiau de bucurie 

Plini de energie. 
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RELIGIE ȘI SPIRITUALITATE 
 

CRUCEA, SIMBOLUL VIEȚII CREȘTINE 

 Maria Indreș, clasa a VIII-a C 

Coordonator: prof. Carmen Pop 

Simbolul crucii a apărut din cele mai vechi 

timpuri fiind unul dintre simbolurile cele mai 

răspândite şi în acelaşi timp printre cele mai vechi. El 

se găseşte scrijelit chiar şi în peşterile preistorice, din 

perioada epocii de piatră. 

În perioada precreștină, crucea reprezenta 

soarele precum şi armonia contrariilor (cerul şi 

pământul), iar centrul ei era considerat mijlocul 

universului. Cele patru braţe ale crucii simbolizau  

cele patru puncte cardinale. 

În creştinism crucea, simbolul de  căpătâi al 

creştinismului, capătă o semnificație deosebită.  

Dintr-un instrument de tortură,  aducător de moarte în 

epocă, crucea devine un obiect sfânt, dătător de viaţă, curaj şi speranţă. Reprezentând patimile, 

moartea şi învierea Mântuitorului Hristos, crucea devine simbolul mântuirii neamului omenesc. 

Crucea creştină  este legată de Mântuitorul Iisus Hristos. Prin jertfa Lui pe cruce, Hristos ne-a 

adus nouă, creştinilor, şansa de a obţine viaţa veşnică. Altfel spus, prin credinţa în Hristos omul are 

posibilitatea vindecării sufleteşti şi trupeşti. Braţele crucii au o semnificaţie aparte. Cel orizontal arată 

că jertfa lui Iisus se răsfrânge asupra întregii lumi, iar braţul vertical arată actul de refacere dintre 

ceresc şi pământesc. În sens duhovnicesc, crucea reprezintă dragostea lui Dumnezeu faţă de noi.  

Însăşi jertfa Mântuitorului este o mărturie în acest sens şi arată esenţa iubirii creştine, pentru 

că „nimeni nu are mai mare dragoste decât aceasta ca viaţa să şi-o pună pentru prietenii săi”, spune 

Iisus (Ioan 15, 13). 

Toate religiile lumii, din trecut și de azi, au avut și au semne și simboluri specifice: unele 

corpuri cerești (soarele, luna, stelele), altele corpuri și figuri de animale, iar altele obiecte de tot felul. 

Deosebit de toate religiile și celelalte instituții omenești, Creștinismul se prezintă în fața lumii, 

de douăzeci de veacuri, cu cel mai simplu, dar și 

cel mai mare dintre semne: Sfânta Cruce. 

Prin comparație, niciunul dintre celelalte n-a 

reprezentat mai bine un fapt, un adevăr, o realitate. 

De ce? Pentru că, în creştinism crucea nu 

reprezintă un simbol mitologic, o idee, un obiect 

magic ori artistic, ci efectiv un altar, pe care Iisus 

Hristos S-a jertfit, ca să ne mântuiască pe toţi. 
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CINSTIREA SFINTEI CRUCI 

Profesor de religie, Carmen Pop 

Creștinul se închină înainte și după rugăciune, când trece prin fața unei biserici, când bate 

clopotul înaintea slujbei, când cere ocrotirea lui Dumnezeu. 

Atunci când ne închinăm cu semnul Sfintei Cruci se coboară harul dumnezeiesc asupra 

noastră. Nu este un simplu gest, ci este însoțită de cea mai scurtă rugăciune: Doamne ajută. Creștinul 

Îl laudă, Îi mulțumește, Îi cere ajutor lui Dumnezeu, cu alte cuvinte este mărturisirea pe scurt a 

credinței noastre. 

După moartea pe Cruce a Mântuitorului Iisus Hristos semnul Crucii se schimbă. Crucea 

devine simbolul tuturor oamenilor care cred în Hristos. Astfel, credincioșii poartă la gât cruciulițe 

arătând apartenența la lor la credința creștină. Creștinii se închină făcând semnul Crucii, sărută 

Crucea evlavios și o cinstesc cum se cuvine atât în biserici, în Casa Domnului, cât și în casele lor. 
 

 

SEMNIFICAŢIA CRUCII 

Sara Ioana Farcaș, clasa a VI- a C, 

Coordonator: prof. Carmen Pop 

Descoperită în secolul al IV-lea de Sfânta Împărateasă Elena, mama Sfântului Împărat 

Constantin, Sfânta Cruce este cinstită în cursul anului de două ori. Înălțarea Sfintei Cruci, în văzul 

oamenilor din Ierusalim în data de 14 Septembrie, zi de post. Și a doua zi importantă de cinstire a 

Sfintei Cruci este a treia dumnică din Postul Mare. Așezată în perioada Postului această sărbătoare ne 

anunță dinainte Pătimirea Domnului și ne arată că la Înviere putem ajunge doar prin jertfa lui Iisus 

Hristos și a noastră. 

Creștinismul reprezintă una dintre dimensiunile cele mai importante ale culturii și credinței 

noastre. Una dintre cele mai importante realizări ale creștinismului este faptul că a reușit să aducă o 

schimbare de perceptie asupra vieții și a valorilor acestora. Unul dintre simbolurile de bază este 

Crucea. Ea poate fi privită în două sensuri: primul dintre ele este cel de instrument de pedeapsă 

pentru răufăcătorii care nu erau cetățeni romani. În acest fel a fost condamnat la moarte Iisus Hristos, 

Fiul lui Dumnezeu. Dar prin Moartea Sa pe Cruce sensul acesteia se schimbă din pedeapsă și devine 

semn de binecuvântare și de armă pe care creștinii o folosesc împotriva diavolului. Din acest motiv ei 

o poartă la gât, o așează în case și mai ales în biserici. 
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Dar Crucea poate fi privită și ca atitudine de jertfă de asumare a unei vieți trăită după 

poruncile lui Dumnezeu. „Dacă voiește cineva să vină după Mine, să se lepede de sine, să-și ia crucea 

și să-mi urmeze Mie”, spune Mântuitorul Iisus Hristos. Lucrul acesta nu este nici înspăimântător, nici 

cu neputință, căci jugul și povara Lui sunt ușoare și prin ele, adică prin purtarea crucii, primim odihna 

sufletelor noastre, după cuvântul Scripturii. 
 

IISUS HRISTOS ÎN SĂPTĂMÂNA PATIMILOR 
 

Profesor de religie, Carmen Pop 
 

În Țara Sfântă trăia un Om, pe nume Iisus 

Hristos. Poporul Îl numește Profetul din Nazaret, 

profet al adevărului, iar discipolii Lui susțin că El 

este Fiul lui Dumnezeu, adică al acelui care a creat 

cerul și pământul și toate cele ce au existat și vor 

exista în univers. În fiecare zi se aude despre 

minunile săvârșite de El. Prin unul și singurul Său 

cuvânt dă sănătate bolnavilor și viață morților. 

Dumnezeu le descoperă profeților, în chip 

tainic, cursul evenimentelor de mai târziu despre 

Iisus Hristos Mântuitorul. Despre faptul că în El se 

împletesc armonios cele două firi: dumnezeiască și 

omenească. Stăpânii lumii se înspăimântă de glasul 

blândului profet și îl socotesc ca pe un dușman al 

poporului. Mesia este considerat ca Profetul cel Mare 

care a vestit lumii mântuirea sub chipul blând și 

smerit după Nașterea din  Sfânta Fecioară Maria. El 

se aduce Jertfă și realizează planul lui Dumnezeu de 

mântuire. 

„S-au spăimântat stăpânii lumii 

La glasul blândului profet 

Și un dușman văzură-n Fiul, 

Dulgherului din Nazaret” 
(Alexandru Vlahuță, Profetul din Nazaret) 

 

Intrarea Domnului în Ierusalim 

Săptămâna Mare sau Săptămâna Patimilor începe cu Duminica Floriilor când sărbătorim 

Intrarea Domnului în Ierusalim. Citind în Sfânta Scriptură aflăm că toate proorociile care au fost 

spuse despre Mântuitorul Iisus Hristos s-au împlinit cu mare uimire la vremea lor. Pentru Intrarea 

Domnului  în Ierusalim, profetul Zaharia spunea: „bucură-te foarte, fiica Sionului, veselește-te fiica 

Ierusalimului, iată Împăratul Tău vine la tine drept biruitor, smerit și călare pe mânzul asinei”. Atunci 

Iisus Hristos și Apostolii au intrat triumfal în Ierusalim. Apostolii au adus la Iisus un mânz de asin. 

Mulțimea de oameni, plină de entuziasm, aruncându-și hainele pe jos L-a întâmpinat cu bucurie 

fluturând ramuri verzi și cântând. Era întâmpinat ca un rege călare pe mânz de  asin. Poporul cu atâta 

evlavie și cinste îl primea pe Mântuitorul în timp ce arhiereii și fariseii orbiți de ură și de răutate au 

pregătit planul de a-L omorî. Câtă deosebire era Între popor și conducătorii săi. 

Răstignirea Domnului 

„cât bine, câtă fericire 

și câtă dragoste-ai adus 

și oamenii drept răsplătire 

pe cruce-ntre tâlhari te-au pus!” 
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După câteva zile Iisus Hristos urma să fie 

condamnat la moarte și răstignit pe cruce cu 

toate că guvernatorul Ponțiu Pilat afirma că nu 

găsește în El nicio vină. 

Totuși la cererea mulțimii și mai marilor 

preoți este răstignit vineri 14 Nisan, zi cunoscută 

ca Vinerea Mare (cea mai tristă zi pentru 

creștinii din întreaga lume). 

Autorul Arthur W. Pitt descrie toate 

acestea în felul următor: Cu spatele însângerat, 

purtând crucea sub căldura soarelui de amiază, 

El [Isus] urca dealurile abrupte ale Golgotei. 

Ajungând la locul desemnat pentru execuție, 

mâinile și picioarele Lui au fost pironite pe 

lemn. Timp de trei ore El a stat atârnat acolo cu 

razele nemiloase ale soarelui lovindu-L pe capul 

încoronat cu spini. Apoi au urmat trei ore de 

întuneric complet. Noaptea și ziua aceea erau 

orele în care era comprimată toată veșnicia. 

Învierea Domnului 

„Voi toți ce-ați plâns în întuneric 

și nimeni nu v-a mângâiat 

din lunga voastră-ngenunchere 

Sculați, Hristos a înviat!” 

Învierea Domnului este pentru noi creștinii cea mai mare sărbătoare și o prăznuim în fiecare 

an la Sfintele Paști trei zile de-a rândul. După cum proorocise El însuși ucenicilor Săi, cu mult 

înainte, Domnul nostru Iisus Hristos a înviat a treia zi după ce a fost pus în mormânt. Primii martori 

au fost femeile mironosițe. Duminica foarte de dimineață Maria Magdalena și alte femei s-au dus la 

mormântul Domnului ca sa-I ungă Trupul cu miresme după rânduiala morților. Acolo însă au găsit 

piatra răsturnată și mormântul gol. Hristos a biruit moartea, pe tiranul diavol l-a surpat iar noua cale 

de mântuire prin Înviere ne-a dăruit. Ziua de Paști este un „astăzi” plin de bucurie duhovnicească 

pretutindeni în lumea creștină. Astăzi Mântuitorul Iisus Hristos a luminat toate cu Învierea sa, a pus 

temelie nouă neamului omenesc și a încununat toate minunile făcute de El pe pământ. 
 

SĂRBĂTOAREA PAŞTELUI 

Maria Bran, clasa a VI-a C 

Coordonator: prof. Carmen Pop 

 

Sărbătoarea Paștelui aduce, mereu, în sufletele 

oamenilor credincioși, o bucurie de nedescris. Paștele este 

cea mai importantă sărbătoare creștină, fiindcă Iisus Hristos, 

Fiul lui Dumnezeu a murit pe Cruce iertând păcatele 

oamenilor. Creștinii sărbătoresc această zi în cinstea Învierii 

lui Iisus Hristos, după două zile de la Răstignirea pe Cruce, 

în Dumnica Paștelui, considerată cea de-a treia zi, incluzând 

ziua crucificării. 

Cu exact o săptămână înainte de importanta 

sărbătoare a Învierii Domnului se sărbătorește Duminica 

Floriilor. Creștinii merg la biserică, participă la slujbă, iar 

după încheierea acesteia ei primesc ramuri de salcie. 
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Ultima săptămână a postului Paștelui este cea mai importantă 

perioadă. Ea trebuie folosită pentru căință și comemorare. Tot atunci 

sunt pregătite și bucatele de Paști. În Joia cea Mare oamenii merg 

după-amiaza la biserică pentru a asculta „Cele 12 Evanghelii”. Până 

de Înviere toată casa trebuie să fie curată și bucatele să fie gata. În 

seara de Înviere, conform tradiției, toată lumea merge la biserică 

pentru a participa la slujbă și pentru a lua Lumină. 

În noaptea de Înviere fiecare credincios poartă în mână o 

lumânare pe care o va aprinde din lumina adusă de preot de pe Masa 

Sfântului Altar. Această lumânare este simbolul Învierii, al biruinței 

vieții asupra morții și a Luminii lui Hristos asupra întunericului 

păcatului. La sfârșitul slujbei, preotul împarte tuturor Sfintele Paști, 

adică pâine sfințită stropită cu vin și cu aghiazmă. După terminarea 

slujbei, oamenii merg la casele lor, și 

sărbatoresc cu mare bucurie Învierea 

Domnului Iisus Hristos. 

În ziua de Paște, familia întreagă 

se adună la masa de prânz și sărbătorește. 

Membrii familiei ciocnesc ouă și mănâncă 

preparate din carne de miel, pască și 

cozonac. Este vremea când lumea lasă grijile deoparte și se bucură de 

frați, surori, părinți și copii. 

De la sărbatoarea Învierii Domnului până la sărbatoarea Înălțării 

Domnului, creștinii se salută cu „Hristos a înviat!” și cu „Adevărat a 

înviat!” 
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PROIECTE ȘI ACTIVITĂȚI EDUCATIVE 

PROIECTUL EDUCAȚIONAL  

„Geo – S.L.I.M.” 

                                                                                   Coordonator: prof. Ileana Popa 

                                                                                         

  CONCURSUL REGIONAL INTERDISCIPLINAR “Geo – S.L.I.M” 

 

    

Desfășurat la Școala Gimnazială Nr. 4 Sibiu, în luna aprilie 2019,  concursul interdisciplinar 

„Geo – S.L.I.M.”, aflat la a IV-a ediție, a fost cuprins în CAERJ 2018-2019. 

Obiectivele proiectului au vizat valorificarea unor noi orizonturi de cunoaştere şi învăţare, 

implicarea elevilor în activităţi interdisciplinare şi interacţiunea elevilor participanţi cu specialişti din 

diferite domenii, aflate în strânsă legătură cu natura, precum: silvicultura și poliția rutieră.  

La activitățile educaționale de tip concurs au participat peste 76 de elevi din școli ale județelor 

Sibiu, Brașov și Alba, care s-au constituit în echipaje de câte 2 elevi, pe categorii de vârstă: categoria 

I- clasa a IV-a, categoria a II-a-clasele V-VI, categoria a III-a: clasele VII-VIII, categoria a IV-a: 

clasele IX-XII. Beneficiarii sunt elevii şi profesorii coordonatori, elevii din şcolile de unde provin 

echipajele, comunitatea şi, nu în ultimul rând natura, pusă într-o lumină mai puţin cunoscută.  

Probele desfășurate, la fața 

locului, au constat în rezolvarea unui 

chestionar (verificarea noțiunilor de 

geografie, științe ale naturii și 

meteorologie turistică precizate pentru 

fiecare categorie de vârstă la bibliografie, 

precum și influența lor asupra turiștilor), 

apoi identificarea și recunoașterea  florei 

din Munții Cindrel, pe baza unor 

elemente naturale reprezentative (frunze, 

coajă, flori).  

Noutate în acest concurs a fost 

proba de „Orientare în traficul rutier”, 

probă care a constat în parcurgerea unui 

traseu, în incinta școlii și în vecinătatea 

acesteia, conform unor indicii 

reprezentate pe o hartă. Această probă s-a desfășurat în parteneriat cu Inspectoratul de Poliție 

Județean Sibiu, prin implicarea directă a personalului.  
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 Responsabilii acestor probe au fost cadre didactice din Școala Gimnazială Nr.4 Sibiu precum 

și reprezentanţii societăţilor partenere: ISJ Sibiu, Direcția Silvică Sibiu, Ocolul Silvic „Valea 

Cibinului Săliște”, reprezentanți ai IPJ Sibiu. Din juriu au făcut parte și cadre didactice de la școlile 

participante.  

 

Toți elevii participanți au fost răsplătiți cu premii constând în diplome, cărți, reviste, rechizite, 

dulciuri și plante ornamentale. Premiile au fost acordate cu sprijinul partenerilor de proiect, precum și 

prin implicarea cadrelor didactice de la Școala Gimnazială Nr. 4 Sibiu. 

 

 

Proiectul-concurs va continua și în 

anul școlar 2019-2020, fiind cuprins în 

Calendarul Regional al activităților 

extrașcolare și se va desfășura în două etape, 

etapa cu participare indirectă (on line) și o 

etapă cu participare directă. Vă aşteptăm cu 

drag! 
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O IDEE … O REALIZARE 

Dotarea curţii Şcolii Gimnaziale Nr. 4 Sibiu cu jocuri PlayForm 

                 Andreea Floarea, jurist    

Sunt Andreea Floarea, fostă elevă a Școlii Gimnaziale Nr.4 Sibiu și 

unele dintre cele mai frumoase amintiri le am din perioada în care am fost 

eleva acestei școli. 

Cei doi copii ai mei, Andrei și Antonia sunt acum elevi ai școlii, în 

clasa a III-a și I. Cu toată frumusețea ei, trebuie să recunoaștem că școala 

nu a suferit foarte multe îmbunătățiri, cel puțin în partea exterioară. Astfel, 

în momentul în care am văzut pe internet câteva imagini cu jocurile 

educative Playform instalate în curtea unei școli, m-am gândit că ar fi ideal 

dacă aș putea face același lucru la Școala Gimnazială Nr.4 Sibiu. 

La sfârșitul anului 2017, inspirată de ce au realizat cei de la Primăria 

Cluj Napoca, am propus Primăriei Sibiu implementarea conceptului de 

bugetare participativă și la Sibiu. 

Bugetul Participativ este un instrument de management deschis, incluziv și transparent, 

instrument care permite participarea reală a cetățenilor la guvernarea orașului, aceștia putând decide 

în mod direct cum se va cheltui un procent, clar definit în acest sens, din bugetul de investiții. 

În cursul anului 2018 Primăria a implementat bugetul participativ și a creat cadrul necesar pentru 

propunerea de proiecte de către cetățeni. 

La final competiției, au fost selectate pentru implementare 9 proiecte, printre care și cel propus de 

mine: „Dotarea curților școlilor și grădinițelor cu jocuri educative Playform”. 

Jocurile Playform propun copiilor spații de joacă și cooperare, concepute pentru dezvoltarea 

activităților fizice în aer liber, departe de jocurile video și diminuarea tensiunilor. Acestea oferă o 

modalitate diferită de realizare a jocurilor educative şi distractive pentru copii, care să le stimuleze 

imaginația şi creativitatea şi care să-i încurajeze să fie activi în timp ce se distrează. Pot fi concepute 

locuri de joacă pentru copii cu diferite teme: lingvistice, matematice, geografice, logice, cu animale 

oferind în acest fel o metodă alternativă de educare, venită în sprijinul activității didactice. În curtea 

şcolii, unde recreația este adesea sinonimă cu plictiseala, conflictul şi chiar cu violența, pot fi 

realizate jocuri în aer liber cu ajutorul cărora copiii învață, își exersează cunoștințele şi respectă 

reguli. De asemenea, sunt  un mijloc foarte bun de a-i implica pe copii în activități sportive, de a le 

exersa perseverența şi coordonarea motrică, de a le dezvolta creativitatea, atenția, imaginația, logica, 

echilibrul, îndemânarea şi viteza de reacție. Mai mult decât orice altă activitate, joaca îi creează 

copilului un confort afectiv-emoţional, ce se reflectă în dezvoltarea sa personală. 

Materialul plastic din care este fabricat produsul Playform prezintă caracteristici superioare față 

de produsele clasice, fiind foarte durabil. Modelele obținute prezintă o suprafață sigură, anti-

alunecare, iar culorile acestora rămân vii şi luminoase pentru o perioadă lungă de timp. Întreținerea 

produsului este ușoară – reîmprospătarea desenelor se face prin spălare cu apă sub presiune. Este un 

produs ecologic, fără solvenți sau pigmenți care conțin crom sau plumb.  

În cursul anului 2019, după mai bine de 2 luni în care am avut numeroase discuții atât cu Serviciul 

Public de Administrare a Unităților de Învățământ Preuniversitar de Stat, care implementează 

proiectul, cât și cu furnizorul echipamentelor, proiectul a fost implementat parțial, jocurile educative 
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fiind instalate în 12 unități școlare din Sibiu, respectiv: Colegiul Naţional „Octavian Goga” Sibiu, 

Colegiul Naţional „Gheorghe Lazăr” Sibiu, Liceul Teoretic  „Onisifor Ghibu” Sibiu, 

Şcoala Gimnazială „Regina Maria” Sibiu, Şcoala Gimnazială  Nr. 2 Sibiu,  Şcoala Gimnazială  Nr. 12 

Sibiu, Şcoala Gimnazială  Nr. 13 Sibiu, Şcoala Gimnazială  Nr. 4 Sibiu, Şcoala  Gimnazială  Nr. 18 

Sibiu, Grădiniţa Nr. 29 Sibiu, Grădiniţa Nr. 33 Sibiu și Grădiniţa Nr. 22 Sibiu.   

Valoarea contractului încheiat pentru amenajarea acestora a fost de 158.574,41 lei, cu promisiunea 

că anul acesta se vor mai amenaja și alte unități școlare care îndeplinesc condițiile tehnice necesare. 

Proiectul a apărut atât în presa locală cât și în presa națională, știrea inițială fiind preluată de toate 

site-urile principale de știri. 

Acum câteva săptămâni am 

fost plăcut surprinsă când m-a 

contactat reprezentantul firmei 

care a furnizat și instalat 

jocurile și mi-a comunicat 

faptul că după ce au văzut 

prezentat  în presă proiectul de 

la Sibiu, multe școli din țară l-

au contactat pentru a cere 

detalii despre proiect și despre 

ce să facă și ei pentru a 

implementa și în școlile lor 

acest concept de jocuri 

educative. 

Cred că este foarte important 

să fim pro activi, iar dacă avem 

o idee care poate ajuta la 

dezvoltarea fizică și intelectuală 

a copiilor noștri, trebuie să 

facem tot ceea ce este posibil 

pentru a o pune în practică. 
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PE LOCURI, FIŢI GATA, CITIM! ... RAPID! 

Învăţătoare: Crina Creţu 

Clasa a III-a E 

 În clasa a III-a E este în plină desfăşurare opţionalul de lectură, „Comoara dintr-o carte”. De-a 

lungul anului şcolar 2019-2020, am ales să ne apropiem mai mult de lectură, de scrierea creativă, să 

ne cultivăm plăcerea de a citi şi dragostea faţă de cărţi. 

 Opţionalul „Comoara dintr-o carte” constituie un cadru plăcut în care elevii au deprins tehnica 

citirii rapide. Pe parcursul a șase săptămâni (1 oră pe săptămână), am reuşit să ne mărim cu 

aproximativ 50% viteza de citire, de la o medie pe clasă de 100 la 150 cuvinte citite pe minut. Citirea 

rapidă a clarificat totodată mecanismele prin care creierul decodează semnele grafice (recunoaşterea 

literelor, cuvintelor, propoziţiilor), pe care apoi le internalizează (înţelegerea sensurilor) şi le 

actualizează ori de câte ori este necesar a fi utilizate în situaţii concrete de viaţă. 

 

 La început, fiecare elev a citit o carte, la alegere, pe care apoi a împrumutat-o unui coleg 

interesat de a o citi la rândul său. Cărţile au primit recenzii din partea cititorilor lor, sporind astfel 

dorinţa celorlalţi de a le lectura. 

 Într-o altă secţiune a opţionalului am urmărit antrenarea scrierii creative. Copiii şi-au dat frâu 

liber imaginaţiei, astfel că, pe baza unui şir de întrebări, au fost, timp de 4 săptămâni, creatori de 

basme. În centrul atenţiei a fost spiriduşul Yo-Da-Pot-Tot, care i-a călăuzit pe tot parcursul activităţii, 

încurajându-i că da, orice este posibil când ai o imaginaţie bogată şi munceşti cu plăcere. 

 În continuare, vom desfăşura o serie de activităţi legate de volumul „Charlie şi fabrica de 

ciocolată”, a lui Roald Dahl. Vom aborda cartea din mai multe puncte de vedere, activităţile propuse 

fiind dintre cele mai variate, inclusiv vizionarea filmului sau chiar degustări de ciocolată.  

 Legat de acest opţional, folosind metode moderne de predare-învăţare-evaluare, mi-am propus 

să le ofer elevilor mei un instrument extrem de valoros, şi anume citirea rapidă, pe care să-l aibă 

oricând la îndemână, dar am urmărit şi creşterea încrederii în forţele proprii, a stimei de sine, 

dezvoltarea imaginaţiei şi a spiritului lor critic. 
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TABĂRA DE SCHI – UN EXEMPLU DE BUNE PRACTICI 

Prof. înv. primar Manuela Vrancea 

 

Noi, clasa șoriceilor, adică clasa IB de la secția germană, am petrecut o săptămână de neuitat 

într-un cadru feeric la Păltiniș, în tabăra de schi. 

Împreună cu părinții și doamna învățătoare Manuela Vrancea am plecat duminică, în 

16.02.2020, spre cabană, unde ne-au întâmpinat Gabi și Feli Groza. Ei au fost gazdele noastre 

perfecte pentru săptămâna petrecută la ei. Dar nu doar atât! Feli, împreună cu Florin și domnul 

Trâmbițaș au fost cei care ne-au inițiat în tainele schiatului. 
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 Înainte și după cele două ore de antrenament intens, am făcut lecții, dar și alte activități de 

tipul prezentare de carte, seară de jocuri, carnaval sau party. 

 

 A fost o săptămână plină, dar plăcută! Toate cele relatate mai sus nu ar fi fost posibile fără 

susținerea părinților minunați din această clasă, cărora le și mulțumim pe această cale! Sperăm ca de 

acum încolo să avem parte an de an de o astfel de experiență! 
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FAPTELE  VORBESC DESPRE NOI 

 Prof. înv. primar Adriana Tatu 

          O experiență pozitivă au avut elevii clasei a III-a C în perioada 19-22 octombrie 2019, când au 

participat interactiv la „Cea mai mare lecție din lume” cu tema „SCRIEM VIITORUL 

COPILĂRIEI: pentru fiecare copil toate drepturile”, în cadrul căreia le-a fost prezentată 

„Convenția Națiunilor Unite cu privire la Drepturile Copiilor”.  

 

După discuții legate de 

provocările copilăriei, ei au 

scris poezii și povești, 

însoțite de desene. 

În luna decembrie 2019, 

aflând de situația dificilă a 

elevei Larisa Gal, ei  au 

pregătit și susținut spectaco-

lul umanitar „COLIND 

PENTRU TINE”, în 

colectarea donațiilor fiind 

susținuți de părinți, bunici, 

rude, vecini, prieteni. 

 

 

    Copiii sunt implicați activ în proiectul de voluntariat demarat de Vecinătatea Activă, participând la 

acțiuni de curățenie în cartierul Trei Stejari. Totul s-a încheiat cu diplome pentru participanți și 

dulciuri oferite de organizatori. 



 

 Revista şcolară SPARTACUS  Nr. 9 - 10 

ISSN 2501-2282 

ISSN–L 2501-2282 

 

67 

        În cadrul campaniei publice 

„SIBIU - ORAȘUL BUNELOR 

MANIERE”- susținută de Primăria 

Municipiului Sibiu, pe parcursul unor 

activități extracurriculare derulate, elevii 

au fost familiarizați cu manierele 

elegante necesare în societate, în spații 

comune, în săli de spectacol, în parcuri 

sau în instituții publice. Toți elevii și-au 

propus să promoveze bunul simț și 

eleganța în jurul lor, contribuind astfel la 

crearea unui mediu plăcut și prietenos. 

 

 

Lumea are nevoie de asemenea acțiuni! Provocările zilnice sunt numeroase, depinde de noi cum le 

răspundem. Puterea exemplului pozitiv e extraordinară și noi  credem că se poate mult mai mult! 

Pe lângă bucuria de a fi împreună, suntem încredințați că în viitor ne vor imita și alții. Orice 

activitate care face lumea mai frumoasă și oamenii fericiți merită a fi  demarată și derulată. 
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DE-A ARHITECTURA ÎN ORAŞUL MEU  

CURS OPŢIONAL, CLASA a IV-a A 

Prof. înv. primar Elena Săliştean  

          Cursul „De-a arhitectura în oraşul meu” face 

parte dintr-un program cultural mai amplu,  

„De-a arhitectura - educaţie pentru arhitectură şi 

mediu construit”. Acest curs urmăreşte deprinderea 

copiilor cu noţiuni elementare legate de mediul 

construit şi arhitectură, prin observarea îndrumată şi 

analiza directă a localităţii în care trăiesc şi aplicarea 

acestor noţiuni într-un proces creativ comun, precum 

şi comunicarea şi asumarea rezultatelor muncii lor. 

           Motivante  şi angajante, activităţile inspirate 

în acest curs opţional, prin articularea dintre 

OBSERV + ANALIZEZ, CONSTRUIESC +  

PREZINT, urmează o logică de tip constructiv. 

Urmează logica învăţării prin proiecte. Activităţile 

ajută la consolidarea şi valorificarea experienţelor 

de învăţare şi abilităţilor formate deja sau în curs de 

formare în cadrul şcolii, printr-o abordare 

interdisciplinară. Cursul opţional „De-a arhitectura” 

face tranziţia către ceea ce elevii  vor învăţa în 

ciclul gimnazial. 

        „Specificul şi memoria locului” este una 

dintre cele mai interesante lecţii. În cadrul acesteia, 

am desfăşurat o expediţie în zona veche a oraşului 

Sibiu, am experimentat interviul, adresând întrebări 

cheie oamenilor întâlniţi în acea zonă, apoi în ora de 

atelier „ne-am jucat”. Astfel, peste fotografia unei 

case vechi şi neglijate, găsită în expediţie, de pe strada Cetăţii, am suprapus o foaie de calc şi am 

desenat-o aşa cum vrem să arate ea renovată.  

Ne-am gândit ce am dori să păstrăm, ce am schimba, de ce... şi ne-am imaginat şi am scris 

apoi povestea ei.  

Mai jos se pot observa casa veche şi casa 

„renovată” în imaginaţia copiilor: 
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Iată şi poze din timpul expediţiei: 

 

 

 

      

 

    Activităţile cursului opţional au fost 

interdisciplinare şi au pus imaginaţia copiilor 

la lucru. Iar concluzia acestora a fost că o 

arhitectură reuşită este aceea care se 

armonizează cu specificul locului.  
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STRADA CETĂȚII, PRIN OCHII UNUI TRECĂTOR ... 
 

Reporteri: Teodora Jianu, Tudor Trif, cls. a IV-a A 

Coordonator: prof. înv. primar Elena Săliştean 

 
     Noi, elevii clasei a IV-a A, de la Școala 

Gimnazială Nr. 4, Sibiu, am fost mici reporteri pe 

strada Cetății. Am dorit să aflăm de la un trecător 

ce-i place și ce nu-i place la această zonă a 

Sibiului.  

 

Ce vă place cel mai mult la această zonă? 

Răspuns: M-am născut în Sibiu, am trăit în Sibiu și 

am copilărit aici. Sibiul este un oraș foarte frumos. 

Oricât aș spune că l-aș cunoaște, mereu descopăr 

câte un detaliu de arhitectură nou. Uneori mă simt 

turist în propriul oraș. Îmi plac terasele colorate 

vara, e multă animație și veselie. Parcă ești în 

concediu! 

 

Ce vă displace cel mai mult? 

Răspuns: Cel mai mult mă deranjează să văd cum 

oamenii aruncă gunoaie pe jos. Când ai un oraș 

așa de frumos, ar trebui să-ți fie drag să îl păstrezi 

curat! Lipsa de respect a unora nu îmi place, 

vorbesc tare, ca și cum interesează pe toată lumea 

ce au de spus. 

Cum se comportau oamenii în trecut? 

Răspuns: Îmi aduc aminte cum bărbații își dădeau 

pălăria jos când salutau o doamnă. Vorbeau mai 

mult limba română, acum sunt multe cuvinte pe care nu le înțeleg, în special la tineri. 

 

Cum era această zonă acum zece ani? 

Răspuns: Nu era așa de cunoscută și 

de animată. De când i s-a spus „cea 

mai frumoasă stradă din Sibiu”, mi 

se pare că e mult mai căutată atât 

de turiși, cât și de localnici. Oricum, 

aveau ce vedea și înainte: Sala 

Thalia, Turnurile, Muzeul de Stiințe, 

dar, recunosc, acum e mai 

frumoasă, mai plină de viață. Și 

fațadele sunt mai îngrijite, oamenii 

sunt preocupați să adauge 

ornamente, să fie cât mai frumos 

totul. Este una dintre zonele mele 

preferate din Sibiu. 

 
În imagini, strada Cetății de ieri și de azi. 

Grafica: Eugenia Andreescu 
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EROII RECICLĂRII 

Coordonator proiect: prof. înv. primar, Mioara Dobra 

       În anul școlar 2018-2019 elevii din ciclul primar au participat la Proiectul „Baterel, Eroul 

Reciclării”, organizat de Asociația Environ în parteneriat cu Ministerul Mediului și Ministerul 

Educației Naționale. 

       Campania "Baterel și Lumea Non-E" este un proiect național de conștientizare, responsabilitate 

socială și colectare selectivă care urmărește: 

- creșterea nivelului de informare și conștientizare cu privire la problematica colectării selective și 

reciclării deșeurilor în rândul elevilor și responsabilizarea acestora prin implicarea activă într-o 

competiție pozitivă; 

- promovarea educației ecologice în unitățile de învățământ la nivel național și dezvoltarea spiritului 

ecologic al tinerilor; 

- stimularea colectării selective a echipamentelor electrice și electronice vechi sau defecte și a 

bateriilor și acumulatorilor portabili uzați. 

       Proiectul Baterel educă și formează „eroi ai reciclării”, încurajându-i pe cei mici să înțeleagă, să 

practice și să promoveze în rândul familiei și prietenilor principiile colectării selective și reciclării. În 

cadrul campaniei „Eroii reciclării în acțiune - Reciclare creativă”, provocarea nr. 3, elevii au fost 

informați despre necesitatea colectării selective și reciclarea deșeurilor, conștientizarea și 

responsabilizarea acestora prin implicarea activă într-o competiție pozitivă. În proiect s-au înscris 5 

clase. Folosind baterii uzate, copiii și-au folosit creativitatea și au creat tablouri, mesaje, jucării. 

Clasa pregătitoare C, 28 elevi, coordonați de înv. Balaban Anca, au colectat baterii, au desfășurat 2 

activități de creație: desene și compoziții de obiecte din baterii.                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Clasa a II-a C, 27 elevi, coordonați de prof. înv. primar, Tatu Adriana , au desfășurat acțiuni de 

colectare baterii și 2 activități de compoziții mesaje din baterii și pictură cu tema „Reciclarea” .     
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Clasa a II-a D, 24 elevi, coordonați de prof. înv. primar, Dobra Mioara , au desfășurat acțiuni de 

colectare baterii și 2 activități de compoziții din baterii și desene cu tema „Reciclarea”. 

 

        

Clasa a III-a A, 28 elevi, coordonați de prof. înv. primar, Săliștean Elena, au desfășurat acțiuni de 

colectare baterii și o activitate de compoziții din baterii . 

 

               

 

Clasa a III-a C, 33 elevi, coordonați de prof. înv. primar, Tecău Mirela, au desfășurat acțiuni de 

colectare baterii și 2 activități: creație muzical-literară și proiecte.  

     

 

         Prin această campanie, elevii au conștientizat că bateriile și aparatele electrice se colectează 

separat, nu doar pentru recompense, ci pentru că așa e cel mai bine pentru oameni și pentru natură. 

        Am dovedit că "eroii reciclării" sunt mai puternici când acționează în echipă, iar prin 

mobilizare  și puterea exemplului am reușit să colectăm 280 kg de baterii și astfel să ne clasăm pe 

locul I pe țară, din 73 de școli participante.  

                                         

 

                                   FELICITĂRI TUTUROR PARTICIPANȚILOR! 
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ȘTIINȚE 

JOC ŞI ŞTIINŢĂ 
 

Coordonator: prof. Sanda Dăian 

 

     Vă prezentăm câteva experimente simple, realizate de elevii noştri, cu care vă puteţi impresiona 

prietenii şi pe care le puteţi face şi voi acasă, cu materiale aflate la îndemâna tuturor. 

                                                                    
 FUN WITH PRESSURE 

Maya Cristina Duma, cls. a VI-a B 

 

Materiale necesare: o farfurie adâncă, apă, o lumânare, vopsea 

(opţional), chibrituri, un pahar, o scobitoare 

Mod de lucru:  

 Punem puţină apă în farfuria adâncă, iar apoi adăugăm o 

picătură de vopsea (opţional) şi amestecăm cu o scobitoare 

 Aşezăm lumânarea în mijlocul farfuriei şi o aprindem cu un 

chibrit 

 Punem paharul peste lumânare.  

Observaţii experimentale: Se stinge lumânarea şi apa din farfurie 

urcă în pahar.  

Explicaţie ştiinţifică: Lumânarea se stinge datorită lipsei 

oxigenului. Din cauza presiunii mai mari din afara paharului, apa 

trece în interiorul acestuia. Putem încerca experimentul şi mai 

simplu, fără lumânare, încălzind doar paharul sau clătindu-l cu apă 

fierbinte.  

Bibliografie: http://www.arvindguptatoys.com/toys/Smallestburnslongest.html 

 

 MAŞINUŢĂ DIN HÂRTIE 

Evelyne Herman, cls. a VI-a B 

Materiale necesare: 

 4 dopuri de la sticle, gumă de şters, foarfecă / cutter, lipici,  foaie de ziar/hârtie, 2 cuie lungi și 

subțiri sau 2 bețe din metal (unul mare iar celălalt mai mic) 

Mod de lucru: 

 Se taie   guma de șters în patru bucăți egale şi 

fiecare bucată se lipește cu lipici pe dopurile 

de la o sticlă şi se lasă la uscat 

 Îndoim foaia de hârtie în forma unui con și o 

lipim la capăt cu scoci sau lipici  

 Luăm cele două bețe din metal și le înfigem în 

bucata de hârtie, unul în partea din spate a 

conului, iar cel mic în partea din față   

 Înfigem apoi câte un dop în guma de șters, la 

fiecare colț al bățului din metal.  

Observaţii experimentale: 

 Conul va avea patru roți și va semăna cu o mașinuță.  

 Suflăm aer în interiorul conului şi observăm că acesta se va deplasa. 

 Putem realiza astfel mai multe maşinuţe şi să facem un concurs, ca să vedem care e mai rapidă. 

Bibliografie: http://math-magic.phpwww.arvindguptatoys.com/      

                       

http://www.arvindguptatoys.com/toys/Smallestburnslongest.html
http://math-magic.phpwww.arvindguptatoys.com/
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 PUNGA MAGICĂ 

 

Celia Popa, cls. a VI-a B 

Materiale necesare: o pungă de plastic (groasă), 

creioane ascuţite, apă 

 

Mod de lucru: se umple punga cu apă, până la 

jumătate. Se închide punga ermetic, sau se face un 

nod acesteia. Se ia apoi un creion ascuţit cu care  

se poate străpunge punga, în partea umplută cu 

apă.  

Observaţii experimentale:  

Observăm că se varsă doar o cantitate mică de apă, 

iar restul rămâne în pungă.  

Acest lucru se datorează plasticului din care este 

confecționată punga, mai exact structurii sale 

moleculare. Astfel, materialul  se strânge în jurul 

creioanelor, nepermițând apei să se scurgă pe lângă ele. 

Bibliografie:  

https://www.planetamami.com/experimente-pentru-copii-punga-strapunsa-care-nu-curge 

 

 

 CULORI ÎNTR-UN PAHAR 

Patrick Rizea, cls. a VI-a A 
 

Materiale necesare: 2 pahare cu apă, 1 pahar gol, colorant roşu şi verde, ulei, sare, zahăr 

Mod de lucru: 

 Adăugam colorant roşu într-un pahar cu apă, respectiv colorant verde în celălalt pahar cu apă  

 Turnăm apoi încet substanţele în paharul gol şi observăm că ele se amestecă.  

  Putem oare să punem substanţele una peste alta, 

fără să se amestece? 

 Repetăm experimentul, de data asta însă, 

adăugăm în paharul cu apa verde 2 linguri de 

zahăr şi 2 linguri de sare pentru a-i schimba 

densitatea. 

 După dizolvarea acestora, turnăm încet 

substanţele una peste alta.  

 Observăm că acum substanţele nu se mai 

amestecă. Substanţa verde are densitatea mai 

mare ca cea roşie şi va sta la fundul vasului, 

iar cea roşie va sta deasupra. 

 Putem pune ulei peste cele două substanţe, să 

vedem ce se întâmplă. Observăm că uleiul stă deasupra substanţelor, pentru că el are 

densitatea cea mai mică. 

Putem face astfel şi alte combinaţii de substanţe, încercând să obţinem straturi colorate diferit în 

acelaşi pahar. Provocarea noastră, pentru voi, este ca pentru numărul următor al revistei să obţineţi 

într-un pahar culorile steagului României. Ce ziceţi, reuşiţi? 

Bibliografie: https://www.youtube.com/watch?v=7oBevLfEjUQ&feature=youtu.be 

 

  

https://www.planetamami.com/experimente-pentru-copii-punga-strapunsa-care-nu-curge
https://www.youtube.com/watch?v=7oBevLfEjUQ&feature=youtu.be
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 MAGIE CU O CUTIE DE CHIBRITURI 

                                                              Alexia Drilea, cls. a VI-a B 

Materiale necesare: cutie goală de chibrituri, 2 bucăţi de aţă de culori diferite cu lungimea de 60 

cm; 1 ac lung  

Mod de lucru:  

 Deschideţi cutia de chibrituri 

 Luaţi un ac lung cu aţă şi introduceţi-l pe diagonală 

 Procedaţi la fel şi cu cealaltă bucată de aţă, dar de culoare 

diferită 

 Înnodaţi firele de culori diferite între ele, la ambele capete 

de aţă şi închideţi cutia de chibrituri 

Observaţii experimentale:  

 Rugăm un prieten să ţină de un capăt, iar noi tragem de cutie 

dintr-o parte în alta 

 Observăm că pe măsură ce cutia înaintează, noi avem 

impresia că firele îşi schimbă culorile. 

Cum se explică? 

 În cutie sunt bucăţile de aţă intersectate pe diagonală şi celorlalţi li se pare că s-ar schimba aţele 

între ele, dar în realitate ele rămân pe loc. În afara cutiei ele doar sunt asezate diferit. 

Simplu şi amuzant, aşa că vă provocăm să încercaţi şi voi! 

Bibliografie: https://www.youtube.com/watch?v=WrZwtlabyRk 

 

 

 BALONUL BUCLUCAŞ 

 

Oana Chicea, cls.a VI-a B 

Materiale necesare: un balon obișnuit, sticlă 

goală, linguriță, pâlnie, oțet, bicarbonat de sodiu 

alimentar 

Mod de lucru:  

 Se umple o treime dintr-o sticlă cu oțet, 

apoi se toarnă 2-3 lingurițe de bicarbonat 

de sodiu în balon printr-o pâlnie.  

 Se pune balonul pe gâtul sticlei, și acesta 

va începe să se umfle.  

 Umplut cu dioxid de carbon, balonul se 

freacă apoi cu un material sintetic pentru a 

se încărca electrostatic, apoi se apropie de 

tavan  și va rămâne lângă acesta câteva ore.  

Explicație științifică:  

Interacțiunea dintre praful de copt și oțet produce dioxid de carbon, care umple balonul. Apoi, 
din cauza electricității statice, balonul poate pluti pe tavan timp de până la 5 ore, spre amuzamentul 

celor prezenţi. 

 

Bibliografie: https://elacraciun.ro/8-experimente-stiintifice-pe-care-le-poti-face-cu-copiii/ 
 

  

https://www.youtube.com/watch?v=WrZwtlabyRk
https://elacraciun.ro/8-experimente-stiintifice-pe-care-le-poti-face-cu-copiii/
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JUCĂRII CU BECULEŢE 
 

Dragoş-Ioniță Macriş, Raul-Vasile Sîrbu 

cls. a VII-a A 

 Coordonator: prof. Sanda Dăian  

Materiale necesare: baterie de 1,5 V, fire conducoare izolate de aproximativ 25 cm lungime, bec de 

lanternă, beţişoare de plastic (sau sârmă maleabilă), plastilină de lipit, staniol (sau folie de aluminiu), 

hârtie colorată, carton, foarfecă, bandă adezivă 

Mod de lucru: 

 Tăiaţi o bucată de cablu electric izolat, lung cât bateria, şi o altă bucată de două ori mai lungă. 

  Fără a tăia cablul metalic, tăiaţi plasticul cam la un 

deget de fiecare capăt şi îndepărtaţi-l. 

  Lipiţi cu bandă adezivă unul din capetele cablului 

mai lung de partea netedă a bateriei. 

  Înfăşuraţi un capăt al cablului scurt în jurul părţii 

metalice a unui beculeţ de lanternă. 

  Ţineţi baza beculeţului lipită pe capătul fără cablu al 

bateriei şi fixaţi-l cu plastilină de lipit 

  Înfăşuraţi bucăţi de staniol sau de folie de aluminiu în 

jurul fiecăruia din capetele libere ale cablului, astfel 

încât să se formeze două biluţe. 

  Tăiaţi o bucată de hârtie strălucitoare destul de mare pentru a acoperi bateria. Înfăşuraţi-o în jurul 

bateriei şi lipiţi-o cu bandă. 

  Desenaţi două aripioare pe hârtie mai groasă. Decupaţi-le şi lipiţi-le de spatele gândăcelului. 

  Tăiaţi două beţişoare(sau sărmă maleabilă) maleabile în jumătate.Lipiţi trei dintre bucăţele pe 

partea inferioară a gândăcelului. Apoi îndoiţi-le sub formă de picioruşe (sau realizaţi picioruşele 

din carton). 

 Din bucăţele de hârtie faceţi ochişorii. Desenaţi pupile în mijloc. Lipiţi-le cu plastilină aproape de 

beculeţ. 

 Acum atingeţi cu cele două capete învelite în folie (staniol) diferite obiecte. Dacă obiectele sunt 

conductoare electric (de ex. o furculiţă, o monedă etc), atunci nasul găndăcelului se va aprinde! 

 Puteţi face şi alte jucării electrice, cu ajutorul unor becuri, baterii şi fire conductoare. Vă prezentăm 

mai jos câteva exemple:   
    

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bibliografie: “ 100 de experimente ştiinţifice” G. Andrews, K. Knighton 

                         https://www.didactic.ro/materiale-didactice/experimente-fizica 

https://www.didactic.ro/materiale-didactice/experimente-fizica
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                                     CĂSUŢĂ PENTRU PĂPUŞI 

 
Maria Indreş şi Natalia Radu, cls. a VIII-a C 

Coordonator: prof. Sanda Dăian  

                                        
   Materiale necesare: baterie de 4,5 V, 2 beculețe de lanternă, 2 întrerupătoare, fire conductore, 

bandă izolatoare, cutter, cartoane colorate, cutie de carton, şurubelniță 

 

    Mod de lucru:  

 Desenăm schema circuitului electric care asigură iluminarea căsuţei, cu 

cele 2 becuri legate în paralel 

 Realizăm circuitul electric corespunzător. Scopul este să iluminăm 

încăperile, pe rând sau simultan, iar dacă unul dintre becuri se defectează 

(sau se arde) să nu fie afectată funcționarea becului din cealaltă încăpere. 

 Construim apoi obiecte de mobilier miniaturale, confecționate din carton 

și din alte materiale reciclabile, amenajând spațiul căsuței noastre într-un 

mod cât mai plăcut. 

   

   În final, am realizat o căsuţă pentru păpuşi, 

iluminată pentru momentele cănd se face întuneric,  

aşa cum ne doream atunci când eram mici şi 

mergeam la grădiniţă. Pe atunci nu ştiam cum să 

realizăm un circuit electric, acum ştim.... şi am vrut 

să vă explicăm şi vouă cum să faceţi acest lucru. 

Dacă vreţi mai multe amănunte, sau dacă vreţi să o 

vedeţi în realitate, vă aşteptăm în laboratorul de 

fizică, cu tot dragul! 
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BRĂŢARĂ DIN CRISTALE DE COCA-COLA 
 

Natalia Radu, cls. a VIII-a C 

Coordonator: prof. Flori Voina 

 

   V-aţi gândit vreodată să realizaţi o brăţară mai specială, cum puţine persoane au,  din cristale de 

Coca-Cola? 

 

Materiale necesare: 

- 250 ml Coca-Cola 

- 50 g CuSO4 (piatră vânătă)   

- Sârmă de cupru 

- Pahar 

- Ață 

- Un bețișor 

- Pâlnie de filtrare și hârtie de filtru 

 

Mod de lucru: 

- Punem sulfat de cupru (CuSO4) într-un pahar și adăugăm Coca-Cola; observăm că lichidul din 

pahar are culoarea verde; 

- Lichidul obținut se filtrează cu pâlnia de filtrare și hârtia de filtru; 

- Sârma de cupru o modelăm sub formă de cerc; o legăm de bețișor cu o ață; 

- Introducem sârma în pahar astfel încât să nu atingă fundul paharului, iar cu ajutorul 

bețișorului fixăm sârma să nu cadă;  

- Pentru rezultate uimitoare așteptăm 3 săptămâni. 

 

Explicația științifică: 

       Procesul se bazează pe proprietatea unor substanțe de a cristaliza, în soluţii saturate. Metoda este 

folosită pentru obținerea pietrelor prețioase și semiprețioase artificiale și constă în eliminarea lentă a 

apei din soluție. La început se formează nuclee mici de cristal, apoi cresc și se transformă într-un 

cristal mare cu forme geometrice frumoase și viu colorate. 

       Se pot realiza folosind săruri de cupru ( cazul de față) sau săruri de fier. 

 

    Urmând acești pași, vă puteţi realiza singuri accesorii precum: inele, brățări, cercei, lănțișoare. Vă 

puteți bucura de ele sau le puteți oferi unei persoane dragi. 

 

Bibliografie: https://www.youtube.com/watch?v=sYLxMuBjAw4 

 
 

  

https://www.youtube.com/watch?v=sYLxMuBjAw4
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SIFONUL 
 

Ema Burchea, cls. a VI-a A 

Coordonator: prof. Sanda Dăian  

     

      Sifonul este un tub curbat în formă de „n” care permite scoaterea unui lichid dintr-un recipient și 

tragerea lui în altul cu puţin efort şi fără înclinarea recipientelor.. 

Diferența de înălțime dintre cele două recipiente este fundamentală pentru acest proces. La fel cum 

obiectele cad sub acțiunea gravității, la fel și apa va trece din recipientul mai înalt în cel mai scund. 

Iată cum puteţi proceda:                                    

Materiale necesare: seringă, tub din plastic transparent, apă, vas, sticlă goală din plastic 

 

Mod de lucru:  

 Turnăm apă în sticlă până ce este aproape plină.  

 Scoatem tot aerul care ar putea fi la interiorul seringii prin împingerea 

pistonului în jos până la capăt. 

 Atașăm tubul din plastic transparent la vârful seringii și ne asigurăm că îl 

ținem ferm. 

 Introducem celălalt vârf al tubului în interiorul sticlei cu apă. Efectuăm pașii următori deasupra 

unui vas. 

 Tragem pistonul seringii pentru a aspira apa. 

 Acum, scoatem pistonul seringii și observăm ce se 

întâmplă. 

Observaţii experimentale: apa curge din sticlă în vas, fără 

să înclinăm sticla. Pentru ca experimentul să funcționeze, 

nivelul de apă din sticlă trebuie să fie deasupra nivelului de 

apei din seringă. 

 

Explicație ştiinţifică: 

Când tragem pistonul, tot aerul din 

interiorul tubului va trece în seringă, iar 

dacă scoatem de tot pistonul, aerul va fi 

eliberat. Acest spațiu gol, care a fost 

ocupat de aer, va fi ocupat de apă, ceea 

ce va produce o diferență de presiune 

care va exercita o forță asupra apei și o 

va împinge în spațiul liber, şi ca urmare 

apa o să treacă din sticlă în vas, prin 

tubul de plastic.  

Acest dispozitiv se numește sifon. Se poate folosi foarte mult în viaţa cotidiană, de exemplu ca să se 

scoată zeama de varză din butoi sau să se tragă vinul în sticle. 

 

Bibliografie: 

– https://www.educlass.ro/data/manuals/bf5c08dfb1ef03931047e116f03323ca.pdf 

– http://www.sciencebox.eu/ro/box-of-experiments-1-0-ro-x.pdf 

  

https://www.educlass.ro/data/manuals/bf5c08dfb1ef03931047e116f03323ca.pdf
http://www.sciencebox.eu/ro/box-of-experiments-1-0-ro-x.pdf
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MINI RACHETE DIN PLICULEȚE DE CEAI 
                                                               

Ciuntu Alessia, cls. a VII-a A 

 Coordonator: prof. Sanda Dăian  

 

  

Materiale necesare: un pliculeț de ceai, foarfecă, brichetă sau 

chibrituri 

Mod de lucru:  

 

    

Desfacem săculețul de ceai, 

îndepărtăm ceaiul şi tăiem săculeţul la ambele capete. 

Punem apoi cilindrul format pe o suprafață plană şi îi 

dăm foc. 

  

 

Putem observa în figurile alăturate cum pliculeţul ia 

foc şi „se pregătește să zboare”.  

Observaţii experimentale: La un moment dat, 

pliculeţul de ceai se ridică în aer, ca o minirachetă. O 

putem vedea cum îşi ia zborul în imaginile de mai jos.  

Bineînţeles, experimentul îl facem supravegheaţi de 

un adult, ca să nu dăm foc la ceva! 

  

 

Explicaţie ştiinţifică: 

 În timpul arderii, aerul cald se ridică, având o densitate mai mică decât aerul rece și antrenează cu 

el şi pliculețul ars.  

 Experimentul se  bazează pe deplasarea curenţilor de convecţie care apar, iar pliculeţul zboară ca 

o minirachetă! Acest fenomen este similar cu cel realizat de baloanele cu aer cald, când se ridică 

de la sol. 

 

Bibliografie: http://www.youtube.com/watch?v=3_6otAh1_8w 

 

http://www.youtube.com/watch?v=3_6otAh1_8w
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INTERVIURI 

INTERVIU CU  REGIZORUL BOGDAN SĂRĂTEAN 

Reporteri: David Jugărean, Rareș Bogorin, Emanuel Tudor, 

 clasa a VIII-a B 

Coordonator: prof. Angela Moga 
 

Reporter: Vă rugăm să vă prezentați, în câteva cuvinte… 

Bogdan Sărătean: În câteva cuvinte… adică nu așa tehnic și formal… datele biografice. 

R. Cum doriți dumneavoastră! 

B. S. Datele biografice vi le pot da chiar 

acum, să le aveți. Vă pot da un C.V. De 

acolo poți desprinde ce vrei tu. Eu mă 

ocup cu teatrul. Asta pot spune. Am fost 

actor. De vreo șapte ani încoace nu mai 

joc, am luat o pauză și m-am concentrat 

mai mult pe regia de teatru, am schimbat 

taberele, am schimbat baricadele. Mi-ar 

plăcea să pot face doar asta, adică să 

regizez spectacole... dar, uite, nu-i atât de 

simplu. Mă ocup de spațiul ăsta, pe care 

poate l-ați văzut vara, poate nu. Dacă nu 

l-ați văzut, vă invit la vară aici. Asta-i 

grădina „Bis”! Acuma-i trist. Acolo unde 

vedeți structura e cortina roșie vara, chiar 

aici sunt spectacole cu sute de oameni, să nu exagerez cu „sute”, dar am avut și peste o sută. Să vă pun pe e-

mail C.V.-ul? 

R. Da. Vă dau eu un e-mail?  

B.S. Hopa, hopa... conexiunea!  V-am și scris câte ceva - compania s-a înființat în 2009 ca ONG, adică 

Organizație non -guvernamentală și din 2011 are activitate destul de solidă. Poate ați auzit de Festivalul „25 de 

ore de teatru non-stop”... 

R. Da! 

B.S. Poate o să veniți chiar voluntari! 

R: Ne-ar plăcea! 

B.S. Cred că cel mai ușor este să ținem legătura  prin pagina de Facebook, unde lansăm noi informațiile. De 

voluntariat se ocupă Andrada Grosu, care se ocupă de voluntari și la festivalul mare, la Festivalul internațional 

de teatru. Nu știu dacă pe acolo ați ajuns sau sunteți prea mici; nu știu care-i politica lor cu voluntarii.  

R: Din câte știu, de la 16 ani! 

B.S. La noi nu este așa o problemă. Cu semnătura părinților se poate face voluntariat. Și numai în ideea de a 

vedea spectacolele ... 

R. Ce v-a determinat să vă apropiaţi de teatru?  

B.S. Povestea-i veche... 

(Suntem serviți cu ceai...)  

B.S. Cu teatrul a început... exista o trupă de amatori, numită „Imago”, eu eram student la altceva, la filozofie și 

pe vremea aia toată lumea mai avea activități în studenție: muzică, teatru, tot felul... am început-o așa, să văd 

cum e. 

R. Ceva în afara cursurilor?  

B.S. Da, da! Și de atunci am prins microbul și nu m-am mai lăsat de 20 de ani. 
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(Ne cere e-mailul, i-l scriem, că e complicat... se amuză, ne trimite C.V.-ul  și celelalte materiale. Toate se 

găsesc în revistă pe această pagină n.n.) 

R. Ce v-a determinat  să faceţi trecerea de la 

actorie la regie? 

B.S. Eu știam de la început că voi ajunge aici. N-a 

fost așa, o revelație... dar aveam nevoie să stau pe 

scenă ca să înțeleg cum e acolo, e un pas important 

pentru un regizor. Și, doi la mână, am jucat la 

Radu Stanca și am văzut care îmi sunt limitele și 

care sunt motivele pentru care nu am rămas la 

meseria de actor pe care o consider cea mai grea 

meserie din lume şi pe care o apreciez foarte mult. 

După ce mi-am descoperit limitele, a fost  un pas 

firesc ăsta. 

R. Ce piese au fost jucate în acest teatru? Și ce piese se vor juca? 

B.S.: În teatrul  „Bis”?  

R. Da! 

B.S. Ce bine ai zis, că acum sunt chiar la „Repertoriu spectacole 2020”. Acum lucrăm la un spectacol pe care l-

am numit „pentru copii, părinți și bunici” – „Muzicanții din Bremen”. Vă dau și asta cadou (lista cu spectacole 

– n.n.). Avem spectacolul   „Născut în `90”, pe care aș vrea să-l vadă toți tinerii de la vârsta voastră și până la 

30 de ani, din țară, ăsta e cel mai jucat spectacol, care e construit împreună cu cei trei actori născuți in 1990 – 

ăștia-s bătrâni, voi când sunteți născuți? 

R. 2005, 2006... 

B.S. Aveți idee cam ce se întâmpla prin România în anii ´90? 

R. Din câte știu eu, e chiar după Revoluție, se schimbau lucrurile, mă gândesc... 

B.S. Revoluția însemnând ce?  

R. Era mai strict înainte de 1989.  

B.S. Puțin zis, strict.  

R. Era comunism! 

B.S. Da, noi n-am fi putut face teatrul ăsta, de exemplu. Totul era controlat de stat și de un singur partid, totul 

era cenzurat.  

R. Dumneavoastră aveți o trupă?  

B.S. Să-mi termin ideea – actorii aceștia sunt 

născuți în anii ´90. Ei au scris textele împreună 

cu mine, săptămâni întregi și pe urmă am făcut 

spectacolul ăsta care conține, pe lângă 

mărturiile lor despre anii ´90. A fost frumos că 

ei au descoperit, că nu știau nici ei atât de bine 

ce se întâmpla in perioada in care ei creșteau și 

erau la grădiniță. Ai niște amintiri, dar sunt 

subiective și orice copilărie e frumoasă, 

evident! Până la urmă și în cea mai cruntă 

sărăcie, tu nu ești conștient. Spectacolul ăsta e 

cel mai jucat. Și da, trupa asta pentru mine e un 

hobby – e foarte faină. Claudiu Fălămaș face 

treaba cu muzica. Poate ați auzit de „Suburbia 11” – e vocalist acolo. Proiectul ăsta l-am început acum 7 ani și 

am cântat pe ceva scene și pe la ceva festivaluri. Nu m-a interesat să ajungem mari staruri pentru că trebuie să 

dai tot, să sacrifici tot.  

R. Ce fel de muzică cântați?  
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B.S. Nu seamănă cu nimic. Căutați „Lipicioșii” pe 

youtube și o să găsiți – cu acordeoane, cu cajon 

(instrument de percuție originar din Peru – n.n.), cu 

maracasa, cu patru voci. Am început să cântăm 

jucându-ne aici, renovând pivnița ca să avem un 

studio. 

R. Aveți studio aici? 

B.S. Da, am avut. Dar acum  locuiesc câinii acolo. 

O încercare... 

R. Cum de l-ați lăsat, de ce nu-l mai folosiți? 

B.S. E foarte greu de întreținut și trebuia să mai 

investim și am lăsat-o baltă. Acum când repetăm, 

repetăm aici, punem instrumentele și repetăm. Pe e-mail v-am pus și toate spectacolele noastre și puteți face și 

o cronologie, să vedeți când am început ... dar, într-adevăr, despre proiectul ăsta „Lipicioșii” cred că nu scrie 

niciunde mare lucru.  

R. Cum putem aduce mai mulți tineri la teatru?  

B.S. Hmmm! Bună întrebare! La teatrul de stat Radu Stanca mergeți cu școala?  

R. Nu... 

B.S. Oare de ce nu-i atractiv?  

R. Bănuiesc că mulți, în zilele de azi, nu mai au timp, stau mai degrabă pe telefoane... 

B.S. Totuși lumea vine la teatru, dar cum atragi tinerii și mai ales de vârsta voastră care nu mai sunt foarte 

mici. Voi deja sunteți destul de maturi să nu mai savurați un spectacol pentru copii și poate vă plictisește si nu 

găsiți sensul unui spectacol pentru adulți. Ați fost 

la Radu Stanca vreodată?  

R. Nu... 

B.S. Important e să mergi o dată, de două ori și să-

ți placă. Dar e foarte bună întrebarea ce putem 

face noi ca să vă atragem. Noi am atras aici foarte 

mulți tineri în grădină, dar într-adevăr de liceu. 

Culmea, când am avut public format din elevi mai 

mici, au fost elevi din afara Sibiului, la ceva 

Școală de vară a Universității Lucian Blaga. Poate 

acum e timpul să facem o colaborare. Vouă ce v-

ar plăcea să vedeți?  Cum ai spus – ai totul pe 

telefon! Sau pe laptop. Din păcate, vă stricați 

ochii.  

R. Cred că cel mai simplu ar fi printr-un spectacol de comedie. 

B.S. Ce fel de comedie?  

R. Nu știu... 

B.S. De exemplu, „Muzicanții din Bremen” e un fel de comedie. Am văzut că sunt acum tot felul de repere, de 

modele – sunt fani „5GANG” sau Shelly.  

R. În niciun caz! 

B.S. E un gen de umor pe care eu nu pot să-l fac, nu-l gust. N-am nimic împotriva lor, dar noi nu putem face 

așa ceva. Acela se consideră un profesionist. 

R. Generația noastră nu-i cu genul acela. Mai mult cei mai mici, clasele a V-a si a VI-a. Mie mi se pare o 

prostie. 

B.S. Am văzut că era plin pe la cinematografe, nu mai zic de youtube. M-am uitat și eu la clipurile lor. Chiar 

mă interesează să țin încontinuu contactul cu toți tinerii. Am și predat mulți ani și la liceu și la facultate, vreo 

13 am predat. Mă bucur că spuneți asta – ei cumva au prins un canal pentru puștani foarte tineri și care n-au 
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văzut altceva, n-au alte modele decât cele cu mașini și bani, fetițe cu bikini.. bune și mașinile și banii... dar, nu 

e vorba doar despre asta! 

R. Da, mai trebuie și un pic de cultură.  

B.S. Din clipurile acelea nu am ținut minte nimic din mesaj... 

R. Nici nu prea aveți ce să țineți minte!  

B.S. Asta-i problema. Comedii cum ați spus voi... trebuie să-l ții pe spectator făcându-l să se simtă bine. 

Trebuie să plece de la teatru puțin schimbat, să-i dai o temă de gândire, pe care nu i-o dă un film de acțiune. 

Chiar și spectacolele pentru copii le facem cu un gând în spate, de exemplu „Povești africane” care e pentru 

spectatori foarte mici, 3 – 5 ani și, mai departe, copiii sunt întrebați câte continente, câte țări, cât de diferite 

sunt țările și atunci apare Shama, soția mea,  avem un copil, apare pe scenă și copiii pot să vadă efectiv și să 

înțeleagă cât de diversă este planeta asta pe care trăim și cât de bine e că e așa pentru că tot felul de curente de 

astea ale politicienilor, populiste, care spun că românii, dacii... de fapt planeta e minunată, sunt miliarde de 

oameni, noi europenii, europenii, nu România, sunt puțini. Imaginați-vă  că Brazilia are trei orașe de 

dimensiunea României sau o țară din continentul Africa e cât toată Europa. Si de aceea facem spectacolul 

acesta și spunem o poveste atractivă pentru ei, să înțeleagă că combaterea rasismului să fie ceva firesc, nu 

impus. De mici ne sperie ceea ce nu cunoaștem. Dacă ne-am întâlni acum cu un extraterestru ne-am speria 

tare..., cu urechile verzi sau... Din păcate, sunt oameni care când văd asiatici sau oameni de culoare au de la 

început reacții... În plus, că românii au dus-o foarte greu înainte de 1990, dar și înainte, pe la începutul 

secolului și mereu au migrat spre alte țări, spre America, spre Israel – sunt români peste tot – unde au fost 

primiți bine și unde au putut să-și construiască o viață, să învețe o meserie. Acum, când România a ajuns să o 

ducă atât de bine – dacă nu știați niciodată România nu a dus-o atât de bine, ca nivel de viață și economic, e o 

statistică, nu-s ideile mele; acum o ducem cel mai bine din întreaga istorie a acestei țări, ne permitem haine, 

educație, școală – acum când vin alții la noi că e mai bine, nu vrem să le dăm aceleași drepturi, ceea ce e un pic 

ipocrit. Pentru că am pornit de la povestea din Africa – am fost surprins cât de mult seamănă o poveste din 

Africa cu poveștile  din România, cu „Capra cu 

trei iezi”, cu „Scufița roșie” – că aici e lup și 

acolo e cimpanzeu – e frumos să înțeleagă 

diferențele și asemănările. Dacă facem un 

spectacol pentru copii, îl facem cu speranța că 

ceva se întâmplă. La fel „Muzicanții din 

Bremen” care e o poveste atât de cunoscută – 

povestea e simplă, nu se întâmplă mare lucru în 

afară că ei se bat cu tâlharii; sunt patru animale 

bătrâne, excluse, abandonate de stăpânii lor 

care, deși sunt așa de diferite, reușesc să fie 

puternice împreună și să facă față unor tâlhari și, 

chiar dacă nu vor ajunge niciodată la Bremen, 

își găsesc un loc unde să poată îmbătrâni și să poată trăi.  Noi am adaptat un pic povestea și, la final, animalele 

acestea hotărăsc să-și facă un studio de înregistrări și să-și facă canal de youtube.  

R. Ați încercat să faceți adaptare la niște texte care se dau la liceu sau la școala gimnazială, adică la „Două 

loturi”, „Popa Tanda”... 

B.S. Nu, dar nu exclud asta. Dar uite asta e o idee foarte bună.. 

R. Ar fi interesant, că așa se poate înțelege mai bine textul. 

B.S. Sunt convins. După „Două loturi” a făcut Alexandru Dabija un spectacol în București. 

Ne arată niște poze din computer. 

B.S. Cam așa arată grădina vara...  Sunt mulți  tineri pentru că fac voluntariat și atunci evident au acces liber, 

gratuit la toate spectacolele. Noi trebuie să punem bilet, că suntem independenți. Dacă mergeți la Gong sau la 

Radu Stanca este foarte simplu de înțeles care e diferența. Acolo actorii primesc un salariu; au dat concurs, 

sunt angajați. Aici, fiind independent, actorii  sunt plătiți doar din încasările din bilete, din sponsorizări.  
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R. Dumneavoastră iubiți mai mult actoria sau regia?  

B.S. Teatrul! Nici..., nici... 

R. Putem face parte dintr-o piesă de teatru?  

B. S. (râde!) E o întrebare foarte generală! Răspunsul e da! Vreți să vă faceți voi spectacolul vostru, piesa 

voastră? 

R. Nu, să venim la dumneavoastră la teatru să facem parte dintr-o piesă, ca voluntari.  

B.S. Puteți la început să luați  parte la activitățile noastre. 

Intervine soția - a venit un alt oaspete... 

B.S.: Ce repede a trecut timpul...Hai să ținem legătura! Prima dată trebuie să veniți să vedeți despre ce e vorba. 

Poate venim și noi la școală, să ne cunoaștem. Știi 

ce-ar fi fain? Voi când aveți „Școala altfel”?  

R. În aprilie.  

B.S. Nu vreți să veniți să vedeți un spectacol aici?  

R. Ba daaaa!  

B. S. Dacă strângeți vreo 100 de elevi... 

R. Da, sigur strângem... 

B.S. Ar fi super! Mai ales cu școala voastră care e 

aici!  

R. Ce proiecte de viitor aveți?  

B.S. Ha, ha! Așa cum am zis, scoatem „Muzicanții 

din Bremen”. Anul ăsta se reia „Născut în  ´90”, 

care e dintr-o trilogie. Și anul ăsta o să scoatem spectacolul „Născut în 2019” unde o să vorbim despre 

agresivitatea bărbaților, despre violența domestică, poate vă spune ceva cuvântul acesta, pentru că sunt atâtea 

cazuri și legile atât de prost făcute. În spectacol vor fi trei actrițe care s-au născut în anul 2019. Noi am vorbit 

despre cât de agitați au fost anii ´90, dar nici ultimii ani n-au fost atât de liniștiți. Poate ați văzut protestele din 

2017. Cam despre asta e vorba: libertățile astea despre care v-am tot zis au fost destul de greu câștigate și pot fi 

foarte ușor pierdute. Oamenii aceia de aceea au ieșit în stradă ca să nu existe o singură persoană sau un singur 

grup de persoane care hotărăște pentru toți, pentru că acolo începe totalitarismul.  

R. O amintire din Școala 4, preferata dumneavoastră... 

B.S. Am foarte multe...Să nu credeți că eram un copil cuminte!  Când treci de intrare, e grădinuța aia. Dacă te 

uiți e un colț care dă într-o curte interioară. Acum e acoperit. Înainte era o gaură foarte mică – noi făceam 

concurs care se poate strecura, care încape. Eu știam că încap la limită, pentru că tot făceam chestia asta.  

Odată, aici în parc, mi-a confiscat mingea un nenea, că o tot dădeam peste gard, și într-o zi, fiu-său care era 

mult mai mare decât mine și periculos a ieșit cu mingea în stradă să jucăm la perete, dar era mingea mea și eu 

eram foarte frustrat, că era mingea mea! Și mi-am zis să fug cu mingea, deși ăla era mare și mă putea prinde și 

mă căpăcea, evident, bine de tot... am luat-o la fugă, ăsta după mine, am sărit gardul la Școala 4 și îmi vine 

ideea cu gaura și l-am băgat în capcană – și m-am dus în curtea interioară, am băgat mingea, m-am strecurat pe 

acolo... ca-n filme - numa` nu m-a prins de picior! Și deja era pierdut pariul pentru el... trebuia să ocolească! Și 

am plecat victorios cu mingea... tremurând de fericire. Asta n-o s-o uit niciodată! Şcoală... sper că acum e mai 

fain pentru voi! Pentru noi era destul de chinuitor așa ... mai ales în anii ´80, că în ´89 eram în clasa a V-a. Era 

ca o închisoare.  

R. Mulțumim frumos!  

B.S. Cu mult drag! Vă aștept și ținem legătura!  
 

Surse fotografii: https://www.facebook.com/teatruldincartier/ 

                          https://www.facebook.com/BisTeatru/ 

  

https://www.facebook.com/teatruldincartier/
https://www.facebook.com/BisTeatru/
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CE VREI SĂ TE FACI, CÂND VEI FI MARE? 

COPIII ÎNTREABĂ, PĂRINȚII RĂSPUND! 
 

Elevi şi părinţi, cls.a VI-a B 

Coordonator: prof. Angela Moga 

 Cristina Tănăsescu, profesor universitar – „Copiii n-au știut niciodată să își asculte 

părinții, dar au reușit întotdeuna să îi imite.” 

1. La ce meserie ați visat când ați fost copil? 

Ca orice copil, mă visam profesor sau 

doctor. 

2. Care a fost momentul în care v-ați decis să 

alegeți această meserie? 

Nu cred că a fost un moment anume. 

3. De când practicați această meserie? 

Practic meseria, cu aceeasi pasiune, de 22 de 

ani. 

4. Au fost momente în care v-ați dorit să vă 

schimbați meseria? Dacă da, de ce? 

Nu am trecut niciodată printr-un astfel de 

moment. 

5. Care sunt cele mai plăcute momente pe care vi 

le oferă meseria practicată? 

Mai mult decât acceptarea spre publicare a unui articol într-o revistă de specialitate mă încântă 

cu adevărat, privirea studenților mei atunci când le alung incertitudinile, temerile, când le 

clarific dilemele. Cu adevărat, acest lucru mă face mai bogată și mă încarcă de energie pozitivă! 

Studenții mei mă îmbogățesc și prin faptul că, adeseori, mă fac să văd cu totul altfel ceea ce văd 

în fiecare zi. 

6. Care sunt momentele mai puțin plăcute ale meseriei? 

Nu aș considera că există momente mai puțin plăcute, atâta timp cât iubești ceea ce faci. 

7. După părerea dumneavoastră, este importantă perfecționarea în profesie? 

Este extrem de importantă pentru că trăim într-un mediu extrem de dinamic  în care schimbarea 

este o constantă. Așadar, doar investind permanent în noi am putea face față unei astfel de 

provocări. Iar investitiția în capitalul uman, cunoașterea este cea mai importantă investiție. Este 

bogăția noastră, de fapt. 

8. Dacă ar fi să o luați de la început, ce meserie v-ați alege? 

Fără nici o îndoială, cea pe care o practic cu pasiune acum. 

9. Ați avut un model pe care l-ați urmat în profesie? 

Da, părinții mei. „Copiii n-au știut niciodată să își asculte părinții, dar au reușit întotdeuna să îi 

imite." Așadar, iubirea față de această profesie mi-au insuflat-o părinții mei, care prin atitudinea 

lor, respectul și dragostea cu care își tratau meseria (amândoi fiind profesori), prin abnegația și 

plăcerea cu care „se devorau” cărțile în casa copilăriei mele, m-au influențat decisiv. Îmi 

amintesc că jocul preferat în copilăria mea era educarea păpușilor mele – în calitate de elevi – 

înșirate pe canapea împreună cu sora mea dragă, Camelia – eleva care răspundea și în locul 

păpușilor. Chiar mi-a reproșat, deunăzi, cu melancolie în priviri – că a suferit pentru faptul că 

ea  era evaluată de „profesoara” Cristina cu note mai mici comparativ cu cele primite de păpuși, 

în numele cărora răspundea! Dar ce avantaj competitiv pentru Camelia când a început clasa I și 

cunoștințele ei de scriere și calcul le depășeau cu mult pe cele ale colegilor ei!  
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În al doilea rând, faptul că mi-am consolidat pașii într-o carieră în învățământ îl datorez studenților mei, 

care prin feed-back-ul pe care mi l-au transmis permanent – și le mulțumesc pentru asta – mi-au 

imprimat ideea că ceea ce fac este bine. 
10. Un sfat pe care ni l-ați da în alegerea viitoarei profesii. 

Dacă ar exista o „rețetă” a succesului profesional, cred că ingredientul cel mai important ar fi 

iubirea și a face totul în numele ei. Vom realiza când vom privi înapoi asupra vieții noastre că 

momentele în care am trăit cu adevărat sunt acelea în care am făcut lucruri în spiritul iubirii. 

Alisa și Sara Tănăsescu, clasa a VI-a B 

 Lucia Drilea, farmacist – „Este important să tindem să atingem perfecțiunea în orice 

profesie”. 

1. La ce meserie ai visat când ai fost mică ? 

Când am fost mică am visat la profesia de 

medic. 

2. Care a fost momentul  în care v-ați  decis să 

alegeți această meserie? 

 Decizia de a mă  înscrie la facultatea de 

farmacie am luat-o în clasa a 12-a. 

3. De când practicați această meserie? 

 Profesia de farmacist o practic de  

aproximativ 15 ani. 

4. Au fost momente în care ați dorit  să vă 

schimbați meseria? Daca da, de ce?  

Nu mi-am dorit  să-mi  schimb  această  

meserie,  deoarece  îmi place ceea ce fac. 

5. Care sunt cele mai bune momente pe care vi le-a oferit meseria practicată? 

Interacțiunea cu pacientul și faptul că îl pot ajuta cu recomandări și sfaturi. 

6. Care sunt momentele mai puțin plăcute pe care vi le-a oferit  această meserie? 

De multe ori te încarci negativ cu problemele de sănătate ale pacienților. 

7.  După părerea dumneavoastră, este importantă perfecționarea în profesie? 

Este important să ținem pasul cu tot ce este nou, să tindem să atingem perfecțiunea în orice 

profesie. 

8. Dacă ar fi să o luați de la început, ce meserie v-ați alege? 

 Aș păstra profesia de farmacist. 

9. Ați avut un model pe care l-ați urmat în profesie? 

Nu am urmat pe nimeni în profesia aleasă. 

10. Un sfat pe care ni l-ați da în alegerea viitoarei profesii? 

Cred că este important ca fiecare persoană să  își aleagă profesia în funcție de pasiuni și 

abilități. 

Alexia Drilea, clasa a VI-a B 

 

 Adina Opincariu,  inginer – „…să te gândești la ce ești talentat și în funcție de acestea, 

să-ți alegi meseria!  

1. La ce meserie ai visat când ai fost mică ? 

   Profesoară de limbi străine în copilărie, medic în cl. a XI-a, iar apoi am ales ingineria. 

2. Care a fost momentul  în care v-ați  decis să alegeți această meserie? 

 În liceu, în clasa a XII-a. 

3. De când practicați această meserie? 
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De 25 de ani. 

4. Au fost momente în care ați dorit  să vă schimbați meseria? Dacă 

da, de ce?  

Nu, nu au fost! Din, fericire! 

5. Care sunt cele mai bune momente pe care vi le-a oferit meseria 

practicată? 

Când îmi este apreciat aportul la realizările echipei mele. 

6. Care sunt momentele mai puțin plăcute pe care vi le-a oferit  

această meserie? 

      Vânătoarea de vinovați atunci când proiectele nu sunt realizate la 

termen. 

7. După părerea dumneavoastră, este importantă perfecționarea în 

profesie? 

Da, este importantă, mai ales că dezvoltarea tehnologiilor este foarte 

dinamică. 

8. Dacă ar fi să o luați de la început, ce meserie v-ați alege? 

Stomatolog. 

9. Ați avut un model pe care l-ați urmat în profesie? 

Nu. 

10. Un sfat pe care ni l-ați da în alegerea viitoarei profesii? 

E foarte important să găsești ce-ți place să faci, să te gândești la ce ești talentat și în 

funcție de acestea, să-ți alegi meseria! 

Tudor Opincariu, clasa a VI-a B 

 Rotar-Sas, contabil – „…mi-am dorit să lucrez cu cifre” 

1. La ce meserie ai visat când erai mic? 

        Eu mi-am dorit să lucrez cu cifre. 

2. Care a fost momentul în care ai decis să alegi această 

meserie? 

În liceu, atunci când am descoperit meseria în care se 

folosesc cifre - contabil. 

3. De când practicați această meserie? 

Practic această meserie din anul 1997. 

4. Au fost momente în care ați vrut să schimbaţi meseria? 

Nu au fost astfel de momente. 

5. Care sunt cele mai plăcute momente pe care ți le oferă 

meseria? 

Atunci când munca mea duce la rezultate bune. 

6.Care sunt momentele mai puțin plăcute ale meseriei? 

Volumul mare de muncă, într-un timp scurt. 

7.După părerea dumneavoastră este importantă 

perfecționarea  în meserie ? 

Da, este importantă și necesară. 

8.Dacă ar fi să o luați de la început, ce meserie ați alege? 

Aș alege aceeași meserie. 

9. Ați avut un model pe care l-ați urmat? 

Nu, nu am avut. 

10. Un sfat pe care mi l-ați da în alegerea viitoarei profesii? 

Să iți descoperi propiile aptitudini. 

Dragoș Rotar-Sas, clasa a VI-a B 
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TIMP LIBER 
 

DESPRE MATEMATICA MENTALĂ JAPONEZĂ 
 

Matei Mihai, cls. a III-a A 

prof. Camelia Vizitiu 
 

Elevii școlii noastre au preocupări diverse și mai frumos este când aceștia sunt inspirați de 

propriii părinți. În dorința lor de autodezvoltare, părinții devin modelele copiilor, așa cum este cazul 

și în interviul de mai jos. 

 

      Mă numesc Matei Mihai şi sunt elev la 

Şcoala Gimnazială nr. 4, în clasa a III-a A. 

     Am studiat la început  cu mama mea, care a 

descoperit această tehnică de matematică 

mentală japoneză, numită SOROBAN şi a fost 

foarte încântată. Am devenit curios şi am 

început şi eu să învăţ. Pentru că multă lume 

pare a fi interesată de Soroban, am convins-o 

pe mama să ne împărtăşească mai multe. 

    Andreea Matei: Ca orice copil care iubeşte 

matematica şi a studiat pe Soroban (abac 

japonez) de mai bine de un an, ce reuşeşti să 

calculezi acum?   

    Eu: Pe abac pot înmulţi numere de sute cu numere de zeci şi chiar numere mai mari, milioane şi 

trilioane, cu numere de o cifră. Mental, pot aduna multe numere de zeci şi pot efectua înmulţiri de ZU 

şi Z. Dar pe tine, ca adult, cum te ajuta Sorobanul? 

    Andreea Matei: Cel mai mult mă ajută ca metodă de antrenament al minţii şi  la îmbunătăţirea 

memoriei. Eu studiez acum operaţii complexe cu numere cu zecimale. 

    Eu: Ai fost plecată în Japonia, la cele mai mari şi renumite şcoli de Soroban pentru a vedea cum se 

studiază acolo. Ce te-a impresionat? 

    Andreea Matei: Totul! A fost o experienţă inedită şi 

foarte utilă! Am văzut cum lucrează copiii care studiază 

Soroban la Ishido-shicki, cea mai mare şcoală de Soroban 

din Japonia. Am avut ocazia şi plăcerea deosebită să îl 

cunosc pe multiplul campion mondial la calcul mental. El 

poate aduna mental numere de până la 16 cifre  şi poate 

face înmulţiri şi împărţiri cu numere de 7-8 cifre.  

      Cu siguranță v-am făcut curioși, de aceea pot să vă 

spun că Sorobanul e mai mult decât matematică. Iată 

câteva dintre avantajele pe care le puteți obține în urma 

studierii acestei tehnici: 

  

 Dezvoltă ambele emisfere cerebrale, în special 

emisfera dreaptă, care este responsabilă cu imaginația și 

intuiția. 

 Se dezvoltă creativitatea, adică vă vin idei 

nemaipomenite, la care nu v-ați fi gândit înainte. 
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 Crește capacitatea de concentrare a atenției, memoria te 

surprinde pentru că vei ține minte informațiile mult mai 

ușor. 

 Încrederea în forțele proprii va fi mare, pentru că vei fi 

mândru de reușitele tale și dacă ai putut un lucru, cu 

siguranță că vei reuși curând și altele. 

 Se dezvoltă dexteritatea, adică îndemânarea. 

 Se cultivă răbdarea, disciplina și autocontrolul, e ca și 

cum ai avea centura neagră la karate, dar… la creier. 

 Legăturile care se fac între neuroni sunt folosite în toate 

domeniile vieții, poți spune că ai o telecomandă 

universală. 

Orice activitate extrașcolară  pe care alegi să o faci îți va 

aduce beneficii. Poți face sport, poți învăța chiar o limbă 

străină și de ce nu, poți fi colegul meu la Soroban! 
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MISTERUL DE LA BLACKWOOD 
de Lois Duncan 

Ana-Maria Nemeș, clasa a VI-a A 

Coordonator: prof. Adriana Nicula 

 

Volumul „Misterul de la Blackwood” al lui Lois Duncan deschide 

seria romanelor de inspirație adolescentină, în care introduce straniul, 

misterul, inxplicabilul, fantasticul. 

 Personajul principal, Kit, este o adolescentă ce este selectată în 

urma unui examen, la un colegiu american, motiv pentru care întreprinde 

o lungă călătorie, alături de mama sa și de tatăl vitreg, din Europa până în 

America. 

 Fata are de la început presimțirea că locul nu i se potrivește, simte 

o teamă nelămurită la vederea clădirii impunătoare a colegiului, însă 

cedează în fața hotărârii mamei și a blândeții afișate de directoare. Dincolo de derularea banală a 

programului de lucru, încep să se petreacă o serie de întâmplări inexplicabile pentru Kit. Colegele ei 

demonstrează talent într-o anumită direcție artistică (pictură, poezie, pian), însă activitatea creativă le 

epuizează și le îmbolnăvește. Kit cade deseori într-o stare de amorțeală ciudată, sau se visează ore în 

șir cântând la pian. Cercetând istoricul conacului ce adăpostea colegiul, Kit află că acesta a fost scena 

unei teribile tragedii, fostul proprietar pierzându-și întreaga familie într-un incendiu devastator. 

Oamenii din partea locului sunt convinși că locul este bântuit.  

 Kit și colegele ei sunt în pericol, deoarece ajung să fie dominate de spirite necunoscute, 

malefice chiar, gata să le împingă spre moarte.  

În final, izbucnește un alt incendiu, dar Kit se salvează și își salvează și colega dominată de 

spiritul unui pictor faimos. 

 

DIVERGENT 
de Veronica Roth 

Briana Măniuțiu, clasa a VI-a A 

Coordonator: prof. Adriana Nicula 

„Divergent” este un bestseller care a impus-o pe autoarea lui, 

Veronica Roth, încă din timpul studenției, marcându-i destinul. 

Beatrice Prior, o adolescentă de 16 ani, este personajul 

principal. Ea locuiește într-un oraș în care societatea este împărțită în 

5 grupuri – numite facțiuni, ce poartă fiecare numele unei virtuți pe 

care o promovează și în numele căreia acționează: Abnegația, 

Erudiția, Candoarea, Prietenia și Neînfricarea. Adolescenții din acest 

oraș, după ce terminau studiile, erau testați, urmând să rămână în facțiunea potrivită fiecăruia, sau în 

cea a părinților. Beatrice trebuie să hotărască dacă rămâne alături de părinții ei, în Abnegație (facțiune 
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axată pe ajutorarea celorlați), sau în cea care consideră că i se potrivește cel mai bine. În urma testului 

de abilitate, eroina se dovedește potrivită pentru trei facțiuni: Abnegație, Candoare și Neînfricare. 

Alegerea pe care o face îi surprinde pe toți, ea alegând Neînfricarea. Ea trebuie să plece apoi de acasă, 

pentru a se iniția în tainele și valorile facțiunii alese. Profesorul ei, Tobias, îi este mereu alături și îi 

apreciază curajul și inteligența. Beatrice trebuie să țină piept noilor colegi, să discearnă cine îi este cu 

adevărat prieten și cine o invidiază. Își schimbă numele în Tris și încearcă să ascundă un secret ce o 

poate costa viața: era divergentă. 

Tris este supusă la tot felul de probe și reușește să-și ascundă adevărata natură ajutată, la un 

moment dat, de Tobias, profesorul ei. Ea descoperă că și Tobias era un divergent care își ascundea 

această latură.  

Povestea continuă foarte interesant și imprevizibil... dar numai cine va citi cartea va afla 

deznodământul. 
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CURIOZITĂȚI DIN LUMEA VIE 

Diaconescu Cristiana, Sofia Modrescu,Tania Presăcan 

clasa a VI-a B 

Coordonator: prof. Lidia Mila 
    ȘTIAŢI CĂ ......: 

 Atunci când dormiţi corpul vostru crește cu ~ 8 mm, iar dimineața revine la dimensiunea 

inițială? 

 Cel mai mare organ al corpului este pielea? Un adult are ~ 1,9 metri pătrați de piele care se 

regenerează în mod continuu. În timpul vieții un om schimbă în jur de 18 kg de piele. 

 Corpul omenesc eliberează în 30 de minute suficientă căldură încât ai putea să încălzești un 

litru de apă? 

 Inima femeii bate mai repede decât cea a bărbatului?  

 Omul are ~76 000 de fire de păr în cap? 

 Cel mai puternic mușchi din corpul uman este limba? 

 Copilul, până să se nască, visează permanent? 

 Un adult are mai puține oase în organism decât un copil? Ne 

începem viața cu 350 de oase dar, pentru că în timpul creșterii, 

anumite oase se unesc, la maturitate mai avem 206? 

 Se spune că ţânţarii sunt de două ori mai atraşi de culoarea 

albastră decât de oricare altă culoare? Deci, nu vă luaţi pijamale 

albastre!… 

 Există un păianjen numit „păianjenul orb”? El trăieşte în Asia de sud-est şi este specia de 

păianjen care ţese cele mai mari pânze, şi asta în ciuda faptului că, aşa cum sugerează şi 

numele, el nu vede aproape nimic. „Broderiile” lui pot ajunge la o suprafaţă de aproape 2 

metri. Se spune că firul este atât de rezistent, încât localnicii fac din el plase de pescuit. 

 Un purice poate sări de 350 de ori mărimea corpului său? Dacă respectăm proporţiile, asta ar 

fi ca şi cum un om ar sări lungimea unui stadion 

de fotbal. 

 Pasărea flamingo ne uimeşte prin stilul 

ei de a servi masa? Ia apă în ciocul lung, o lasă 

apoi să se scurgă, rămânându-i astfel în gură 

doar micile insecte şi animale de apă, pe care le 

înghite cu poftă. Ciocul ei este pe post de 

strecurătoare. 

 Blana ursului polar este albă pentru că 

mijlocul firului de păr din blană este gol şi prin 

el se reflectă lumina mai mult decât în zăpadă 

sau gheaţă? Aerul este un bun izolator, de aceea 

ursul polar nu simte asprimea iernilor. În 

anotimpul rece, blana lui se colorează în galben, 

iar pielea sa este neagră. 

 Iată şi un mod inedit de a face igiena urechilor. 

Girafa este capabilă să se cureţe singură în 

urechi, datorită limbii sale extrem de lungi şi 

elastice, de aproximativ 55 cm. 

 Iată şi un animal foarte …raţional. Crevetele 

este o specie de rac, ce nu are inima în corp, ci în 

… cap. 
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 Porcii nu pot să se uite în sus, spre cer, pentru că în zona gâtului ei au câteva oase lipsite de 

articulaţii şi nu pot să îşi ridice capul spre cer. 

 Oamenii și animalele se hrănesc diferit față de plante? Noi oamenii, împreună cu animalele, 

ne hrănim prin heterotrofie (ne hrănim cu substanțe organice) pe când plantele se hrănesc prin 

fotosinteză.  

 Există moduri diferite de a respira? 

Oamenii, animalele și plantele au o 

respirație aerobă care le dăruiește multă 

energie, iar microorganismele au o 

respirație anaerobă care nu oferă multă 

energie. 

 Rechinii nu au nevoie de dentist? Dacă un 

rechin pierde un dinte, în maxim 24 de ore 

îi creşte altul la loc. Rechinul pierde cam 

30.000 de dinţi în toată viaţa sa, asta 

însemnând că, odată la 8 ani, întreaga lui 

dantură este înlocuită în mod natural. 

                                                                     

Bibliografie: 

https://studentus.md/lifestyle/curiozitati/stiai-ca-10-curiozitati-despre-anatomia-corpului-tau/ 

http://www.anidescoala.ro/divertisment/stiati-ca/animale/curiozitati-din-lumea-vie/ 

 

WE ALL LIKE THEM 

Timeea Tatu, clasa a V a A 

Coordonator: prof.  Macrina Bratu 

      A         

1               

     2          

   3            

    4           

   5            

      B         

1. It’s big, it’s red inside and orange outside. It’s the sister of an orange. 

2. It’s red and it is the sister of a blackberry. 

3. It has got only one seed and it’s an autumn fruit 

4. It’s big, it’s yellow inside and brown outside. It has got a lot of long leaves. 

5. It has got only three letters but it is very strong. 

Answers: 1. Grapefruit, 2. Raspberry, 3. Plum, 4. Pineapple, 5. Nut 

  

https://studentus.md/lifestyle/curiozitati/stiai-ca-10-curiozitati-despre-anatomia-corpului-tau/
http://www.anidescoala.ro/divertisment/stiati-ca/animale/curiozitati-din-lumea-vie/
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REBUS VESEL  

Alberto Burtescu, clasa  a VII-a A  

Coordonator: prof. Simona Grama 

Treceți adjectivul „vesel” la gradele de comparație cerute și veți obține pe verticala numele 

unui mod de expunere studiat. 

 

a. comparativ de egalitate 

b. pozitiv 

c. comparativ de superioritate 

d. superlativ relativ de suprioritate 

e. superlativ absolut 

f. comparativ de inferioritate 

g. comparativ de egalitate 

h. superlativ absolut 

i. superlativ relativ de inferioritate 
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PUŢIN DULCE ... LA ORA DE FIZICĂ 

Nora Şerban, cls. a VI-a A 

Tania Presăcan, Alesia Diaconescu, cls. a VI-a B 

Andreea Armean, cls. a VI-a C 

Coordonator: prof. Sanda Dăian 

       Elevii claselor a VI-a de la şcoala noastră au învăţat să măsoare multe mărimi fizice, printre 

care masa, volumul, durata, densitatea, temperatura, noţiuni pe care au avut apoi posibilitatea să le 

aplice în realizarea unei prăjituri. Astfel, la ora de fizică, cine a dorit, a putut să aducă prăjitura la 

şcoală şi să prezinte reţeta folosită colegilor. Şi pentru că am degustat împreună prăjiturile aduse, vă 

prezentăm mai jos câteva dintre prăjiturile preferate de colegii noştri: 

 

 CIOCOLATĂ DE CASĂ: 
 

Ingrediente: 500 g lapte praf, 450 g zahăr, 150 ml apă, 1 

plic zahăr vanilat, 150 g unt gras, 50 - 100 g cacao, alune 

(opțional). 

Mod de preparare: 

Punem zahărul, apa și zahărul vanilat într-o cratiță și fierbem 

până când se face un sirop semivâscos. Când e gata siropul 

adăugăm untul și îl lăsam să se răcească până la 50 ºC. Între 

timp, cernem lapte praf și cacao într-un castron și le 

amestecăm. Peste ele turnăm siropul răcit, și amestecăm 

până când se omogenizează. Compoziția obținută se toarnă într-o tavă și se lasă la rece peste noapte. 

 

 PRĂJITURĂ CU MERE: 

Ingrediente: 1 pachet unt sau margarină, 2 linguri smântână, 1 praf 

de copt, coajă de lămâie, 1 ou, zahăr vanilat, 3 linguri lapte, 500 - 

600 g făină, 3 linguri zahăr, 2,5 kg mere, 5 - 6 linguri zahăr, 

scorțișoară, vanilie. 

Mod de preparare: 

Untul (sau margarina topită și răcită) se amestecă cu zahărul, un ou, 

praf de copt stins, coajă de lămâie, 3 linguri lapte. Apoi se amestecă 

toate cu făina ”în ploaie”. Se fac două foi și se umplu cu merele rase 

amestecate cu zahărul, scorțișoara și vanilia. La sfârșit, se pune în 

cuptor la 180 de grade timp de 40 de minute.  

 PLĂCINTĂ CU FRUCTE DE PĂDURE 

Ingriedente : ¼ kg făină, 250 g zahăr, 5 ouă,1 pliculeţ 

zahăr vanilat,1 praf de copt,1 pahar ulei, 1 pahar lapte 

Mod de preparare: 

Se separă gălbenuşurile de albuşuri. Zahărul se freacă 

bine cu gălbenuşurile până se formează o pastă şi se 

adaugă apoi uleiul şi laptele. Punem apoi făina, având 

grijă să nu rămână cocoloașe. Albuşurile bătute spumă 

se amestecă apoi cu aluatul prin răsturnare. 

Punem totul într-o tavă, în care se află o hârtie de copt 

unsă cu ulei şi tapetată cu făină. Se introduce în cuptor. 
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Când plăcinta s-a ridicat puţin şi pare a fi puţin coaptă, se adaugă fructele şi se introduce din nou în 

cuptor la foc moderat. 

 

 MINICHEESCAKE CU OREO 

Ingrediente (pentru 36 de porţii): 1500 de grame de brânză de vaci, 600 g zahar, 36 de biscuiţi Oreo, 

6 linguri amidon, 6 ouă, 6 linguri smântână, 3 linguriţe esenţă de vanilie, un praf de sare 

Mod de preparare: 

Adăugăm în fiecare formă din tavă o hârtie specială 

pentru brioşe, apoi punem în fiecare formă un biscuit 

Oreo. După aceea ne ocupăm de cremă. Încălzim cuptorul 

la 200 ºC. Punem brânza de vaci şi zahărul într-un bol şi 

amestecăm cu mixerul totul pentru 2-3 minute. Apoi 

adăugăm câte un ou pe rând, amidonul şi cele 6 linguri de 

smântână. La sfârşit,  vom adăuga esenţa de vanilie, 

urmată de praful de sare. Punem apoi în fiecare formă 

crema obţinută. Briosele vor sta în cuptor 20-25 min, 

având grijă să le verificăm la fiecare 10 minute. 

 

 SEMILUNE 

Ingrediente: 210g făină, 140g unt sau margarină, 

70g zahăr, 3 ouă, 1 praf de copt, vanilie  

Mod de preparare: Se amestecă zahărul cu 

gălbenușul, apoi se pun celălalte ingrediente după 

care se frământă. Tava se tapetează cu hârtie de copt 

după care se întinde aluatul. Acesta se unge cu un 

strat subțire de gem acrișor.  

Pentru cremă se folosesc: 200g zahăr, 140g de nucă 

măcinată, vanilie, coajă rasa de la o lămâie, 3 

albușuri. Se bat albușurile spumă cu zahărul, se adaugă vanilia, nuca măcinată și coaja rasă de la o 

lămâie. Se adaugă crema peste gem, iar deasupra se pun 70g de nucă tăiată mărunt. Se coace la 

180ºC, timp de 20 de minute. Se scoate din cuptor și se taie cu paharul în forme de semilună. 

 

 BRIOȘE CU CIOCOLATĂ 

 Ingrediente: 200g făină, 350g iaurt, 200g zahăr, 150g unt rece tăiat în 

bucățele, 80g cacao, 4 ouă, esență de vanilie, o linguriță rasă de 

bicarbonat de sodiu, o linguriță de praf de copt, un praf de sare, glazură 

de ciocolată, bombonele pentru ornat 

Mod de preparare: Amestecăm  făina, zahărul, cacao, praful de copt, 

sarea și bicarbonatul de sodiu. Adăugam untul rece, apoi iaurtul, cele 

patru ouă și esența de vanilie. Punem compoziţia în recipiente, la 

cuptorul încins la 180 ºC, pentru 15-20 minute. După ce le scoatem din 

cuptor, le ornăm cu glazură de ciocolată şi bombonele și le putem pune 

în cutiuţe ornamentale.  

 

     Colegii noştri au reţetele de la mamele şi bunicile lor, motiv pentru care le mulţumim acestora, 

în speranţa că ne vor mai îndulci şi cu altă ocazie! 
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GÂNDURI DIN PARTEA PROFESORILOR 
 

DE VORBĂ CU DOAMNA DIRECTOR 

Natalia Radu, cls. a VIII-a C 

Dara Zamfirescu, cls. a VIII-a B 

Coordonator: prof. Angela Moga 

       Nu mai este mult și ne despărțim de școala în care am petrecut 8 ani – un 

loc  care ne-a oferit profesori minunați, colegi buni, amintiri dragi, bucurii, 

supărări și emoții de toate felurile. Niciodată nu ne-am gândit că tot confortul 

de care ne bucurăm nu vine de la sine… !  Cineva trebuie să aibă grijă de toate, 

să coordoneze în așa fel, încât toate să funcționeze bine și la timp! Abia atunci 

mi-am dat seama că nu o cunosc aproape deloc pe doamna director. Știu doar 

că se numește Gabriela Maniu, că, atunci când o salutăm, ne răspunde de 

fiecare dată zâmbind, că este foarte modern îmbrăcată și că este profesoară de 

germană. Am vorbit cu colega mea din clasa a VIII-a B care o are ca 

profesoară de germană. Ne-am sfătuit și amândouă ne-am gândit să-i luăm un interviu și, dacă totul 

merge bine, d-na dirigintă ne va oferi un spațiu în revista școlii, să-l publicăm. Niciuna dintre noi nu 

am fost  în biroul domniei sale (acolo sunt chemați numai copiii „cu probleme”). Mie nu mi-a fost 

profesoară și tare aș fi vrut să-i adresez câteva cuvinte, să povestim măcar un minut, două!  Chiar 

dacă îi este profesoară de germană de patru ani,  și colega mea era la fel de curioasă ca și mine. Am 

pregătit întrebările,  am cerut permisiunea și am primit-o!  

       Ne-am luat inima în dinți și am trecut pragul direcțiunii.  

       Ne-a întâmpinat cu același zâmbet pe care i-l cunoșteam, caldă și prietenoasă, ne-a invitat să 

luăm loc şi brusc s-au risipit toate emoțiile… 

 De cât timp conduceți această școală? 

   Am preluat această funcție în anul 1998. Pe atunci nu m-am 

gândit nicio clipă că după mai bine de douăzeci de ani voi fi 

încă aici!  

 Ce sentimente aveți atunci când vă vedeți în preajma 

atâtor copii? 

    În preajma copiilor mă încearcă de fiecare dată  o mare 

bucurie. Aceștia mă umplu de optimism în fiecare clipă. Iar 

ca director, este o mare satisfacție să văd că în fiecare an 

crește numărul elevilor. Asta înseamnă că școala este căutată 

și că are un prestigiu bun. 

 Cum arată o zi obișnuită din viața dumneavoastră de 

director? 

      Depinde de zile, uneori este tumultoasă, alteori liniștită, 

din când în când apar diferite probleme! Dar toate au 

rezolvare, chiar dacă aceasta nu este totdeauna pe placul 

tuturor.  
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 Știm că ați fost eleva acestei școli. Care este cea mai importantă schimbare care s-a făcut în 

școală de când ați terminat dumneavostră gimnaziul? 

E mult timp de atunci. Sigur că vremurile se schimbă și 

odată cu ele, elevii, părinții, necesitățile acestora. Cred că 

foarte importantă a fost realocarea spațiilor, deoarece 

atunci când eu eram în gimnaziu, populația nu era atât de 

numeroasă și spațiile erau altfel distribuite. De asemenea, 

un pas important a fost momentul în care s-au renovat 

complet cele două clădiri ale școlii. Ne-am chinuit un an, 

împrăștiați la mai multe școli din Sibiu, dar a meritat. 

Generațiile ce au urmat se pot bucura de o școala 

modernă, confortabilă, prietenoasă.  A fost dotat  

laboratorul de informatică, o necesitate a vremurilor 

tehnologizate ce le trăim și la care trebuie să ne adaptăm 

repede și eficient.  

 Ce satisfacție aveți în calitate de profesor? Dar de director al acestei școli? 

      Cred că marile mele satisfacții sunt în calitate de profesor, nu de director. Avem elevi minunați 

care ne fac cinste. Elevii au rezultate frumoase atât la concursuri, cât și la Evaluarea națională. Din 

acest punct de vedere, pot spune că suntem o școală norocoasă și avem elevi foarte buni.  

      Ca director, mă bucur mult atunci când văd că părinții solicită înscrierea copiilor la Școala nr.4. 

Asta înseamnă că  avem dascăli bine pregătiți, empatici și competenți. Sunt foarte mândră să spun că 

avem cadre de nădejde atât în învățământul primar, cât si în cel gimnazial. Sunt colegi serioși care 

își iubesc meseria și care sunt aplecați asupra viitorului elevilor. 

 Ce alte planuri aveți pentru desfășurarea în condiții mai bune a activităților educative în 

școala noastră? 

      Încercăm extinderea spațiilor, pentru ca elevii să 

învețe într-un singur schimb, deoarece învățământul 

de dimineață nu se compară  din niciun punct de 

vedere cu cel de după-amiază. Inainte de masă 

concentrarea, randamentul,  eficiența – toate sunt mai 

bune. Tare mi-aș dori să încep și să finalizez acest 

proiect în mandatul meu. De câțiva ani, se tot fac 

demersuri! Să vedem, poate anul acesta să avem mai 

mult noroc.  

 Ce întâmplare din viața dumneavoastră de elev 

al acestei școli v-a rămas în amintire? 

      Îmi aduc aminte că ne cățăram în copaci și furam 

mere și corcodușe... venea profesorul de serviciu și ne  

așeza în linie, ne punea să adunăm degetele și ne 

dădea peste ele cu rigla. 

      Nu existau telefoane, tablete și cred că era mai 

bine.... Citeam, ne jucam. Ne desenam pe asfaltul din 
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curtea școlii „pară “ și...cam asta era distracția noastră. N-a fost rău!  

 Ce sfaturi aveţi pentru viitorii absolvenți?   

        Sigur că  liceul este o altă etapă a vieții voastre care vine cu părți bune și cu altele mai puțin 

plăcute. Elevii, care au absolvit Școala Gimnazială nr. 4, vin și ne povestesc că profesorii de la liceu 

nu mai sunt atât de aplecați asupra lor și nu mai sunt atât de apropiați și înțelegători...se păstrează o 

anumită distanță între profesor si elev. Sfatul meu este să tratați anii de liceu ca pe una dintre cele 

mai importante etape din viața voastră: este momentul în care vă veți descoperi cu adevărat și veți 

afla cine „începeți” să fiți. Vă doresc să aveți parte de dascăli care să vă ajute în acest sens și voi să 

fiți deschiși și să primiți acest dar din partea lor.   

         Vă doresc tuturor succes și îndrăznesc să sper că nu ne veți uita! 

 

       Noi i-am mulțumit frumos, ea ne-a îmbrățișat…! Am ieșit din biroul d-nei Maniu cu sentimentul 

că mai aveam așa de multe de povestit. Ne bucurăm că am avut șansa să îi luăm acest interviu. Ne-a 

confirmat ceea ce am simțitit totdeauna: este  calmă, caldă, răbdătoare și sinceră, este foarte veselă și 

optimistă. Școala 4 chiar are noroc…!  
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MICII REPORTERI 
 

De vorbă cu doamnele învăţătoare 

 
Teodora Jianu și Tudor Trif,  clasa a IV-a A  

Coordonator: prof. înv. primar Elena Săliștean 
 

  Ajungând în ultimul an al ciclului primar, veteranii clasei a IV-a A 

și-au asumat rolul de reporteri cu mare bucurie. Ei au fost interesați să afle 

cine sunt oamenii din spatele rolului de învățător. Au dorit să știe de ce     

și-au ales această meserie, ce pasiuni au, dacă au un animal de companie și 

care este acesta.  

 

De ce v-ați făcut învățătoare? 

 Mi-am ales această meserie datorită învățătoarei mele, care a fost un model pentru mine și a faptului 

că iubesc foarte mult inocența copiilor, dorința lor de cunoaștere. 

(prof.înv. primar Mioara Dobra) 

 Cea care mi-a insuflat dorinţa de deveni învăţătoare, a fost chiar cea care mi-a pus creionul în mână 

şi m-a învăţat să citesc. M-a inspirat şi m-a motivat, mi-a fost model. 

(înv. Anca Balaban) 

 Este o întrebare bună! Îmi amintesc doar că în copilărie jocul meu preferat era De-a școala. Mă 

jucam acest joc deja în clasa I, cu păpușile mai întâi, apoi mai târziu cu surorile și verișoarele mele, 

cu verii mei și chiar cu prietenii. Mai târziu am realizat că de fapt știam din clasa I că mă voi face 

învățătoare.  

(prof.înv. primar Manuela Vrancea) 

 Dacă stau şi mă gândesc, pot să afirm că nu aş putea să mă văd făcând altceva. De copil mi-am iubit 

dascălii: pe învăţătoarea mea, Ioana Pop, am venerat-o. Mai apoi, diriginta mea din şcoala generală, 

dna prof. Albu Dorina, şi dna prof. Brate Rodica, profesoara din liceu, mi-au insuflat dragostea pentru 

limba şi literatura română şi franceză. Consider că aceşti dascăli mi-au fost şi îmi sunt modele şi 

repere profesionale.  

(prof.înv. primar Luca Nicoleta) 

 E o întrebare simplă. M-am făcut învățătoare din dragoste! Dragoste față de copii, față de inocența 

lor...dragoste de a dărui, de a modela suflete și caractere, dorința și dragostea de a crea o societate mai 

bună, o lume mai bună pentru noi, pentru ei și pentru copiii lor. M-am făcut învățătoare din dorința de 

a fi mereu copil...  

„Fă-te, suflete, copil 

Şi strecoară-te tiptil 

Prin porumb cu moţ şi ciucuri,                                                      (prof.înv. primar Mihaela Dragomir) 

Ca să poţi să te mai bucuri.”  
(Tudor Arghezi, Creion)  

 

Cum vă simțiți ca învățătoare? 

 Mă simt împlinită, încărcată de 

energia debordantă a elevilor 

mei și de dorința de a forma 

caractere puternice și frumoase.                                          

(prof.înv. primar Mioara Dobra) 
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 Mă simt foarte fericită să lucrez cu 

copiii, gândul la ei îmi înseninează 

chipul și îmi bucură sufletul, încerc în 

fiecare zi să aduc un plus de bucurie 

în viața lor și în egală măsură, în viața 

mea.                                                           

(prof.înv. primar Adriana Tatu) 

 Sunt fericită şi mulţumită să lucrez 

cu aceşti copii minunaţi, energici şi 

plin de viaţă; toată energia lor o 

simţim până ieşim la pensie.                                             

(înv. Anca Balaban) 

 În această meserie mă simt împlinită 

și fericită. Mă bucur în fiecare 

dimineață că pot veni la serviciul care 

îmi face plăcere și îmi dă o stare de 

bine. Toate acestea nu ar fi posibile 

fără elevii mei deosebiți.                               

(prof.înv. primar Manuela Vrancea) 

 Mă simt în elementul meu, 

împlinită şi conştientă de rolul meu în viaţa micuţilor elevi. Trebuie să recunosc că uneori mă simt 

obosită, dar îmi reîncarc bateriile din afecţiunea copiilor.                                                                              

( prof.înv. primar Luca Nicoleta) 

Ce pasiuni aveți? 

 Iubesc animalele, îmi place să ascult muzică bună, să citesc, să mă plimb și să îmi bucur privirea 

cu florile plantate de mine.                                                             (prof.înv. primar Mioara Dobra) 

 Sunt încântată să fac prăjituri, să gătesc, să cânt și să fac plimbări în natură. 

(prof.înv. primar Adriana Tatu) 

 Îmi place să citesc, să gătesc şi să mă joc cu nepoţii mei.                                 (înv. Anca Balaban) 

 Cea mai mare pasiune a mea sunt copiii. Mă interesează tot ce ține de ei și de fericirea lor. A doua 

mare pasiune a mea este cititul. Citesc multe cărți, dar și articole de specialitate ș.a. Apoi iubesc 

lucrul de mână și tot ce ține de el. Și nu în ultimul rând îmi place să ascult muzică, dar și să 

dansez.                

(prof.înv. primar Manuela Vrancea) 

 Pasiuni.... lectura, filmele, florile.                                                  ( prof.înv. primar Luca Nicoleta) 

  Binențeles că meseria mea este și pasiunea mea, apoi psihologia sau la egalitate aș putea spune! 

Citesc și studiez orice este nou în aceste domenii. O altă pasiune veche este cititul. Îmi amintesc 

cum, în copilărie, ne punea mama la somn pe mine și pe sora mea și noi citeam cu lanterna sub 

plapumă. Ne-a prins de câteva ori! Întotdeauna am iubit muzica bună și pictura. Am pictat de 

plăcere (nu sunt foarte talentată) ! Mai nou, iau și lecții de canto, mă fac așa de fericită! În urmă 

cu trei ani am avut un accident nefericit care m-a forțat să fac ceva schimbări...așa am descoperit 

o nouă pasiune: sportul! Acum nu mai concep viața fără sport, îl ador.                        

(prof.înv. primar Mihaela Dragomir) 

Ce faceți în fiecare zi, doar pentru dumneavoastră? 

 Plăcerea mea cea mai mare este de a ieși în fiecare zi la plimbare cu cățelușul meu, Gooffy, și să 

reflectez asupra evenimentelor din ziua respectivă.  

(prof.înv. primar Mioara Dobra) 

 În fiecare zi fac sport, citesc și studiez, când apare o oportunitate de a crește profesional.    

 (prof.înv. primar Adriana Tatu) 

    Citesc.                                                                                                                 (înv. Anca Balaban) 
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 Încerc să-mi iau timp să savurez cafeaua, dar și să citesc zilnic ziarul, precum și cărți.   

(prof.înv. primar Manuela Vrancea) 

 Îmi beau cafeaua şi citesc zilnic. Asta fac zi de zi pentru mine.    (prof.înv. primar Luca Nicoleta) 

Aveți un animal de companie? Dacă da, de ce l-ați ales pe acesta? 

 Da, un cățeluș. Deoarece am crescut cu animale. De mică am îngrijit un câine, fapt care m-a 

responsabilizat. Câinele este loial și inteligent. Bucuria cu care mă întâmpină când ajung acasă, 

îmi alungă oboseala.                                    

(prof.înv. primar Mioara Dobra) 

 Eu nu am un animal de companie, dar îndrăgesc mult caii. Sunt animale utile, nobile, docile și 

mândre în același timp.                                       

(prof.înv. primar Adriana Tatu) 

 Am avut o femelă de Schnauzer uriaş, Kara. A ales-o băiatul meu, dar a devenit un membru al 

familiei. Am iubit-o pentru devotamentul, loialitatea şi nu în ultimul rând, pentru dragostea ei 

necondiţionată.                                                     

(înv. Anca Balaban) 

 Nu, nu am niciun animal de companie. Sunt de părere că trebuie să-ți iei un animal de companie 

doar dacă ai timp să te ocupi de el. Eu nu am acest timp, astfel încât nu am niciun animal.                                        

(prof.înv. primar Manuela Vrancea) 

 Da, am un motan pe nume Zaru. Nu e prea prietenos, e mai solitar, dar tot ţin la el. Le povestesc 

elevilor mei mereu despre el. Chiar a devenit personaj în unele desene ale copiilor ce îmi sunt 

adresate.                                            

(prof.înv. primar Luca Nicoleta) 

 Da, avem  animale de companie. Nu le-am ales noi pe ele, ele ne-au ales pe noi. Sunt două pisici 

care și-au găsit adăpost la noi în curte. Au venit pe rând, dar tare speriate amândouă. Le-a trebuit 

ceva timp să se împrietenească cu noi și să aibă încredere. Le îngrijesc și le iubesc, fac parte, 

acum, din familie. Ele ne iubesc: ne întâmpină când venim acasă și ne conduc la poartă când 

plecăm. Sunt minunate!                                                           (prof.înv. primar Mihaela Dragomir) 
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DE VORBĂ CU DOAMNELE  PROFESOARE 

   Radu Andreea Natalia, clasa a VIII-a C 

Coordonator: prof. Adriana Nicula 

 

1) CUM V-AȚI HOTĂRÂT SĂ DEVENIȚI PROFESOR ȘI DE CE AȚI ALES ACEASTĂ 

MATERIE? 

 50% dorință și destin……50% ”moștenire” din familie…. În familie, am avut două cadre 

didactice, care m-au ”vaccinat” cu această profesie… Istoria? …datorită  cadrelor didactice 

care mi-au predat  istoria și care m-au făcut să înțeleg  că, dacă nu ne cunoaștem trecutul – 

bun sau rău – riscăm să-l repetăm!                                               (prof. Daniela Crețuleșteanu) 

 În şcoala generală, în Braşov, am avut o profesoară de fizică deosebită, doamna Cotea 

Smaranda. Orele dânsei erau o plăcere. Toţi elevii aveam halate albe, călcate, pe masă ne 

aşteptau de fiecare dată materiale pentru experimente, lucram pe grupe, problemele pe care le 

discutam la oră erau interesante şi ne făceau să gândim. Dânsa era un model pentru mine şi ţin 

minte că îmi spunea “Tu să te faci profesoară de fizică!” Şi am ascultat-o. Iar dragostea pentru 

matematică a venit mai târziu, în liceu, când am reuşit să iau primul meu zece pentru un 

exerciţiu rezolvat la tablă.                                                                            (prof. Sanda Dăian)  

 Încă din primii ani de școală am fost impresionată de d-na de la catedră, iar în jocurile cu 

prietenele mele eram întotdeauna d-na învățătoare. În clasa a V-a, datorită d-nei profesor de 

geografie care era și diriginta clasei mele, am afirmat (la o ora de dirigenție, întrebați fiind ce 

meserie ne-ar plăcea) că îmi doresc să fiu profesor de geografie. De ce?.... Pentru că, la acea 

vârstă, eram convinsă că d-na profesor a văzut toate țările și insulele de pe Pământ și îmi 

doream să le văd și eu, desigur! Geografia a fost materia care mi-a stârnit multe curiozități, 

astfel că am început să citesc cât mai multe informații despre tot ceea ce ne înconjoară. Am 

fost nelipsită de la activități extrașcolare (excursii, proiecte etc) și, chiar dacă părinții și-au 

dorit să urmez facultatea de medicină, i-am convins că pasiunea mea este geografia și că  îmi 

doresc să devin profesor.                                                                               (prof. Ileana Popa)  
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 Profesoara de chimie din gimnaziu avea un stil aparte de predare, 

care m-a făcut să consider chimia cea mai frumoasă materie. Abia 

așteptam orele de chimie.                                    (prof. Flori Voina)  

 Am constatat că între engleză și  germană există  foarte multe 

asemănări și de aceea am hotărât să le studiez. Practica pedagogică 

din timpul facultății m-a făcut să-mi dau seama că este profesia pe 

care mi-o doresc.                                           (prof. Dorina Dobrilă) 

 

2) CUM VEDEȚI  ELEVUL  IDEAL? 

 Hm!?.... Oare există?....Nu știu ce să  spun… Pot doar să doresc ca 

elevii mei să fie educați…. curioși... corecți… să participe activ la 

ore…. glumeți, în limita bunului simț…. Să fie interesați mai mult 

de activitățile școlare decât de jocurile de pe internet… creativi… 

responsabili… să gândească mai mult singuri. 
 (prof. Daniela Crețuleșteanu) 

 Un copil curios, care să pună mereu întrebări, cu ochii ațintiți în cei ai profesorului.                 

                                                                                                                      (prof. Sanda Dăian) 

 Orice elev care este conștiincios, activ, atent, creativ și respectuos este, în opinia mea, elevul 

ideal.                                                                                                               (prof. Ileana Popa)  

 Elev ideal nu există. Există elevi dornici de cunoaștere care,  pe lângă cunoștințele pe care le 

primesc la clasă, se informează și din alte surse, au mereu întrebări, cer clarificări. E o plăcere 

să lucrezi cu astfel de elevi care te provoacă în continuu.                              (prof. Flori Voina) 

 Elevul ideal? Pentru mine elevul ideal este acela care reușește să aplice în viață  câte puțin din 

ceea ce a învățat la clasă.                                                                          (prof. Dorina Dobrilă) 

    

3) CE SFAT AVEȚI PENTRU COPIII  DIN ZIUA DE ASTĂZI? 

 Să citească mai mult… Să comunice mai mult față în față, decât pe WhatsApp, Instagram, 

Facebook etc…. Să-și protejeze mai mult imaginea…. Să fie mai responsabili cu ceea ce fac, 

cu ceea ce spun și cu ceea ce editează/postează pe internet… Să gândească singuri pentru a nu 

deveni niște marionete în mâna altora… Să viseze și apoi să lupte pentru a-și vedea visul 

realizat. Să-și formeze principii și valori frumoase, pe care să le urmeze… 

 (prof. Daniela Crețuleșteanu) 

 Să stea mai puțin pe calculator, să citească mai mult și să se joace mai mult pe afară. 

(prof. Sanda Dăian) 

 Pe elevii din aceste generații  i-aș sfătui să nu se lase păcăliți de timp, să nu-l lase să treacă 

degeaba și să se implice activ în viata școlară și extrașcolară, cu respect și responsabilitate, 

astfel încât  niciodată să nu fie puși în situația să spună „Îmi pare rău pentru ceea ce am 

făcut!”                                                                                                            (prof. Ileana Popa) 
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 Să nu renunțe la cunoaștere, să fie curioși, să fie inventivi și să își cultive talentele.  

(prof. Flori Voina)  

 Trăim într-o lume care este în continuă schimbare. Tabletele și telefoanele mobile ne ocupă 

tuturor mult timp. Sfatul meu pentru copii ar fi să-și facă prieteni și să interacționeze mai mult 

în viața reală, decât în cea virtuală.                                                         (prof. Dorina Dobrilă) 

 

4) CE ÎNTÂMPLARE DIN VIAȚA DUMNEAVOASTRĂ DE ELEV V-A RĂMAS ÎN 

AMINTIRE? 

 Ooooo…da… Nu am una, ci multe… Excursiile prin toată România, organizate de domnii 

profesori de geografie și istorie… Orele din bibliotecile școlare, unde eram ”pedepsiți” să citim, 

să căutăm informații pentru proiecte și referate… Bucuria imensă când luam nota de trecere la 

matematică…. Zilele când trebuia să învățăm mai multe lecții, pentru că aveam curajul să chiulim 

–  toată clasa –  de la o anumită oră (mai ales la liceu)….Și multe, multe altele… Dar dintre toate 

acestea am învățat că trebuie să recunosc întotdeauna ceea ce am făcut, să-mi asum 

responsabilitatea pentru ceea ce fac, spun, gândesc. Am învățat  că fără muncă cinstită nu obținem 

nimic trainic, că trebuie să am visuri și dorințe.                                 (prof. Daniela Crețuleșteanu) 

 Eram prin clasa a treia, când am primit cadou, de la un coleg, cu ocazia zilei de 1 Martie, un 

colier, cercei şi o brăţară. Eu am fost foarte încântată, dar mamei i s-au părut cam suspecte 

cadourile şi după ce i-a spus doamnei învăţătoare, s-a aflat că, de fapt, colegul meu le luase fără 

ştirea mamei lui, de la aceasta, ca să mi le ofere mie! Am înapoiat cadourile - nu am înțeles de ce 

decât mult mai târziu....                                                                                      (prof. Sanda Dăian)                                                                         

 Chiar dacă atunci, pentru câteva zile, am considerat-o tragedie, îmi amintesc cu drag prima nota 

de 2 primită în teza la Limba și literatura română. Deși am fost atenționată de domnul profesor, nu 

l-am luat în serios și am continuat să-l las pe  colegul de bancă să copieze din lucrarea mea. Fără 

să-mi fie corectată lucrarea, am avut nota 2 trecută în catalog.                           (prof. Ileana Popa)  

 Mă pregăteam cu colega de bancă pentru bacalaureatul la chimie. Am găsit o problemă pe care nu 

am reușit să o rezolvăm și care ne-a  picat la examen. Am fost singurele din tot liceul care am 

rezolvat-o corect. Cum? Cred că ne-am dorit prea mult să găsim soluția.  A fost o provocare.      

                                                                                                                  (prof. Flori Voina) 

 Sunt atât de multe momente frumoase din viața de elev, încât e foarte greu să mă hotărăsc pe care 

să-l povestesc.  Era iarnă. Eram în liceu. Toată clasa am hotărât ca  două zile să chiulim de la 

ultimele ore  și să mergem la patinoar. Așa că ne-am dus la școală cu patinele la noi și, la ora 

stabilită, tiptil și pe furiș, să...dispărem!  Între timp,  unii colegii s-au răzgândit și, până să fie 

convinși, ne-am trezit că pauza s-a terminat  și nu mai puteam pleca. Am amânat plecarea cu o 

oră, dar am plecat. La patinoar nu ne-am gândit nicio clipă la  problemele  pe care le-am  putea 

avea atât la școală, cât și acasă.                                                                      (prof. Dorina Dobrilă)  
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Dragi elevi de clasa a VIII-a (și nu numai), 

prof. cons. școlar, Tiberiu A. Mihăilă 

iecare dintre voi este o poveste, o carte ce a început atunci când 

ați luat viață și care de atunci se continuă capitol cu capitol, 

paragraf cu paragraf, rând cu rând. Pe măsură ce ați crescut, ați 

acceptat în poveștile voastre o mulțime de personaje noi: membri ai 

familiei, prieteni, cunoștințe, colegi, poate o doamnă educatoare, mai mult 

ca sigur o doamnă învățătoare, profesori, fiecare dintre aceste personaje 

aducând în viața voastră diferite întâmplări, experiențe, cunoștințe, emoții, 

sentimente și, poate cel mai important, amintiri. Ați avut parte cu siguranță 

pe parcurs de comedie, dramă, suspans, mister, însă fiecare personaj ce a 

apărut la un moment dat în viața voastră, a avut rolul lui bine stabilit, bine 

conturat și a lăsat în urma sa ceva. Toate aceste „ceva”-uri, adunate în 

timp, au dus la formarea și la transformarea voastră în ceea ce sunteți azi și 

vor contribui într-o foarte mare măsură la ceea ce veți fi voi în viitor.  

Dar aceste „ceva”-uri nu reprezintă totul. Mai există un „ceva” foarte 

important ce  contribuie la ce fel de oameni veți fi în viitor. Acel „ceva” 

sunteți voi înșivă, puterea care stă în fiecare dintre voi de a vă atinge visul 

indiferent de greutățile pe care le-ați putea întâlni în drumul vostru, puterea 

de a crede în pasiunea voastră și de a urma acel drum pe care simțiți sau 

veți simți la un moment dat că doriți să îl urmați. Cu siguranță va fi un 

drum pe care veți avea și dezamăgiri; cu siguranță va fi un drum pe care 

veți cunoaște și eșecul; cu siguranță vor fi persoane în jurul vostru care vă 

vor spune că nu veți reuși, care vor încerca să vă pună piedici sau să vă 

tragă înapoi. Poate chiar voi veți ajunge în anumite momente  să aveți 

îndoieli legate de capacitatea voastră de a vă atinge țelul. Dacă în acele 

momente dificile,  de cumpănă, veți scoate la iveală curajul din voi, ambiția 

voastră, vă veți asculta instinctul și vă veți ridica, învățând din greșeli și 

îndepărtând de voi negativiștii, dacă îi veți respecta pe cei din jur și, mai 

ales, vă veți respecta pe voi înșivă, atunci nimic nu va sta în calea drumului 

vostru spre succes.  

Până atunci însă, în acest frumos capitol al vieții voastre care este 

școala, noi profesorii, suntem aici, cu capitolele noastre, din propriile 

noastre cărți. Suntem aici și vă susținem necondiționat în orice inițiativă, 

conștienți de valoarea care există în fiecare dintre voi. Vă suntem 

deopotrivă mentori și prieteni. Suntem alături de voi, să ascultăm și să 

vă cunoaștem povestea, să ne imaginăm împreună viitorul, să învățăm 

unii de la alții și, mai ales, să creăm împreună amintirile frumoase de 

care vom avea atâta nevoie în capitolele următoare. 

Evaluările, tezele, notele, examenele, toate acestea sunt doar niște 

rânduri din frumoasa carte a vieții voastre. Într-adevăr, sunt importante. 

Fără ele cartea ar putea să își piardă înțelesul, dar, în același timp, ele nu 

vă definesc pe voi ca persoane, ele nu constituie măsura calităților 

voastre sau a potențialului vostru. Cel mai important este ceea ce 

urmează în carte și, indiferent ce se va înâmpla în capitolul următor, 

aceea va fi la rândul ei o experiență de învățare, va fi un pas mai mic sau 

mai mare către visul vostru. Indiferent de cum vor sta lucrurile, acum 

sau mai târziu, să nu uitați niciodată că noi suntem și vom fi mereu 

mândri de voi și de faptul că, în anumite capitole, viețile noastre s-au intersectat. 

F 
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VOX POPULI 

Drag elev al şcolii noastre, 

Sondaj realizat de elevii clasei a II-a A 

Coordonator: prof.înv.primar Nicoleta Luca 

 

Îţi adresăm 4 întrebări la care te rugăm să dai răspuns cu sinceritate şi responsabilitate.  

- Ce îmi place în şcoala noastră? 

- Ce nu îmi place la şcoala noastră? 

- Ce am putea noi să facem pentru a avea o şcoală mai bună? 

- Ce ar putea să facă şcoala pentru a deveni mai bună? 

Aşteptăm răspunsurile tale la panoul de lângă clasa noastră - parter, sala 4. 

Cu prietenie, 

Elevii clasei a II-a A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aşa ne-am adresat colegilor din clasele mai mari şi mai mici pentru a afla care sunt opiniile lor despre 

punctele tari şi slabe ale şcolii noastre, despre ce am putea noi şi apoi şcoala să facă pentru ca 

lucrurile să funcţioneze cât mai bine, pentru a ne simţi bine în şcoală. 

Răspunsurile nu s-au lăsat aşteptate şi din prima zi a solicitării noastre au răspuns elevii clasei a III-a 

C (prof. înv. primar Tatu Adriana), a VIII-a B şi a VIII-a C (îndrumaţi de dna prof. Dăian 

Alexandrina), a VII-a A (îndrumaţi de dna prof. Grama Simona). 
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Iată care sunt părerile acestora: 

Ne place şcoala noastră pentru că: 

 pereţii exteriori sunt pictaţi în fiecare an altfel 

 învăţăm lucruri noi şi interesante 

 ne putem face prieteni 

 avem dascăli înţelegători şi serioşi 

 învăţăm în clase frumos amenajate şi dotate cu aparatură 

Nu ne place pentru că 

 uneori este mizerie în clase, băi şi curte (dar asta ţine de 

noi) 

 pauza de masă este prea scurtă 

 sunt prea mulţi copii într-o clasă 

 nu avem o cantină modernă şi un mic magazin alimentar 

 nu dispunem de o sală de sport spaţioasă şi modern dotată, precum şi de mai multe terenuri de 

sport  

Am putea: 

 să fim mai atenţi la felul în care păstrăm curate spaţiile în 

care ne petrecem timpul 

 să organizăm jocuri la care să participe alături de noi şi 

elevii cei mari 

Ne-am dori ca şcoala: 

 să înlocuiască obişnuitul clopoţel cu muzică 

 să organizeze activităţi de dezvoltare personală 

 să aibă acces la internet 

 să avem un loc de joacă 

 grădina şcolii să fie deschisă şi în pauze 

 să se facă investiţii în sala de sport şi terenurile de sport 

 să se extindă clădirea şcolii pentru a putea învăţa toţi copiii 

de dimineaţă 

Avem motive suficiente pentru care ne place şcoala, dar ţine şi de noi, elevii, şi de dascăli pentru ca 

lucrurile care nu funcţionează aşa cum ne-am dori să se îmbunătăţească, să se schimbe sau să se 

împlinească.  

“Fii tu schimbarea pe care vrei să o vezi în lume”, spunea Mahatma Ghandi, activist şi scriitor indian. 

Schimbarea vine din noi şi e un proces de creştere şi dezvoltare personală. “Dacă schimbarea nu doare, 

înseamnă că nu este schimbare.”, afirma John Maxwell, scriitor american. 

Dacă fiecare face paşi mici, dar fermi, pentru a învăţa într-o şcoală aşa cum o doreşte şi nu mai aruncă 

vina spre alţii sau aşteaptă rezolvarea problemelor de la ceilalţi, va reuşi să schimbe răul în bine, 

defectul în calitate şi lipsa în împlinire.  

Împreună putem împlini visurile noastre!  
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POST-IT-URILE LUI SPARTACUS (din revistă adunate...) 
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